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第１章 調査概要 
 

１．調査目的 

環境の保全及び創造に関する施策の計画である「第３次成田市環境基本計画」の中間見直しに当た

り、環境や市の取り組み関する市民の考えを計画に反映するため、アンケート調査を実施した。 

 

２．実施方法 

（１）実施時期 

   市民・事業者：令和 4年 7月 11日～ 7月 31日 

   小学５年生・中学２年生：令和 4年 6月 3日～ 7月 8日 

 

（２）調査対象及び調査方法 

   ①市内在住の市民 2,000人（無作為抽出、郵送による配布回収及びインターネット） 

   ②市内事業所 400カ所（無作為抽出、郵送による配布回収及びインターネット） 

   ③市内の小学 5年生 1,239人（全員、タブレットを活用したインターネット） 

   ④市内の中学 2年生 1,224人（全員、タブレットを活用したインターネット） 

 

３．回収結果 

 

 

 

※ この報告書の見方 

（１）百分率の合計が 100％にならない場合がある。 

（２）設問に対する回答数を単一回答の場合は SA（シングルアンサー）、複数回答時は MA（マルチプル

アンサー）、自由記述は FA（フリーアンサー）と表示している。 

（３）複数回答（MA）の質問では、回答比率の合計は 100％を超える場合がある。 

（２）複数回答（MA）の質問では、図表中に無回答を表記していないものもあるため、図表中の調査数

を合計しても、必ずしも有効回答数に一致しない場合がある。 

（３）コンピューター入力の都合上、図表中の回答選択肢等を短縮して表記している場合があるため、

設問文章の詳細は「参考資料」中の調査票を参照のこと。 

 

  

小学5年生 中学2年生

WEB 郵送 合計 WEB 郵送 合計 WEB WEB

配布数 2,000 2,000 400 400 1239 1224

回収数 158 479 637 27 132 159 984 934

回収率 7.9% 24.0% 31.9% 6.8% 33.0% 39.8% 79.4% 76.3%

市民 事業者
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第２章 調査結果・分析 
 

１．市民 環境意識調査 

 

問１ 回答者について（SA） 

 

（１）性別 

 

回答者の性別は、「女性」52％、「男

性」46％で、女性の方が若干多い。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代 

 

回答者の年齢は、「70 歳代以上」が

28％で最も高く、次いで「60 歳代」

20％、「50 歳代」17％となっている。

回答者の約半数が 60歳以上である。 

 

 

 

 

 

（３）家族構成 

 

回答者の家族構成は「親・子２世代」

が 45％で最も多く、次いで「夫婦のみ」

が 26％、「単身」13％の順となってい

る。 

 

 

 

  

男性
46%女性

52%

無回答
2%

10歳代
3%

20歳代
5%

30歳代
10%

40歳代
16%

50歳代
17%

60歳代
20%

70歳代

以上
28%

無回答
1%

単身
13%

夫婦のみ
26%

親子２世代
45%

親子・

孫３世

代
9%

その他
0.2%

無回答
7%

選択肢 回答数

男性 291

女性 330

無回答 16

ｎ＝ 637

選択肢 回答数

10歳代 19

20歳代 32

30歳代 66

40歳代 103

50歳代 109

60歳代 125

70歳代以上 177

無回答 6

ｎ＝ 637

選択肢 回答数

単身 80

夫婦のみ 167

親子２世代 289

親子・孫３世代 54

その他 1

無回答 46

ｎ＝ 637
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（４）居住地区 

 

回答者の居住地区は「ニュータウン地区」が 25％で

最も高く、次いで「成田地区」21%、「君津地区」20％の

順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）住居種類 

 

回答者の住居種類は、「一戸建て（持家）」が 69％と

最も多く、次いで「集合住宅（賃貸、社宅、寮等」14%、

「集合住宅（分譲マンション）」11％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（６）居住年数 

 

回答者の居住年数は、「30年以上」が 38%と最も多く、次いで「10～19年」23%、「20～29年」

16%となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

21%

20%

3%

1%

4%

1%

9%

25%

6%

7%

成田地区

公津地区

八生地区

中郷地区

久住地区

豊住地区

遠山地区

ニュータウン地区

下総地区

大栄地区

一戸建て

（持家）
69%

一戸建て（賃貸、

社宅、寮等）
3%

集合住宅

（分譲マン

ション）
11%

集合住宅（賃貸、

社宅、寮等）
14%

無回答
2.7%

9%

10%

23%

16%

38%

５年未満

５年～９年

１０年～１９年

２０年～２９年

３０年以上

選択肢 回答数

成田地区 135

公津地区 128

八生地区 22

中郷地区 7

久住地区 27

豊住地区 8

遠山地区 59

ニュータウン地区 161

下総地区 41

大栄地区 42

無回答 7

ｎ＝ 637

選択肢 回答数

一戸建て（持家） 440

一戸建て（賃貸、社宅、寮等） 16

集合住宅（分譲マンション） 73

集合住宅（賃貸、社宅、寮等） 91

無回答 17

ｎ＝ 637

選択肢 回答数

５年未満 57

５年～９年 63

１０年～１９年 147

２０年～２９年 99

３０年以上 242

無回答 29

ｎ＝ 637
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問２ 成田市の環境について思い浮かべること（MA） 

 

成田市の環境として特に思い

浮かべるものは、「成田山新勝寺、

宗吾霊堂、龍正院、大慈恩寺など

の歴史・伝統・文化」と回答した

人が最も多く 82%となっている。

これは前回調査から変化がない。 

次いで、「成田空港やホテルな

どの国際色豊かな環境」が 62%、

で、それ以下は目立った差がない。 

前回調査と比較して目立つの

は、「成田空港やホテルなどの国

際色豊かな環境」と「利根川や印

旛沼、根木名川、大須賀川などの

水辺環境」の回答数の割合が逆転

している点である。また、「水辺や

田園、里山などに生息する豊かな

動植物」の回答数も減っているこ

とから、この 5年間で自然豊かな

水環境の印象が薄い傾向に転じ

たと言える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82%

15%

21%

6%

18%

20%

15%

62%

6%

14%

2%

6%

3%

83%

69%

19%

19%

16%

16%

14%

12%

7%

6%

4%

3%

2%

成田山新勝寺、宗吾霊堂、龍正院、大慈恩寺な

どの歴史・伝統・文化

利根川や印旛沼、根木名川、大須賀川などの水

辺環境

田園風景や里山景観

水辺や田園、里山などに生息する豊かな動植物

成田山公園、坂田ヶ池総合公園など自然とふれ

あう場

中台運動公園などまちなかの緑

豊かな農地や新鮮な農産物

成田空港やホテルなどの国際色豊かな環境

防災・防犯体制が整備されている安心安全なま

ち

公共交通が整備され、買い物や交通の便が良い

まち

市民同士のふれあいが多いまち

再開発事業が完了したＪＲ成田駅東口など整備

された街並み

その他 令和4年 平成28年

選択肢 令和4年 平成28年

成田山新勝寺、宗吾霊堂、龍正院、大慈恩寺などの歴史・伝統・文化 525 593

利根川や印旛沼、根木名川、大須賀川などの水辺環境 95 493

田園風景や里山景観 131 137

水辺や田園、里山などに生息する豊かな動植物 38 136

成田山公園、坂田ヶ池総合公園など自然とふれあう場 115 116

中台運動公園などまちなかの緑 127 114

豊かな農地や新鮮な農産物 93 102

成田空港やホテルなどの国際色豊かな環境 396 85

防災・防犯体制が整備されている安心安全なまち 36 51

公共交通が整備され、買い物や交通の便が良いまち 92 44

市民同士のふれあいが多いまち 12 31

再開発事業が完了したＪＲ成田駅東口など整備された街並み 36 24

その他 17 11

n= 637 714

回答数



 

 5 

 

その他の意見として記載されたものを、以下に示す。 

○ 年齢を重ねてからは、車で運転する事もなくなり自宅にいる事が多いです 

○ 緑道 

○ 遊歩道 

○ 利便性の差が激しい地域が多い 

○ うなぎなど食文化 

○ 母、父がいる家庭に優しくない町 

○ 緑道が整備された街 

○ 全てが調和の取れている街 

○ 成田山表参道の昔ながらの街並みとうなぎ専門店 

○ 成田湯川駅が出来、都内までのアクセスが便利になった 

○ TOWNの緑道・公園 

○ 空港の航空機騒音で睡眠時間が取れない 

 

 

 

 

問３ ごみ問題やリサイクルなどについて（SA） 

 

（１）あなたのご家庭では、ごみ問題やリサイクルに関心がありますか。 

 

家庭でのごみ問題やリサイクル（再資源化）への関心については、「とても関心がある」と「関心が

ある」を合わせると 82％となり、前回調査の 76％から 6ポイント上昇している。8割以上の市民が関

心を持っており、この 5年で増加傾向にあると言える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 令和4年 平成28年

とても関心がある 119 102

関心がある 404 440

あまり関心がない 92 122

全く関心がない 3 8

無回答 19 42

ｎ＝ 637 714

回答数
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（２）ごみの減量やリサイクルの取り組みを、ご家庭ではどうされていますか。 

 

市民の半数以上がいつも実施している取り組みは多い順に、「買い物にはマイバッグを持参し、レ

ジ袋は断わるようにしている」78%、「生ごみは水分を絞ってから出している」58%、「必要なものを必

要な分だけ購入するようにしている」55%、「繰り返し使える容器や詰め替え用の製品を選んで購入し

ている」51%の 4項目となっている。 

一方、実施されていないものは、「フリーマーケットを活用するなどリユース（再利用）を心がけて

いる」56%、「エコマークなど環境ラベル表示製品や再生品を選んで購入している」37%、「ペットボト

ルの店頭回収や使用済み天ぷら油の拠点回収を活用している」33%となっている。 

 

 

 

  

回答数

いつも

行ってい

る

行うとき

もある

行ってい

ない

該当しな

い・わか

らない

買い物にはマイバッグを持参し、レジ袋は断わるようにしている 499 118 14 2

必要なものを必要な分だけ購入するようにしている 348 251 27 1

使い捨て製品は使わない、または使用を減らしている 136 376 89 22

壊れても修理するなど、ものを長く大切に使うようにしている 237 334 52 3

調理くずや食べ残しが出ないよう工夫して料理するようにしている 254 288 57 30

生ごみは水分を絞ってから出している 368 154 69 31

繰り返し使える容器や詰め替え用の製品を選んで購入している 325 251 45 7

フリーマーケットを活用するなどリユース（再利用）を心がけている 41 194 356 36

エコマークなど環境ラベル表示製品や再生品を選んで購入している 55 303 235 36

ペットボトルの店頭回収や使用済み天ぷら油の拠点回収を活用している 221 165 210 35

78%

55%

21%

37%

40%

58%

51%

6%

9%

35%

19%

39%

59%

52%

45%

24%

39%

30%

48%

26%

2%

4%

14%

8%

9%

11%

7%

56%

37%

33%

1%

2%

6%

2%

6%

7%

3%

7%

7%

6%

買い物にはマイバッグを持参し、レジ袋は断わ

るようにしている

必要なものを必要な分だけ購入するようにして

いる

使い捨て製品は使わない、または使用を減らし

ている

壊れても修理するなど、ものを長く大切に使う

ようにしている

調理くずや食べ残しが出ないよう工夫して料理

するようにしている

生ごみは水分を絞ってから出している

繰り返し使える容器や詰め替え用の製品を選ん

で購入している

フリーマーケットを活用するなどリユース（再

利用）を心がけている

エコマークなど環境ラベル表示製品や再生品を

選んで購入している

ペットボトルの店頭回収や使用済み天ぷら油の

拠点回収を活用している

いつも行っている 行うときもある 行っていない 該当しない・わからない
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（３）自治会や子ども会などの集団回収を利用していますか。 

 

自治会や子ども会などの集団回収

の利用については、「だいたい利用し

ている」と「時々利用している」を合

計すると 47%となり、半数割れしてい

ることが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）機械式生ごみ処理機・コンポスト容器・生ごみ処理容器を使っていますか。 

 

家庭での生ごみ処理機器やコンポスト容器の使用については、「現在、使っている」は 9%に留まっ

ている。多い順に、「今後、使いたい」31%、「使いたいと思わない」25%、「わからない」33%となって

おり、消極的な層が多いことが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）身近なところに、ごみのポイ捨てや不法投棄がありますか。 

 

身近なところでのごみのポイ捨てや不法投棄については、「とても多い」と「多い」を合計すると 4

割近くが多いと感じている。 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

選択肢 令和4年

だいたい利用している 212

時々利用している 87

活動は知っているが、利用していない 137

活動を知らない 105

地域で集団回収の活動がない 87

無回答 9

ｎ＝ 637

33% 14% 22% 16% 14%

1%

令和4年

だいたい利用している 時々利用している

活動は知っているが、利用していない 活動を知らない

地域で集団回収の活動がない 無回答

9% 31% 25% 33% 2%令和4年

現在、使っている 今後、使いたい 使いたいと思わない

わからない 無回答

回答数

選択肢 令和4年

現在、使っている 57

今後、使いたい 199

使いたいと思わない 161

わからない 209

無回答 11

ｎ＝ 637

9% 27% 36% 21% 5%

1%

令和4年

とても多い 多い 少ない ほとんどない わからない 無回答

回答数

選択肢 令和4年

とても多い 59

多い 175

少ない 231

ほとんどない 135

わからない 30

無回答 7

ｎ＝ 637
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（６）市内での清掃や資源回収などの活動に参加していますか。 

 

市内での清掃や資源回収などの活動への参加状況は、「現在、参加している」が 23%と低いものの、

「参加しても良い」が 36%となっており参加意欲がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

選択肢 令和4年

現在、参加している 144

参加してもよい 232

参加したくない 104

わからない 151

無回答 6

ｎ＝ 637

23% 36% 16% 24%

1%

令和4年

現在、参加している 参加しても良い
参加したくない わからない
無回答
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問４ ごみの分別や収集回数について 

 

（１）あなたのご家庭では分別区分に従って分別ができていますか。（SA） 

 

家庭でのごみの分別状況について、「分別できている」が 56%、「だいたい分別できている」が 34%

と、大多数の人が分別できている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）－１ 分別が難しい理由は何ですか。（SA） 

 

「分別することが難しい」と回答した人の理由で最も多いのは、「プラスチックの種類や製品が多

く分別しにくい」が 5割なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、「その他」の理由とには、以下が挙げられる。 

○ 洗い流す手間が汚水につながる気がする。 

○ プラスチックとプラが大きさがわからない人がいます 

 

  

回答数

選択肢 令和4年

分別できている 359

だいたい分別できている 219

分別することは難しい 8

無回答 51

ｎ＝ 637

56% 34%

1%

8%令和4年

分別できている だいたい分別できている

分別することは難しい 無回答

11%

17%

50%

11%

11%

分別の手間がかけられない

分別しても保管するスペースがない

プラスチックの種類や製品が多く分

別しにくい

分別する必要性を感じない

その他

選択肢 回答数

分別の手間がかけられない 2

分別しても保管するスペースがない 3

プラスチックの種類や製品が多く分別しにくい 9

分別する必要性を感じない 2

その他 2

ｎ＝ 18
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（２）ごみ収集の回数は何回が適当だと思いますか。（SA） 

 

ごみの収集回数の要望

は、どの分類も「月 2 回

（現在と同じ）」が最も多

く 6 割～7 割程度となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）分別の種類についてどう思いますか。（SA） 

 

分別の種類は、「現状のままで良い」

が 84%となり前回調査より 3ポイント

増えたが、「資源物を増やした方が良

い」も 13%と、前回調査より 3ポイン

ト増えている。 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 有料ビニール袋ではなく、カゴに入れる

タイプにすると少量から捨てられるし、

電池などの小さいものの回収忘れもなく

なると思う 

○ 家電、プラゴミの分別型分かりにくい。ビニール傘など 

○ 予備日について追加 

○ 資源物を増やした方がいいと思うが、分別の手間が増えるのは負担に感じる。 

○ 意味のない分別は労力が増えるだけなので辞める 

○ 分別しない方がよい。 

○ アルミ缶とガラス（割れガラス等）を別々にした方がよいのでは？ 

○ ビンとカンは分けたほうがリサイクルのときに良いと思う。 

○ こまかな分別がむずかしい。なやんでしまう。 

  

11%

14%

28%

20%

69%

72%

65%

67%

8%

6%

3%

5%

10%

6%

3%

5%

3%

2%

2%

3%

ペットボトル

ビン・カン

金物・陶磁器・ガラス類、有害ごみ

紙類、衣類・布類

月１回 月２回（現在と同じ） 月３回 月４回 無回答

回答数 月１回

月２回

（現在と

同じ）

月３回 月４回 無回答

ペットボトル 68 440 49 64 16

ビン・カン 89 457 39 37 15

金物・陶磁器・ガラス類、有害ごみ 176 413 17 16 15

紙類、衣類・布類 125 426 35 35 16

84%

81%

13%

10%

1%

3%

2%

5%

令和4年

平成28年

現状のままで良い 資源物を増やした方が良い その他 無回答

選択肢 令和4年 平成28年

現状のままで良い 533 580

資源物を増やした方が良い 82 74

その他 9 22

無回答 13 38

ｎ＝ 637 714

回答数
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（４）ごみの分別や収集について気づいた点（FA） 

回答者数：118名 

＜分別・収集＞ 

年代 性別 自由記入欄 

40歳代 女性 
調理に使ったアルミホイルは油汚れや食材のこびりつきが取れないので、金物で

出して良いものかいつも疑問に思っています。どうするのが良いか知りたいです。 

70歳代以上 男性 適正に行われています。 

60歳代 男性 

当地区に於いてプラスチック製容器発泡（プラマークのあるもの）資源ごみ

の量が少なく、可燃ごみの量がまだ多い状態である。分別が徹底されてない。

グリーンよく進課､地方廃棄減量等推進の強い指導をお願いしたい。 

30歳代 女性 

日本在住の外国人の方にのわかりやすいような、 

ゴミの分別についてのイラストを載せたものがあると良いと思います。 

（プラスチック容器は洗ってからすてるなど） 

70歳代以上 男性 年をとるとごみばこまで、もって行けない 

40歳代 女性 
納豆のパックなどあきらかにプラスチックゴミだけど、軽く洗っても汚れが落ちない

ものは可燃ゴミにしてしまう。プラスチックはどの程度キレイにすればいいですか？ 

40歳代 男性 
複数の材質が使用されているプラスチックが活用できるのか、疑問です。容易に

分けられるものだけ、集中的に回収してリサイクルして欲しい 

40歳代 男性 

物によって収集に来る時間がかなり違う。ペットボトルは早いので少し遅れると間

に合わない。月２回だと１回逃すと１か月分溜まってしまう。回数を増やすか統一

の時間で収集してもらえると助かります。 

70歳代以上 男性 
分別があやしいごみ袋があるが仲も確認できない。 

担当の方々は大変だと思う。ごくろうさまです。 

60歳代 女性 分別ができない人が多い。 

70歳代以上 女性 分別がはっきりしないものがある。 

70歳代以上 男性 
分別と回収があってないもの有り（電池は金属か？）トウメイ袋では持って行かな

い。 

70歳代以上 男性 
分別について、今までも良く分別できていないのに、これ以上分べつの数を増やし

ても、分別出来ないと思う。 

70歳代以上  分別のやり方（種類）をもっと細かくわかる様に教えてほしい。 

70歳代以上 男性 分別を守らない人がいる 周知徹底の詳しい書類を定期的に配布 

50歳代 男性 分別区分がいい加減な人が多い。意識を高める必要があると思う。 

30歳代 男性 
毎年ごみ出す日のスケジュールの紙が欲しい。（今はネットで見つけて自分でコン

ビニで印刷しているため） 

50歳代 女性 

面倒なのか、新しいことを覚えるのが苦手なのか、義母（80 代）と主人（50 代）は

分別ができていない。地域のリサイクル活動でも分別が不十分で、手間と負担が

かかっている。夏場はペットボトルを出す人が多く、つぶすのが大変。 

30歳代 女性 油の回収が出来たら嬉しい。決まった日二決まった場所で回収などで。 

60歳代 男性 有害ごみで乾電池等の小物専用の小さい袋が欲しい。 

60歳代 女性 
プラスチックやビンのラベルをはがすのに苦労しています。水につけたり、はがせ

ない時は切り取っています。 

70歳代以上 男性 
プラスチック製容器発泡（白）の分別が分かりづらく、回収されなきものが時々目に

つく。（回収不可のラベルが貼られたもの） 

60歳代 女性 プラスチック類を燃えるゴミ袋（青いろ）で出している家庭が非常に多い 

60歳代 男性 
プラマーくのゴミが多いが汚れているものは可燃物で捨てている。 

どの程度までよいのか、具体的い説明して欲しい。 

70歳代以上 女性 ペットボトルとプラの日が別の日にしてほしいです 

10歳代 男性 

ペットボトルのラベルが取られていない事が多い。団地なので 収集日前に出てい

ることが多いので 燃えるゴミの次の日が 紙類などの収集になる為 燃えるゴミ

の日に全部収拾されてしまい 分別した意味がない様になってる為 もったいなく

感じる 出す人のマナーになってしまうのだが 燃えるゴミの前の日が紙類はたす

かる。 
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年代 性別 自由記入欄 

70歳代以上 女性 
ペットボトルのラベルが剥がされていない気がする。1 軒 1軒が水ですすいで出せ

ばいいと思う。 

50歳代 女性 
ペットボトルや缶など、中を洗って捨てていない家庭が多い。ゴミの分別も海外移

住者の方は酷いですね！ 

70歳代以上 男性 

ペットボトル何故か燃えるゴミに入れて問題なしが常態化してる感じです。 

これは先日の祗園祭ゴミ回収している関係者もペットボトルは燃える袋で回収して

ましたね、成田市民まつりも同様にならない様にご指導お願いしますね 

50歳代 女性 

もう少し、おもしろいきかくをみんな望んでると思う。たとえば、ペットボトルを機械

に入れたら、ポイントや金がもらえる。または、うなりくんグッズなどもらえる。そうや

った方が、子供たちもたのしめる。分別の楽しさが、みんなにシッカリ、もっと分か

り、すると思う。 

40歳代 男性 ライターの廃棄方法が、わからない 

60歳代 男性 

一食分ヨーグルトに紙リサイクルマークが付いていたので洗って乾かして出す準備

をしていたが、防水処理をしているものはリサイクルできないとの事。牛乳パックと

同じ扱いにして欲しいわかりずらい。 

20歳代 女性 
引っ越ししてきた時よりも世帯数が増えたので ごみ収集場所が山のようになりま

す。もう 1 ヶ所くらい作ってもらえると カラスの害も減ると思う 

30歳代 女性 
汚れがついたプラごみをプラとして捨てるか、燃えるゴミとして捨てるか 

よく迷う。 

50歳代 男性 回収して下さる方々に感謝しています。 

30歳代 女性 
回収の時間が早くなったのが、急だったので困った人が多かったと思う。 

事前に何らかの形で通知して欲しかった。 

40歳代 男性 回収時間が遅くカラスに荒される事ことがある。収集が雑で作業員の質が悪い。 

30歳代 女性 

ゴミ袋を透明の袋、白い袋でも可にすることでゴミ袋の購入をする必要がなくなる

人もいるのではないでしょうか。透明、白い袋などをゴミ袋に回すこにより、プラゴミ

が減ると思います。 

70歳代以上 女性 ゴミ置き場の入れ物は市が用意してほしい。 

40歳代 女性 

スーパーでペットボトルの回収や新聞・段ボールの回収をしているところが多いの

で、ウィではそちらはもっていくので氏の回収は利用してません。もしそういうせた

いが増えているのであれば、月 1回でも良いと思います。 

60歳代 男性 トナー、PCプリンターインクカートリッジも加えて欲しい 

60歳代 男性 
どのゴミ袋に入れたらいいか悩む事があるので、もっと細かく明記して欲しい。ライ

ターはどの袋？ 

40歳代 女性 ビン・カンは一緒でいいのか気になりました。 

10歳代 女性 ビンとカンが同じ袋なのが不思議です 

40歳代 女性 
ビンの色分け、アルミカン、スチールカンなど全部一緒なので 

市民の方で分けてもよい。 

60歳代 男性 ビンやカン等に付いてはずしにくい異物質は、どうしたら良いですか？ 

50歳代 女性 ビン缶は多く出るので月 2回だけでなく増やして欲しい。 

60歳代 女性 

プラごみについて、時々悩むことがある。洗って出しているが、匂いが残っている

場合、どの程度ならプラごみとして出して良いのか等、明確な基準は難しいとは思

いますが。 

60歳代 男性 プラごみに出せる物をもっと増やす方が良い。 

50歳代 女性 

プラゴミの分別、もっとくわしく知りたい。 

パックや袋等に付いているシールは、ついたままでいいのか？はがす、切るしない

とダメなのか？お菓子の袋とうの油の付き具合？悩むことが多い。 

リサイクルは、今後の為に子供に教育して身につけていくことが大事だと思う。 

60歳代 女性 

プラスチックごみについて 

「中をさっと洗ってきれいになる」→どの程度ならきれい？と言えるのか基

準を示してほしい。 

30歳代 女性 
プラスチックゴミは調べると意外と多いから、プラスチックのゴミ袋の特大サイズが

あってもいいのではないかと思う。 

10歳代 女性 
プラスチックなど燃えないゴミの分別がわからない時があるので、分別の仕方をわ

かりやすくしてくれると助かります。 
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年代 性別 自由記入欄 

50歳代 女性 
プラスチックなのか、可燃ごみなのか分別しにくい物が 

けっこうあるように感じます。 

60歳代 男性 プラスチックについても、特大の袋を販売して欲しい。 

40歳代 男性 プラスチックの分別が分かりにくい。 

40歳代 女性 

プラスチックの分別について、迷うことがあります。 

容器には、プラマークが付いていても、どの程度までキレイに洗えば 

プラスチックの袋に入れて出して良いか？目安が知りたいです。 

40歳代 女性 プラスチックの分類がわかりずらい 

50歳代 男性 回収曜日外に生ゴミを出す人が多いためネコが引っ散らかして困る 

40歳代 女性 缶ゴミを一般の業者が持ち帰っているのを見かけるようになった。 

50歳代 男性 帰宅時に回収されているか確認するのが面倒 

70歳代以上 男性 牛乳パックは洗った物を新たな回収袋で回収してほしい 

 

＜資源ごみ＞ 

年代 性別 自由記入欄 

30歳代 女性 雑がみ保管袋を使用している家庭が少ない。 

50歳代 女性 
雑ゴミリサイクルを広めて、回収ステーションにも分かりやすく提示すれば、燃える

ゴミをもっと減らせるのではないか、、、 

60歳代 女性 
雑紙を出している人がほとんどいない。木を燃やすときに使うのか、面倒だから

か？ 

40歳代 女性 

雑紙保管袋から捨てる紙袋に移すのは面倒なので、捨てる用途の雑紙保管袋が

欲しい。コロナ禍であまり買い物に出かけないので、雑紙を捨てる紙袋が底をつき

そうになっている。 

50歳代 女性 仕事をしているため、ゴミ出しの時間になってまにあわない。 

50歳代 女性 市役所の文章で、何回目の何曜日では高齢者の方ははあく出来てない 

70歳代以上 女性 

指定よれ日（例えば可燃ゴミ）にダンボールや新聞紙を出す人がいます。回収され

る方が回収しないでラベルを貼って置いていく方が良いと思うのですが、、、。 

少し厳しくしないと、何でも可燃ゴミに出す方がいます。 

30歳代 女性 紙の分別をまとめて縛るのではなく、袋で回収してほしい。佐倉市のように 

30歳代 女性 紙類の回収袋がとても役立っている。 

60歳代 女性 紙類を出している世帯がほとんどいない。 

 

＜ゴミ出しマナー＞ 

年代 性別 自由記入欄 

60歳代 女性 

・ペットボトル、缶の回収日、月の第 2、第 4 のカレンダーの見方がわからないの

か、回収された後に出す人がいる。困る。 

・収集カレンダー（年 2）日にちと曜日付の取集予定表を回覧で 1 戸当りに配布願

いたい。 

・金物等のゴミ袋（黄色）の特大袋があると良い 

40歳代 男性 

・分別の仕方がわからないのか無視をして捨てる人が多い。置場に防犯カメラを設

置してもらいたい。 

・ゴミ収集車の運転が荒い。（一時停止無視・スピード超過） 

40歳代 男性 

いずみ清掃場あるので、大変助かっています。燃えるゴミ捨てるところの臭いがす

ごいので、なんとかならないでしょうか。働いている方拾め改善いただけると良い

かと思います。 

70歳代以上 男性 イタリア・スシが時々一般ゴミにすててある 

30歳代 男性 いつもありがとうございます。 

20歳代 男性 カラスがゴミを漁ってるところがある 

40歳代 女性 
カラスが荒らした後、広がったゴミを以前の運転手の方は収集してくださったので

すが、新しい方はそのまま放置で帰られるので残念です。 

30歳代 女性 
カラスが多く、道路に散らばっている所、●●●●（●●のとなりの細い道を行った

ところ）曜日を守らず、ひどい様子 

60歳代 男性 カラスにちらかされたゴミは出来る限りに回収していただきたい。 
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年代 性別 自由記入欄 

30歳代 女性 
キチンとしたゴミ置き場を作るべき。 

荒らされてるのは、ゴミ屋さんも大変だし、迷惑になるから。 

30歳代 女性 ゴミの収集が 14時から 15時頃までされていない 

50歳代 男性 
ゴミの収集については、曜日を決めて回収しない方が良いのでは？と思いました。 

家庭内のゴミを溜め置きにつながり、衛生的に良くない恐れが有るので。 

10歳代 女性 ごみの収集回数が少ないと思う。特に、プラスチックゴミ 

40歳代 女性 
ごみ捨て場の整備をやったほうがいいと思う。個人宅の前を間に合わせのように

ごみ捨て場にするのは景観的にも良くないのでは？ 

60歳代 男性 

ゴミ収拾場に粗大ごみを連絡なしに置く人がたまにおり、困っています。置く人が

悪いのは当然ですが、市も長期間放置を確認したら、回収していただけるとありが

たいです。 

70歳代以上  業者の方へ収集時ていねいにお願いします。（ちらかっている） 

70歳代以上 女性 
近くのスーパーで、リサイクル品・ビン・カンを収集しているので、ほとんどはそこに

持って行ってる。 

60歳代 女性 

金物・陶磁器類はそれ程多く出ないので、その分木の枝の収集を設けた方が良い

のでは？ 

可燃ゴミと一緒では、場所・曜日によって異なりますが、収集量が多い時もあるの

で 

出す量を細かくして、減らしていますが、、、量が多い時もあり収集するのが大変だ

と思いますが。 

30歳代 女性 金物等、より小袋のゴミ袋を利用してこまめに捨てられるとよいと思う 

50歳代 男性 

区分は今のままでよい。外国人が守っていないので、言語での周知と意識改革と

居住提供者への教育を徹底させる必要がある。回収日まで長く放置されている、

缶瓶ペットボトル等が多い。また燃えるゴミも放置があり、動物等に荒らされている

のを見かけることがある。 

70歳代以上 女性 決められた収集日以外に出す人の違反ごみに困っている。 

30歳代 男性 

現在ゴミステーションを利用しているが、成田市内（街中）のように家の前に置いて

おいても持って行ってもらうとうれしい。 

粗大ゴミなど出したくてもステーションまで運ぶのが大変な時もある。 

70歳代以上 女性 

現在ペットボトルについてはスーパーに買い物に行く時持参する。回収に出したこ

とはない。紙類等については雨の日は回収に出さないので予備として月に 3 回が

良いかな。 

60歳代 男性 
最近カラスによりごみ収集場がつねに汚されています。夜中に収集すれば良いと

思います。 

 

＜その他＞ 

年代 性別 自由記入欄 

20歳代 男性 

事業所系ごみ処理料金が払われているのか疑問を感じる。（一般ごみと同様に捨

てられている。） 

プラスチックごみと可燃ごみの区別がされずにいる。（プラスチックが少ないと感じ

る。） 

50歳代 男性 
自治会での回収が積極的に行われており、分別回収が進められている。回収率

の増加が必要。 

40歳代 女性 
自分がいつも捨てるゴミ捨て場しか見てないので詳しくは分からないが、紙類のゴ

ミを分別して捨てている人が少ないと思う。 

40歳代 女性 

自分の家の横にゴミ出し場がありますが、 

ネットがしておらず、ネコなどにゴミをちらかされて困る。 

きちんとネットをつけてほしい。または、BOXなど設置希望です。（ごみ箱） 

50歳代 男性 自分の住んでいる市町村で出したゴミはその市町村で処理すべき。 

40歳代 女性 

収集の時間が早かったり遅かったりで困る。マンションの規則で朝に（当日）しかゴ

ミを出せないのですでに収集が終了してしまっている時もあるのでもう少し回収時

間が遅くなれば良いなと思う。（AM10:00以降とか） 

40歳代 男性 収集場所が少ない 
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年代 性別 自由記入欄 

50歳代 男性 
収集日を守れない方の対応強化。ゴミ袋への張り紙以外に何か良い対策はないも

のか。 

70歳代以上 女性 収集日以外に出されている方がいますが、きちんと守ってほしいです。 

70歳代以上 男性 
集合住宅（公団）ゴミの出し方に付いて指導強化を行なって、分別を正しく行う（粗

大ゴミの取り扱い方について） 

40歳代 女性 

収集日を守らないと持って行って貰えないシステムをなんとかして欲しい。 

回収日が守られるように防犯対策も兼ねて監視カメラを各地設置するなど、ルー

ル違反者のモラルに問いかけられるような張り紙等市で行って貰いたい。住民任

せはトラブルのもとである。 

ルールを守っている人が回収されかったゴミの臭いや虫に悩まされている。 

大変不愉快な思いをしている。 

60歳代 男性 
集合住宅の団地に居て団地のルールもありますので分別に関しましてはおおむね

守われていると思います。 

50歳代 男性 上記のペットボトルを月 2回収集していることを知らなかった。 

50歳代 女性 
成田市は、祭日や元日もいつも通りゴミ回収してくださっていて、とてもありがたく

思っています。ありがとうございます。 

40歳代 女性 生ごみの回収が週二回であるが、三回にしてもらえると有難い。 

70歳代以上 － 
生ゴミは新聞紙などの紙に包み捨てるとにおいも水分も少なくカラスなどの被害も

ふせげる気がします。 

70歳代以上 男性 生ゴミ回収を増やして欲しい。 

70歳代以上  大型ゴミの回収についてもっと知らせて欲しい 

50歳代 女性 

単身で女性のシニアなので、大型家具や電気のリサイクルや処分品の予約の個

別、回収をやっていただけると、車のない人はたいへん助かると思います。わたし

も車もないし、体力もないので、重い物はとてもきびしいです。自力では無理です。

あとは、紙類を出す時前日雨なので道路がぬれていると出しづらいです。 

60歳代 女性 地域のごみ収集日以外の時に出す人が多くいる 

60歳代 女性 
地区外の人が分別せずに置いて行ったり、収集日以外の日に置いて行くのは大

変迷惑に思います。 

30歳代 男性 朝ではなく、夕方ごみ出しできるようになるとありがたい。 
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問５ ごみ減量化対策について 

 

（１）ごみ袋代に収集・処理料金を含めるとしたらどう思いますか。（SA） 

 

ごみの有料化に対し、「実施すべ

きである」8%は前回調査より 5ポイ

ント上昇、「実施しても構わない」

32%は前回調査より 14ポイント上昇

し、賛成意見の市民が 4割に達して

いる。 

一方、「実施すべきでない」は 40%

と、前回調査の 55%より 15ポイント

減っている。ゴミ処理の有料化につ

いて理解が進んでいると言える。 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 令和4年 平成28年

実施すべきである 54 23

実施しても構わない 202 125

実施すべきでない 252 396

どちらでもよい 69 55

よくわからない 51 68

無回答 9 47

ｎ＝ 637 714

回答数

8%

3%

32%

18%

40%

55%

11%

8%

8%

10%

1%

7%

令和4年

平成28年

実施すべきである 実施しても構わない
実施すべきでない どちらでもよい
よくわからない 無回答
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（１）－１ 「実施すべき」、「実施しても構わない」と思った理由は何ですか。（MA） 

 

「実施すべきである」、「実施しても構わない」を選択した人は全体の約 4割で、その理由について、

「ごみを排出することへのコスト意識が向上することで、ごみの減量化が促進し、環境への負荷が軽

減されるから」が 62%と最も多く、次いで、「資源の分別やリサイクルが進むと思うから」34%、「ごみ

の減量化により、ごみ処理費用を削減できると思うから」26%の順になっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 自分の出すゴミは自分で処理できるものは自分で処理すべき。生ゴミは畑や庭で処理したりし

て。燃やせるゴミは自宅で焼却炉で燃やす。 

○ ただし、不法投棄などが増えることが予想されるので罰則規定も同時に定めるべき 

○ その通り、指定袋以外のものは回収しない事を広報して下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62%

34%

22%

26%

25%

1%

ごみを排出することへのコスト意識が向上する

ことで、ごみの減量化が促進し、環境への負荷

が軽減されるから

資源の分別やリサイクルが進むと思うから

ごみの減量・リサイクルを行っている人とそう

でない人の費用負担を公平にすべきだから

ごみの減量化により、ごみ処理費用を削減でき

ると思うから

ごみ処理費用は、電気代や上下水道代と同様に

出す量に応じて負担すべきであると思うから

その他

回答数

選択肢 令和4年

ごみを排出することへのコスト意識が向上することで、ごみの減
量化が促進し、環境への負荷が軽減されるから 159

資源の分別やリサイクルが進むと思うから 86

ごみの減量・リサイクルを行っている人とそうでない人の費用負

担を公平にすべきだから 56

ごみの減量化により、ごみ処理費用を削減できると思うから 67

ごみ処理費用は、電気代や上下水道代と同様に出す量に応じて負

担すべきであると思うから 64

その他 3

n= 256
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（１）－２ 「実施すべきでない」と思った理由は何ですか。（MA） 

 

「実施すべきでない」を選択した人は全体の約 4割で、その理由について、「不法投棄や不法な自家

焼却が増え、周辺の環境・景観が悪化すると思うから」が 69%と最も多く、次いで、「費用負担が発生

するから」39%、「税金で負担すべきであると思うから」30%の順になっています。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 以前香取市に住んでました。ゴミ袋の値段を上げた結果、コンビニやファストフード店への家

庭ゴミの持ち込みが目に見えて増えていました。なんとかして費用を浮かせたいと考える人は

必ずいる。民間企業に迷惑をかけるべきではない。 

○ 消費税が 10％の中、何でもすぐに「料金上乗せ」と考えるのはあまりにも安易である。 

○ 母子家庭で少しでも節約したいから 

○ 全国平均より大きくゴミが出ていると各家庭に知らせ意識させる。 

○ ショッピングセンター等のゴミ箱に家庭のゴミを捨てるかたも出てくると思います。 

○ 不法投棄がなくなれば、実施してもよい 

○ 一人ひとりの意識が大事だから。 

○ 分別しないで出す人がふえると思う 

○ 上記どれもあてはまりそう。 

○ どんな袋でもいいと思う。指定袋だから、ビニール袋がたまってしまう。 

○ 分別しなくなる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16%

30%

39%

69%

4%

ごみの減量効果は一時的なものであると思うか

ら

税金で負担すべきであると思うから

費用負担が発生するから

不法投棄や不法な自家焼却が増え、周辺の環

境・景観が悪化すると思うから

その他

回答数

選択肢 令和4年

ごみの減量効果は一時的なものであると思うから 41

税金で負担すべきであると思うから 76

費用負担が発生するから 99

不法投棄や不法な自家焼却が増え、周辺の環境・景観が悪化すると思うから 174

その他 11

n= 252
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（２）ごみ処理を有料化する場合、対象とするのはどれが良いですか。（MA） 

 

ごみ処理の有料化について

は、「収集粗大ごみ」が 52%と

最も多く、次いで「一般家庭ご

み（可燃ごみ）28%」、「自己搬

入ゴミ」26%となっている。 

 

 

 

 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 有料化しないでほしい 

○ 使用可能な家電 

○ 有料化するべきでない。（問 5(1)-2④の対応に多大な費用負担が発生） 

○ タバコなど、体に害をおこす物！！ 

○ 種類より、一定量以上出すなら有料化とする 

○ 他のムダな予算をわて、市民の負担を増やすべきではない。 

○ 処理貴を有料化するなら 

○ 有料化を良しと思いません。ゴミご少ない家庭にプラスがあると良い 

○ 飲食店から出る生ごみ等。 

○ 有料化で不法投棄が増える可能性を懸念します。 

○ 不法投棄、コンビニのゴミ箱等へ捨てる原因になる。（物価上昇による家計の負担増加が続いて

いる） 

○ 特に処理費用が多くかかる物 

○ 収集粗大ゴミは料金を取ったほうがいいかもしれないが、年間何円以上は支払いと決まるべき 

○ 有料化の意味がわからない。 

○ 有料化すべきでない 

○ ごみ袋を家庭に配布して、なくなったら購入するようにするなど、ごみを減量しようとすると

思う。 

○ 現在と同じでお願いしたい 

○ 山・川・植木等にすてる 

○ 有料化により不法投棄等が増える事が考えるから。 

○ 有料化すべきでない 

○ 料金の大小による。負担が少ないければ OK 

○ 商業化ゴミ（可燃） 

○ 他市の様にゴミ袋に貼るシールを販売する事でゴミ軽減 

○ 袋が少し高くなるのはいいが大型のものは不法投棄されそう 

28%

52%

26%

5%

一般家庭ごみ(可燃ごみ)

収集粗大ごみ

自己搬入ごみ

その他

回答数

選択肢 令和4年

一般家庭ごみ(可燃ごみ) 178

収集粗大ごみ 332

自己搬入ごみ 164

その他 35

n= 637
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○ 指定ごみ袋代金を少し値下げし 

○ 粗大ごみ、自己搬入ごみに有料化すると、不法投棄する人が増える気がする 

○ 全てのゴミ袋を対象とする。 

○ ゴミ袋の大きさによって有料の代金割増額変える 

○ 自宅に庭や焼却炉を設置できない人が出すゴミに対し有料化にする。自然に帰るものはゴミに

していたらいつかパンクする。 

○ 全体に価す。広く浅くから 

○ 少しずつ有料化していく、、、、。 
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問６ 気候変動の影響について 

 

（１）気候変動の影響を受けていると感じることはありますか。（MA） 

 

気候変動の影響を感じることについて、「気温上昇による熱中症対策等」が 85%と最も多く、次いで

「集中豪雨等による被災」76%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 気候変動はしていない。 

○ コロナウィルス 

○ 道路水没・冠水 

○ 天気、今月は梅雨の様に雨が多い夏（の月）だった 

○ 海の環境変化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27%

32%

13%

17%

25%

76%

85%

14%

2%

病害虫や雑草の増加

農作物・植栽・林地の生育障害や枯死

河川・湖沼・ダム等の水質の変化

取水制限等による水不足

動物・植物等の生態系の異変

集中豪雨等による被災

気温上昇による熱中症対策等

光化学オキシダント等による屋外活動の中断

その他

回答数

選択肢 令和4年

病害虫や雑草の増加 174

農作物・植栽・林地の生育障害や枯死 206

河川・湖沼・ダム等の水質の変化 83

取水制限等による水不足 106

動物・植物等の生態系の異変 159

集中豪雨等による被災 483

気温上昇による熱中症対策等 539

光化学オキシダント等による屋外活動の中断 92

その他 12

n= 637
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（２）気候変動の影響を軽減し適応するために実施していることはありますか。（MA） 

 

気候変動の影響を軽減する対策として、「熱中症対策の帽子・保冷グッズ利用、こまめな水分補給」

が 74%と最も多く、次いで「気象情報サービス等の活用」45%、「日中を避けて外出するなど、生活ス

タイルの見直し」34%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 家具等の固定化 

○ 下記期間のみ電気料金の補助 

○ 車を利用しての買物の回数を減らす。 

○ 常にマスク着用 

○ 節電、エアコンの適性な使用②と関連あり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45%

34%

74%

17%

15%

8%

1%

気象情報サービス等の活用

日中を避けて外出するなど、生活スタイルの見

直し

熱中症対策の帽子・保冷グッズ利用、こまめな

水分補給

水の利用を工夫して節水する

ハザードマップなどで避難経路等を確保する

特に対策をしていない

その他

回答数

選択肢 令和4年

気象情報サービス等の活用 289

日中を避けて外出するなど、生活スタイルの見直し 219

熱中症対策の帽子・保冷グッズ利用、こまめな水分補給 470

水の利用を工夫して節水する 108

ハザードマップなどで避難経路等を確保する 93

特に対策をしていない 48

その他 5

n= 637
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問７ 温室効果ガス排出量の削減に関する目標について 

 

（１）国が進めている温暖化対策などの計画や取り組みを知っていますか。（SA） 

 

国が推進する温暖化対策の認知度は、概ね 4割程度に留まり、認知度に関わらない関心度は「知っ

ている・関心がある」と「知っている・関心がない」を合計すると 4割強となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32%

34%

33%

8%

9%

11%

43%

37%

37%

11%

14%

11%

4%

5%

6%

2%

2%

3%

地球温暖化対策推進法・地球温暖化対策計画

2050年カーボンニュートラル宣言

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削

減するという目標

知っている・関心がある 知っている・関心がない

聞いたことがあるが、わからない 知らないが、関心がある

知らない・関心がない 無回答

回答数

知ってい

る・関心

がある

知ってい

る・関心

がない

聞いたこ

とがある

が、わか

らない

知らない

が、関心

がある

知らな
い・関心
がない

無回答

地球温暖化対策推進法・地球温暖化対策計画 205 52 277 69 23 11

2050年カーボンニュートラル宣言 214 58 233 88 33 11

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削減するという目標 208 70 237 70 36 16
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（２）国の 2050年カーボンニュートラル宣言についてどう思いますか。（SA） 

（３）国の 2030 年度までに温室効果ガス排出量を 46%削減する目標についてどう思いま

すか。（SA） 

 

国の 2 つの政策についての意見は、「実現は難しいが、対策を行う必要がある」がいずれも 6 割程

度と最も多く、次いで「更なる対策を行うことで実現できる」2割弱となり、「現在の対策で達成でき

る」という意見は 0%となっています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

＜2050年カーボンニュートラル宣言について＞ 

○ 内容が全く分からない 

○ わからないです 

○ 本当にそのことに効果があるのか、根本から考える必要かある。 

○ 不明 

○ よくわからない 

○ よくしらない 

○ 日本の排出量は世界と比べて少ない。今の世界情勢からは実現が厳しいと思う 

○ 良くわからない。 

○ 全く見当がつかない 

○ よくわからない 

○ 無理がある 

○ 良くわからない 

○ 生産する時点で沢山 CO2を出している EU重くて道をいためる EV本当にエコなくるま？ 

○ わからない 

○ 全ての観点からして愚策。言い出した人間も愚か。 

○ 分からない 

○ カーボンニュートラル宣言はナンセンス！！ 

0%

0%

14%

17%

62%

59%

14%

14%

3%

3%

7%

6%

2050年カーボンニュートラル宣言

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削

減するという目標

現在の対策で達成できる 更なる対策を行うことで実現できる

実現は難しいが、対策を行う必要がある 更なる対策を行っても実現は難しい

その他 無回答

回答数
現在の対
策で達成
できる

更なる対
策を行う
ことで実
現できる

実現は難
しいが、
対策を行
う必要が

ある

更なる対
策を行っ
ても実現
は難しい

その他 無回答

2050年カーボンニュートラル宣言 0 87 395 92 20 43

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削減するという目標 0 108 379 92 19 39
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○ 具体的な例がないとわかりにくい。これくらいで、これだけ減るなど。 

○ 現実不可 

○ 不可能、無意味 

 

＜2030年に二酸化炭素排出量を 46%削減することについて＞ 

○ 今の車の交通量からしたら厳しい 

○ 何をやっているか全くわからない 

○ 50％以下というのは少ない気がする 

○ 上記と同じ。本当に意味や効果があるのか、検証してほしい。 

○ 不明 

○ 原発の活用推進 

○ よく知らない 

○ 良くわからない。 

○ 全く？である 

○ よくわからない 

○ わからない 

○ 現在行っていることが正しいとは思えない 

○ わからない 

○ 全ての観点から愚策。言い出した奴も狂ってるが従う人間も勉強不足。 

○ 分からない 

○ 具体的な例がないとわかりにくい。これくらいで、これだけ減るなど。 

○ 実現不可 

○ 不可能、無意味 

○ CO2削減は、環境に関係があるかいろいろな説があるから 
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（４）成田市の「ゼロカーボンシティ」の実現についてどう思いますか。（SA） 

 

成田市のゼロカーボンシティの実現についての意見は、「多少の負担があっても、ゼロカーボンシ

ティ実現に向けて対策していくべき」が 35%と最も多く、次いで「ゼロカーボンシティの実現は難し

いが、できる対策から行っていくべき」33%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 負担の我慢したくない。実現は難しいと思う。 

○ 普段から無駄な電気、水道、ガスは使用していないと思っている 

○ 次世代につなげるまちづくりは理解できるが、この事がそれにつながるのか今一度検証してほ

しい。 

○ 安全な小型原発の開発推進 

○ 焼却による二酸化炭素削減には限りが有る 

○ よくわからない。 

○ ゼロカーボンと節電は関係がない 

○ 興味が無い 

○ 具体的に何をすれば良いか情報が見えない。 

○ その為に何をするべきかわからない 

○ その為に何をすべきかわからない 

○ 理想を掲げてやった感を出すよりは、目の前の課題をまず責任持って対処すべき 

○ 無理があると感じます。他場所（外国）の向上の方が合理的 

○ エコバックがエコじゃない様にいま行っている事が正しいと思えない 

回答数

選択肢 令和4年

ゼロカーボンシティ実現に向けての対策は、特に負担と考えていない 18

多少の負担があっても、ゼロカーボンシティ実現に向けて対策していくべき 220

多少の負担は我慢するが、ゼロカーボンシティ実現は難しいと思う 148

ゼロカーボンシティの実現は難しいが、できる対策から行っていくべき 209

その他 24

n= 637

3%

35%

23%

33%

4%

ゼロカーボンシティ実現に向けての対策

は、特に負担と考えていない

多少の負担があっても、ゼロカーボンシ

ティ実現に向けて対策していくべき

多少の負担は我慢するが、ゼロカーボン

シティ実現は難しいと思う

ゼロカーボンシティの実現は難しいが、

できる対策から行っていくべき

その他
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○ 負担出来ません。税政見直しを。 

○ 御上に脳死で従っているから搾取される。ので反対。もう少し民は頭を使うべき。 

○ バカな宣言をしたな！！ 

○ どのくらいの負担が出るのか？ 

○ 具体的に市民ができる事を示して欲しい 

○ 実現不可 

○ 無駄な努力 

○ そもそも「ゼロカーボンシティ」に対して賛同できない。「二酸化炭素」自体に対し、学ぶべき

である。悪ではない。 

 

 

  



 

 28 

 

問８ 地球温暖化対策や省エネルギー対策に関する日常行動について 

 

（１）環境省の「ゼロカーボンアクション 30」についてどう思いますか。（SA） 

 

ゼロカーボンアクションへの関心度について、「とても関心がある」と「関心がある」を合計すると、

「食ロスをなくそう」が 88%と最も多く、次いで「エネルギーを節約・転換しよう」が 80%、「サステ

ナブルなファッションを」が 78%、「CO2の少ない製品・サービス等を選ぼう」が 77%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17%

15%

12%

29%

20%

26%

18%

10%

63%

42%

46%

59%

58%

60%

59%

49%

17%

33%

34%

9%

19%

12%

19%

34%

2%

7%

4%

2%

3%

2%

5%

7%

2%

2%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

エネルギーを節約・転換しよう

太陽光パネル付き・省エネ住宅に住もう

CO2の少ない交通手段を選ぼう

食ロスをなくそう

サステナブルなファッションを

３R（リデュース、リユース、リサイクル）

CO2の少ない製品・サービス等を選ぼう

環境保全活動に積極的に参加しよう

とても関心がある 関心がある あまり関心がない

全く関心がない 無回答

回答数
とても関

心がある

関心があ

る

あまり関

心がない

全く関心

がない
無回答

エネルギーを節約・転換しよう 107 400 108 10 12

太陽光パネル付き・省エネ住宅に住もう 95 269 213 45 15

CO2の少ない交通手段を選ぼう 79 296 219 26 17

食ロスをなくそう 184 378 60 6 9

サステナブルなファッションを 126 372 119 11 9

３R（リデュース、リユース、リサイクル） 166 382 74 7 8

CO2の少ない製品・サービス等を選ぼう 116 373 119 16 13

環境保全活動に積極的に参加しよう 65 314 214 29 15
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（２）エネルギーの節約や転換について家庭で取り組んでいることはありますか。（SA） 

 

エネルギーの節約や転換について家庭で取り組んでいることについて、「行っている」と「行うとき

もある」を合計すると、「見ていないテレビや使っていない照明は消している」が最も多く 97%、次い

で「こまめに水やシャワーを止めるようにしている（炊事や調理、歯磨きや洗顔、シャワーや入浴の

ときなど）」が 93%、「冷蔵庫の中にものを詰め込み過ぎず、また、扉の開閉は手早くしている」が 87%、

「冷暖房機器のフィルターを定期的に掃除している」が 86%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数
行ってい

る

行うとき

もある

行ってい

ない

該当しな

い・わか

らない

無回答

見ていないテレビや使っていない照明は消している 476 139 10 2 10

電気機器の主電源を切ったり、プラグを抜いたりして、待機電力

を節電している
185 275 165 2 10

冷暖房機器のフィルターを定期的に掃除している 293 258 62 7 17

遮熱カーテンやすだれ、グリーンカーテン（窓外に植物を植え

る）など、冷暖房効果を高める工夫をしている
283 181 154 6 13

家族で１つの部屋に集まるなど、冷暖房機器を使い過ぎないよう

にしている
286 209 110 16 16

冷蔵庫の中にものを詰め込み過ぎず、また、扉の開閉は手早くし
ている

299 253 68 5 12

こまめに水やシャワーを止めるようにしている（炊事や調理、歯
磨きや洗顔、シャワーや入浴のときなど）

375 216 35 1 10

風呂の残り湯を洗濯などに利用している 152 86 362 23 14

再エネ100%電力への契約切り替えを行っている 61 0 453 102 21

省エネ性能の高い家電に買い替えている 109 271 200 42 15

宅配サービスは、できるだけ1回で受け取っている（時間指定を

する、宅配ボックスを利用する など）
260 186 121 59 11
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（３）省エネや再生可能エネにつながる設備・機器の導入予定はありますか。（SA） 

 

省エネ・再エネの設備導入について、「導入している」、「導入の予定がある」を合計すると、「断熱

窓」が 17%で最も多く、次いで「太陽光発電」が 12%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11%

3%

5%

3%

3%

1%

16%

2%

0%

3%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

2%

1%

1%

23%

22%

24%

20%

20%

14%

34%

46%

22%

23%

32%

26%

24%

23%

27%

30%

17%

19%

24%

28%

30%

44%

43%

49%

47%

51%

28%

29%

49%

42%

2%

5%

4%

4%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

太陽光発電システム

燃料電池コージェネレーションシステム（エネ

ファーム）

定置用リチウムイオン蓄電池

家庭用エネルギー管理システム（ＨＥＭＳ）機器

太陽熱利用システム

地中熱利用システム

断熱窓

電気自動車（EV）

V2H充放電設備

雨水貯留設備（雨水を溜めるタンク）

導入している 導入の予定がある 将来的には導入したい

将来も導入しない 該当しない・わからない 無回答

回答数
導入して

いる

導入の予

定がある

将来的に

は導入し

たい

将来も導

入しない

該当しな

い・わか

らない

無回答

太陽光発電システム 71 7 149 206 189 15

燃料電池コージェネレーションシステム（エネファー

ム）
19 6 141 163 279 29

定置用リチウムイオン蓄電池 30 6 155 152 271 23

家庭用エネルギー管理システム（ＨＥＭＳ）機器 16 4 128 148 315 26

太陽熱利用システム 18 1 129 171 298 20

地中熱利用システム 4 1 86 193 325 28

断熱窓 101 6 219 107 180 24

電気自動車（EV） 14 12 294 118 183 16

V2H充放電設備 3 4 141 153 311 25

雨水貯留設備（雨水を溜めるタンク） 18 6 144 181 269 19
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（４）CO2の少ない交通手段について取り組まれているものはありますか。（SA） 

 

CO2排出量の少ない交通手段への取り組み状況は、「行っている」と「行うときもある」を合計する

と、「車を使うときは、「ふんわりアクセル」など、環境にやさしい運転（エコドライブ）を実践して

いる」が 71%と最も多く、次いで「自転車や公共交通機関など、自動車以外の移動手段を選択するよ

うにしている（スマートムーブ）」が 48%、「近所への買い物には、マイカーの利用を控えるようにし

ている」が 46%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数
行ってい

る

行うとき

もある

行ってい

ない

該当しな

い・わか

らない

無回答

近所への買い物には、マイカーの利用を控えるようにしている 113 181 283 41 19

車を使うときは、「ふんわりアクセル」など、環境にやさしい運
転（エコドライブ）を実践している

256 194 84 82 21

自転車や公共交通機関など、自動車以外の移動手段を選択するよ
うにしている（スマートムーブ）

118 187 280 30 22

ハイブリッド車(HV)・プラグインハイブリッド車（PHEV）を使用
し、再エネ100%電力以外の電力で充電している

131 0 328 150 28

電気自動車（EV）又はPHEVを、再エネ100%電力で充電し、走行時
のCO2排出量がゼロの「ゼロカーボンドライブ」を実践してい
る。

19 0 392 197 29
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（５）地球温暖化対策に向けて、市が優先すべき取り組みはどれですか。（MA） 

 

地球温暖化に向けて市が優先すべきと思われている取り組みは、「バスなど公共交通の整備と利用

環境の充実」が 45%と最も多く、次いで「家庭や事業所での節電など､省エネ対策の普及」及び「公共

施設への太陽光発電設備の導入」が共に 41%、「徒歩や自転車が利用しやすい環境の整備」が 40%とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41%

41%

19%

40%

18%

30%

24%

26%

45%

33%

2%

家庭や事業所での節電など､省エネ対策の普及

公共施設への太陽光発電設備の導入

エネルギーの効率的利用に向けた管理

徒歩や自転車が利用しやすい環境の整備

地球温暖化などに関する環境学習の推進

住宅や事業所での太陽光発電設備の導入支援

太陽光発電以外の再生可能エネルギーの活用

３Ｒなど、ごみの減量やリサイクルの推進

バスなど公共交通の整備と利用環境の充実

子どもの頃からの環境教育や環境学習の推進

その他

回答数

選択肢 令和4年

家庭や事業所での節電など､省エネ対策の普及 263

公共施設への太陽光発電設備の導入 260

エネルギーの効率的利用に向けた管理 122

徒歩や自転車が利用しやすい環境の整備 255

地球温暖化などに関する環境学習の推進 116

住宅や事業所での太陽光発電設備の導入支援 192

太陽光発電以外の再生可能エネルギーの活用 154

３Ｒなど、ごみの減量やリサイクルの推進 167

バスなど公共交通の整備と利用環境の充実 286

子どもの頃からの環境教育や環境学習の推進 210

その他 15

n= 637
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「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 多方面から意見を聞き、根本から見直しをしてほしい。 

○ 誰も温暖化削減に有効ではない 

○ 子どもの頃からの環境教育や環境学習の推進 

○ 高齢者への現状の周知・教育 

○ EVを進めているが生産から廃車までのコストを考えるとガソリン車の方がエコ 

○ 本当に無駄な所に無駄金使わないでくれ。街路樹を植えて木陰つくれ。 

○ 子どもの頃からの環境教育や環境学習の推進 

○ 現状維持 

○ 下総地区の電車（銚子、佐原経由）の本数を増やしてほしい 

○ EV車を 11万 km走行でガソリン車と同じ CO2排出量だと聞きました。プリウスの電池 10万 km

もちませんよね。EVはガソリン車より重く道をいためている事実をご存知ですか？古い車を大

切に乗っている人こそエコだと思いませんか？エコバッグ１枚でレジ袋 100枚分の減量、本当

にエコ？エコのエゴで変な市にしないでください。みな様大学出た方が集計して変な取組みを

しないで下さい。 

○ 人類の力では実現は不可 

○ 原発の適正利用に関する情報提供、ゼロカーボン 

○ 物を買い替えるのはお金もかかるし、製造の工程で CO2がでるのでは？ 

○ まず、市の人たちがするべき。どんなことをしているか、市民にお手本をすべき。市役所にあ

る、チケット発行機なんかなくして、案内人が手でかいて、渡すとかしたらいいと思う。あん

なのも、けっこうな電気つかってる。 

○ 災害の対策。単身やシニア、一人で動けない方の避難対策などペットの避難も含む 

○ 集合住宅への太陽光発電推進 

○ 太陽光発電の普及は現状維持の技術と法制では悪影響の方が大きい 
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問９ 成田市の環境全般に関わる取り組みについて 

 

（１）市が進めている環境保全などの計画や取り組みについて知っていますか。（SA） 

 

市が推進している取り組みの認知度については、概ね 2割以下に留まるが、認知度に関わらず関心

があると回答した人は、概ね 4割～6割に昇る。認知度向上の対策が必要と考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9%

10%

6%

3%

4%

2%

4%

7%

11%

11%

14%

3%

3%

5%

4%

4%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

6%

8%

6%

2%

1%

2%

33%

27%

24%

22%

22%

21%

16%

19%

21%

17%

15%

14%

19%

20%

36%

36%

45%

48%

48%

46%

54%

51%

41%

38%

33%

46%

46%

44%

14%

18%

17%

20%

19%

24%

19%

15%

16%

20%

25%

30%

25%

22%

3%

5%

5%

6%

5%

5%

5%

6%

6%

5%

6%

5%

5%

6%

成田市環境基本計画

成田市ゼロカーボンシティ宣言

成田市一般廃棄物処理基本計画

成田市環境保全率先実行計画

成田市生活排水対策推進計画

成田市循環型社会形成推進地域計画

成田市動植物生息調査

家庭や職場で実践できる環境にやさしい取り

組みの紹介

住宅用省エネルギー設備設置費補助

雨水貯留施設設置費補助金

合併処理浄化槽維持管理費補助金

地域電力会社（㈱成田香取エネルギー）

成田市地球環境保全協定

なりた環境ネットワーク

知っている・関心がある 知っている・関心がない

聞いたことがあるが、わからない 知らないが、関心がある

知らない・関心がない 無回答

回答数

知ってい

る・関心

がある

知ってい

る・関心

がない

聞いたこ

とがある

が、わか

らない

知らない

が、関心

がある

知らな
い・関心
がない

無回答

成田市環境基本計画 55 28 213 231 88 22

成田市ゼロカーボンシティ宣言 64 28 173 228 114 30

成田市一般廃棄物処理基本計画 40 15 151 286 110 35

成田市環境保全率先実行計画 22 8 143 303 125 36

成田市生活排水対策推進計画 27 9 139 308 121 33

成田市循環型社会形成推進地域計画 12 10 134 296 151 34

成田市動植物生息調査 28 12 105 341 121 30

家庭や職場で実践できる環境にやさしい取り組みの紹介 45 10 124 326 96 36

住宅用省エネルギー設備設置費補助 68 40 131 262 100 36

雨水貯留施設設置費補助金 69 51 111 244 129 33

合併処理浄化槽維持管理費補助金 88 41 98 210 162 38

地域電力会社（㈱成田香取エネルギー） 19 11 87 296 189 35

成田市地球環境保全協定 21 9 122 295 157 33

なりた環境ネットワーク 35 14 129 282 141 36
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（２）成田市がこれから環境保全に向けて優先すべき取り組みは何ですか。（MA） 

 

市の取組として優先すべきと考えられているものは、「ごみの減量・資源化の推進」が 61%と最も高

く、次いで「異常気象や自然災害への対応」46%、「再生可能エネルギーの活用」40%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 一般バスもっと増やして下さい 

○ 現状維持 

○ 高齢者の教育 

○ 水道管点検赤サビがすごい 

○ ゴミ分別の細分化 

○ 空き家（が放置、荒れ果てている）への対応 

○ 人が住んでいない家が多くなり管理者のいな

い家がかなりある。 

 

  

61%

33%

40%

22%

12%

16%

30%

20%

46%

15%

18%

32%

30%

5%

27%

4%

11%

1%

ごみの減量・資源化の推進

省エネルギー対策の推進

再生可能エネルギーの活用

里山や農地の保全と管理

動植物の生息環境の保全

鳥獣被害・外来生物対策の推進

水資源や健全な水循環の保全

市街地や道路の緑化の推進

異常気象や自然災害への対応

騒音・振動や悪臭の防止

土壌・地下水汚染の防止

ポイ捨てや不法投棄対策の推進

わかりやすい環境情報の提供

市民の環境学習機会の充実

学校での環境教育 学習の推進

協働による環境保全活動の促進

森林・沼沢地の保護

その他

回答数

選択肢 令和4年

ごみの減量・資源化の推進 389

省エネルギー対策の推進 211

再生可能エネルギーの活用 257

里山や農地の保全と管理 143

動植物の生息環境の保全 74

鳥獣被害・外来生物対策の推進 104

水資源や健全な水循環の保全 190

市街地や道路の緑化の推進 127

異常気象や自然災害への対応 296

騒音・振動や悪臭の防止 96

土壌・地下水汚染の防止 112

ポイ捨てや不法投棄対策の推進 204

わかりやすい環境情報の提供 188

市民の環境学習機会の充実 33

学校での環境教育 学習の推進 172

協働による環境保全活動の促進 26

森林・沼沢地の保護 71

その他 7

n= 637
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問１０ 自由意見（FA） 

回答者数：126名 

＜地球温暖化対策＞ 

年代 性別 自由記入欄 

40歳代 男性 

太陽光発電は、未だに設備の製造から廃棄までの環境負荷の低減に着手できてい

るのか疑問が拭えない。 

太陽熱は、単純なので、効率が良く安価であるが屋根の上に設置することは一般住

宅では敬遠される。 

温浴施設に義務付けたり、一人暮らしでお風呂に入るより低価格 3000 円月 で風

呂を運営することができないか検討して欲しい。 

学校近くに設営することで、歩いて避難所への経路を認識することもできる。 

70歳代以上 男性 

１．廃棄の金属から金、レアメタル等を取り出す  

２．中台、大谷津公園プールに屋根を付け冬に使用可能に 

３．焼却後の灰の有効利用 

10歳代 女性 
学校や病院などの公共施設にはソーラーパネルの設置をする 

駅にゴミ箱がほしい 

30歳代 男性 

昨今の異常気象や世界的なカーボンニュートラルへの取り組みなど、検討や対策を

行うことは将来的に必要であるとは思っているが、あまりにも急激な変化であると感

じている。 

性急にこれらの変化をもたらすことは、市民生活に混乱をもたらす恐れもあるのでは

ないか。 

20歳代 女性 

近年の異常な猛暑日にも関わらず、スーツのジャケットを着てクーラーをガンガンに

つけて会議をしたり、テレビに出演するのはやめて欲しいです。環境破壊や熱中症に

も繋がる上に、ジャケットを脱ぎたくても脱げない人が現れ、悪循環になると思いま

す。 

あと成田駅にゴンチャを作ってください。お願いします。高校生もたくさん利用するか

と思います。 

30歳代 男性 太陽光発電や電気自動車、省エネ家電の補助がつき普及されると良いと思います。 

70歳代以上 － 

 地球温暖化に伴う気温の上昇、それに伴う自然災害による被害の拡大は、今後、

全世界の至る所で発生することでしょう。日本においては、夏の最高気温ひとつとっ

ても、毎年のように記録を更新しています。世界各地においても、大雨，洪水，森林

災害といったニュースをよく目にします。地球が悲鳴を上げていること、国（地方公共

団体を含め）はもっと自覚をすべきだと思います。経済優先の国作りでは、到底、地

球温暖化を止めることはできないと思いますが。まず、今の豊かな社会・経済活動

（物があふれている現状）を何とかすべきだと思っています。 

また、動物（野生生物を含めて）を安易に殺処分することに、反対です。野生生物増

加の原因は人によって持ち込まれた動物が繁殖したり、住処・餌場を追われて、人里

へと現れた動物達ではないでしょうか。もっと、法律、条例などで人（法人）を規制す

べきだと思います。もっと、生物にとって優しい社会になってほしいです。 

ゴミの減量化・資源ゴミの再利用なども重要な課題のひとつではありますが、ひとり

ひとりの行動が、今後、地球温暖化（地球の環境）にどのような影響を与えているの

かを、考えさせる必要があると思っています。 

50歳代 男性 
公共施設や、未使用の農地への 

太陽光パネル等の再生可能エネルギー施設の設置をもっと考えてほしいです。 

50歳代 男性 

「温室効果ガス排出量を実質ゼロにすれば万事上手く行く」 

という仮定の下に政策が決められているようだが、そこに 

根拠はあるのだろうか？科学者によっては全く逆の 

意見もあり、一部の人の都合のいいように解釈されている。 

巨額の税金を投入し、新たな多少エネルギー効率のいいものに変換 

することこそが「最大の浪費」である。 

ところで 25年後に、この試みが全く役にたたなかった時、 

一体誰がどう責任を取ってくれるんでしょうかね？ 

アンケートの集計ご苦労様です。 

40歳代 男性 新車がとどかない今 中古車の EVの補助金も出してほしい 
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年代 性別 自由記入欄 

50歳代 男性 

太陽光発電所の普及と推進には現状の技術力と法制度では自然破壊や農地破壊

などの弊害や悪影響のほうが遥かに大きく懸念され自民国民としても参同できるも

のではない。それ以外の、地熱・太陽熱の利用や水質保全，雨水溜水資源活用には

利解で応じたい。 

またゴミについては焼却場の温熱利用についてのじょうほうが途絶えて久しい。こち

らの実動と広報を要望する。 

70歳代以上 女性 

1.各家庭で環境問題に取り組んでいる事を調査してまとめて良い点は市民に伝える

ようにする（節電について電気ポットを魔法瓶に切り替えると 1 日で◯◯円の節約

で、何 K W の節電又は１ヶ月でどの位とか、、、わかりやすく表示する） 

2.ワークショップは大切です。いろいろな意見が沢山出てより良い計画書が出来上が

りますよう期待します。 

コロナで大変ですが、皆様お身体を大切に活躍してください。 

30歳代 男性 

成田市はマンションより戸建が多い、公共交通機関よりも自家用車が多い環境。これ

以上ゴミの分別を増やしたり指定ゴミ袋代値上げ等、住人の負担を増やす場合、不

法投棄増えると思われる。 

分別を増やしても結果的に意味がない。 

なのであれば、戸建てに対する省エネ、創エネ補助金等を増やしたり、道路整備や

電気自動車購入時の補助金や税金対策を考えた方が良い。 

「環境を考えて、、、」と言うのはハッキリ言ってきれい言であって、全住人が耳をかた

むける事は難しい。 

そんな事よりも補助金等の方がわかりやすいし、協力しがいがある（金銭的にも助か

る為）そうすれば勝手に環境を考えた社会に近づくと思います。 

60歳代 男性 これから先、電気自動車の積極的な推進に取り組む必要があると考えます。 

60歳代 女性 

年々温暖化が深刻になっていることが憂慮されます。温暖化対策の具体的な対策を

私たち市民にわかりやすく発信していただきたいと思います。できる限り協力していき

たいと考えます。 

20歳代 男性 
森林を切り開き、メガソーラーを設置することは環境破壊であるため、絶対に止めて

頂きたい。 

70歳代以上 女性 

7番以下の問題について温暖化対策・省エネ対策等の対応について概念的には知っ

ておりますが私の家庭は高齢老人家庭であり現状では電気・水のコマメな節約ゴミ

の減量に協力するのが精一杯であり申し訳なく思って居りますご了承下さい 

60歳代 男性 必要性は当然認めますが、実現するにはハードルが高い気がします。 

70歳代以上 女性 

問 8（3）省エネルギーについて 

太陽光発電はパネル設置の他に周辺機器が必要な事は知っていましたが、省エネ

ルギー、省エネルギー利用のための設置、機器に様々なものがあり 

市の補助制度については一部しか知りませんでした。 

今回こんなに種類のあることを知り省エネに関心を持つための広報のあり方につい

て、検討して欲しいと思いました。 

20歳代 男性 

一通りのゼロカーボン系の政策に反対。 

利権に引っ張られてわけわかんない方向に行くの人間。 

本当に物事をいい方向にもっていきたいなら、一人一人がもっと学ばないとダメ。 

最低限の知識がないから、騙されて搾取される。 

ので、環境のためには民の教育の底上げが必要。市には、環境のための教育では

なく正しく学ぶための教育を広げて欲しい。 

 

 

＜ごみ・リサイクル＞ 

年代 性別 自由記入欄 

50歳代 女性 

ゴミの削減のための分別などは、必要ならばもっと細かくなっても仕方がないと思っ

ています。太陽光発電や蓄電池、EV 自動車など資金が必要なものの補助金がある

ならば、知りたいです。 

50歳代 男性 不法投棄の厳罰化。補助金制度、市の取り組みなどのサイトマップのわかりやすさ。 

40歳代 男性 

ゴミ分別の細分化（もう少し、わかりやすく。） 例えばライター。 

あと少しでも汚れているプラは、可燃扱いになるという話も聞いたことがあるが本当

か？ 
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年代 性別 自由記入欄 

30歳代 女性 

紙の資源ごみ袋を作って欲しい。今は、重ねてまとめてから捨てる方式なので、すべ

て可燃ごみで出しているけど、袋に入れる方法なら紙製品の分別も取り組みします

のでぜひご検討ください!! 

40歳代 女性 

うちの地区には外国の方がたくさん住んでいます 

ごみ捨ての決まりなど、全く分かっておらず、本当にひどい捨て方です 

ゴミステーション全部の場所に、英語韓国語中国語など外国語で捨て方を書いて貼

ってほしいです 

粗大ゴミとか平気で置きっぱなしです 

あとは茨城から来る人とかも平気で茨城のゴミ袋で捨てます 

防犯カメラなど必要なところにつけて欲しいです 

ゴミステーションの近くに住んでいるので本当にいやな気持ちになります 

ゴミを減らすとかなんとかよりも、まずは個人の、外国の方のゴミの出し方を何とかし

て欲しいです 

30歳代 女性 

国道などは定期的に掃除されていて比較的綺麗 

いまだに絶えない不法投棄 

同じ場所に捨てられることが多いので防犯カメラを設置するなどして抑止力となる事

をする 

成田に遊びにきた友達が成田って観光地寄りなのに汚いなと言われると恥ずかしい 

60歳代 女性 

ごみの処分は、有料化すべきだと強く思います。逆に言えば、なぜ有料化していない

のか不思議でなりません。親類が香取市、多古町に住んでいますが、以前から粗大

ごみの持ち込み処分も有料です。成田市のホームページの粗大ごみ持ち込み処分

の案内のところに、近隣からの持ち込みを防ぐため云々の文言がありますが、きちん

と必要な処分料金をとるようにすれば、そのような心配もなくなるのではないでしょう

か。処分にかかる金額を負担するというのは、当然のことだと考えます。 

40歳代 女性 

オムツゴミについて→ゴミを管理する為のゴミ袋有料は必要なことだと思いますが、

オムツゴミについては無料（中の見えるふくろならなんでも ok とか、オムツゴミが出る

家庭、施設にゴミ袋を配るとか）にして頂きたいです。他の市町村では無料化してると

ころおおいです。 

持ち家がないひと、車がない人、多くいます。我が家も低所得です。お金がないとハ

イブリッド車、EV 車、ソーラーパネル等、やりたくてもできない人沢山いると思いま

す。まずは行政の施設や市営団地、使用している車等からでも、環境に配慮したもの

を取り入れていく必要があると思います。 

子どもへの環境に対する教育大事だと思います。できれば保育園、幼稚園から行う

べきです。 

70歳代以上 男性 ゴミ処理料金の上乗せについて、国民年金生活者にはこれ以上の出費は厳しい。 

60歳代 女性 

自宅が、少し森が多い場所で、車から弁当の空箱や 

レジ袋が捨てられてしまう。 

走りながら、散らかしていきます。 

60歳代 男性 

・喫煙について（駅周辺） 

・西口、ロータリーでのタクシードライバーの喫煙、排水溝へのポイステ 

・東口、参道入口付近タバコ自動販売機での喫煙 

人、学生の多い通りでのタバコは、環境改善が必要ではないでしょうか。 

国際都市成田なのでマナー、環境への取り組みをお願いします。 

70歳代以上 女性 様々な品が再生や分別しやすい方法を！ 

10歳代 女性 
・電車の本数を増やしてほしい（調子、佐原経由） 

・ごみの収集回数の増加 

60歳代 男性 

年金生活者にはコストのかかる各対策には手が出ない。環境も大切だが、まず今の

生活維持が最優先となる。3R 等の生活レベルを落とさないで参加できる環境対策に

は十分協力できる。 

50歳代 男性 

粗大ごみについては、いすみ清掃工場へ直接持ち込んで処理してもらう形ですが、

市で回収する形にはできないでしょうか？ 

物量によっては、小型トラック 17 台分になる恐れが有り、持ち込む川が面倒になっ

て、不法投棄を助長させるのではないか？と懸念します。 
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年代 性別 自由記入欄 

30歳代 男性 

市の職員が半分の人数くらい外に出てゴミひろいなどを率先して行えばいいと思いま

す。お時間に余裕があるシニアさんとかもいいと思います。まず何事も誰かが見える

ように動かないと誰もやらないと思うのでそれなりに上のポジションにいる人達が動

いて下さい。 

40歳代 男性 ・不法投棄防止の為の防犯カメラの設置 

70歳代以上 女性 
今もポイ捨てが多いので外にでた時ゴミの入れ物をアートデザインの入った入れ物を

市内に設けてほしい。 

－ － 予算の無駄なアンケートをするよりゴミ袋を各家庭に支給した方がよい。 

 

 

＜自然・生活環境、まちづくり＞ 

年代 性別 自由記入欄 

70歳代以上 男性 ある人曰く、人類は自然環境を必要とするが、自然環境は人類を必要としない！ 

30歳代 男性 子供が遊べる整った公園が少ない。印西市を見習うべき 

20歳代 女性 

【意見】 

根木名川の底に溜まってる土砂と、そこに繁茂している雑草をきれいに取り除いて欲

しい。 

【理由】 

投棄されたゴミが草に引っ掛かかり不衛生、また大雨によって河川が氾濫する危険

性が高まる。 

さらに、景観を充分に損ねている。 

30歳代 女性 
ニュータウン周辺以外は公共機関での移動なんて無さすぎて無理。バス、電車を増

やすなりしないと。 

10歳代 女性 

久住駅の階段をなおしてほしいです｡特に雨の日など,階段で滑って転んでいる人を

何回か見たことがあります｡滑りにくくするような方法があればお願いします｡またベビ

ーカーを利用する人もいると思うのでスロープをつけるとベビーカーを折りたたんで

持ち運ぶお母さん達の負担がなくなっていいかなと思いました。 

40歳代 女性 

環境とは関係ないかもしれませんが・・他県から移住しましたが、歩道の雑草が目立

つように思います。森林の手入れなどもあまりなされていないのか、折れた竹が飛び

出したままなど、危険を感じることもあります。 

50歳代 男性 
成田空港による環境悪化の有無を明確にし、影響があるのならば、成田空港会社及

び航空会社等事業者が企業規模に応じて納付する新たな税金、負担金の創設。 

50歳代 女性 

中央郵便局通りの雑草が凄くて、ベビーカーで通る時雑草が子供の目にあたる…定

期的に除草をしてください。 

駐車場からの見通しも悪いです。 

50歳代 女性 

コミュニティバス（久住から）の時間をもっとふやしてほしい。すごく少ないから、不べ

ん。また、バス利用者だけど、この間社会的ふくしかいかん？！（赤さかの）から乗ろ

うのしたら、すでにバス停からはなれた所で、まっていた。その日はすごく暑くて、子

供もいたので大変だった。しかし、その運転手は私たちがいるのを知っていて、1 分

前にやってバス停に来た。運転手だけ、すずんでお客の事は全く考えていないことに

腹たった。私と子供と熱中症になったら、どうしてくれるんでしょうか？環境とかきにす

る前に相手のおもいやり、死の事について考えてもらいたい。その日のうんてん手の

名前は●●とかだと思いました。 

70歳代以上 女性 

里山を従実して欲しいと思う。 

竹林の整備、雑木の充実、空き家の内でも廃屋状の家屋の解体等。 

山や林が綺麗になると水が生まれ、多種類の山野草が増えると空気も浄化される。 

太陽光発電等再生可能エネルギーの大切であるが、基盤である地球の土地を綺麗

にする事も重視して欲しい。 

ボランティアや個人に頼るのではなく、成田市の改革の一部として推し進めて欲し

い。 

40歳代 女性 

子供が平成小学校に行ってます。通学路の地下歩道が非常に暗いし並木町方面の

通学路は車がかなり通り危険なのと、からよしのお店の JR の橋の歩道が歩きにく

い。道を直して下さい。 
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年代 性別 自由記入欄 

50歳代 女性 

外来種の動物が出没した時に、千葉県・成田市とたらい回しにされました。担当課

を、はっきりさせてください。 

市街化調整区域に指定されていると、土地の有効利用が難しすぎる。 

田畑が荒れたままになっている所が多々ある。 

60歳代 女性 

・法律にとらわれない、航空機騒音対策を実施してほしい。 

道路の騒音・振動対策も積極的に実施してほしい。 

住環境はゴミ・CO2だけではないと考える。 

30歳代 女性 

うちのマンションのとなりの木みたいな所、どんどん大きくなってきて、来年くらいに

は、うちの方まで来てしまいます。 

何年も前に、市役所にもマンションにも行ったが、対応してくれなくて、本当に困って

いる。木のせいで、うちのでんぱないんですけど、、、。成田市●●●●●●●●わ

きの木たち、どうにかしてほしいです。台風とかで、倒れてきて、マドとかわれたら、子

ども達がいるので、とっても心配です。葉とかもすごくて、本当に、困っています。早急

のおねがい致します。 

60歳代 女性 

１，水道を引いてほしい。 

この地域周辺では休耕地や太陽光パネルの設置が増加している。 

問題は雑草に除草剤をまく人が多いこと。なお、昔は農家の人が多かったので農薬

を使用していた。 

心配なのは地下水を飲む私たちが将来不健康にならないかということである。 

水道を引いてほしいのだが、なかなか進まない。 

１年に１度３万円を支払って水質検査をすればいいのかも知れないが年金生活でそ

のお金を出すのはしんどい。１万円を支払って１０項目の検査をしたことはあるが、項

目が少なすぎる。 

知人で水を購入している人もいるし、浄水器を購入している人たちもいるが、これら

の家庭は裕福である。 

 

２．太陽光パネルの負の側面 

森を平地にしてしまう太陽光パネルは多少は仕方ないにしても、風景を壊している。 

山を切り開いて太陽光パネルを設置することが、大雨の時などに土砂崩れなどの災

害を招いてしまった例もある。 

また、何年も経って、太陽光パネルを廃棄するとき、とてつもないゴミになり、しかも有

害物質を出すことになるというのをテレビで見たことがある。 

もろ手を挙げて太陽光を礼賛するのもどうかと思う。 

 

３．剪定した木を運ぶトラックを清掃工場で貸してくれないだろうか 

この地区では伐採した木を自分の屋敷内で燃やしている人も多い。野火が禁止され

ていることは知っていたが、うちでも燃やしていた。伐採した木を運ぶ軽トラがないた

めである。 

今年は普通車で何度も運んだが少しずつしか運べなかった。 

来年からレンタルの軽トラを借りて運ぶようにしたいと思っているが、とにかく木の量

が多すぎるので一気に木を切ることを目指してもなかなか進まないことは目に見えて

いる。そのために軽トラを五千円払ってレンタルすることが何度にもなってしまうのは

お金がかかる 

60歳代 女性 

・市営，県営，UR等古い集合住宅への断熱窓等の導入推進。 

・市営，県営，UR等古い集合住宅への太陽光発電設備の導入。 

・里山保金，植林計画，等学校教育での導入実、実施。 

10歳代 女性 

高校生です。 

成田線の下り電車が少なくて困っています。 

学校が終わる時間がちょうど電車に間に合わず、１時間待つことなんてたくさんあり

ます。駅前でヒマを潰せる場所も少ない為、不便です。30 分に 1 本あるとすごくたす

かります、、、！難しいことかもしれませんが、ご検討お願いします。 

毎日成田市民のためにお仕事ありがとうございます⭐︎ 

70歳代以上 男性 

①空港がある限り自然環境は良くなりません。 

②子供達の教育により修正する以外不可。現人類で良くならない。 

③現成田の水道水も異常な程まずい、多分全国ワースト 1 と思う。 
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年代 性別 自由記入欄 

30歳代 女性 

・植木や花を植えるなどのイベントがあるのも良いかと思います。 

・ポイ捨てが多い場所に防犯カメラを設置するのはいかがでしょうか。 

・車を運転する時、信号待ち時間の長い交差点に 

「アイドリングストップ」の看板を設置したり、下り坂の多い道などに 

「ふんわりアクセル」の看板を設置したり、ドライバーが環境にも人にも 

優しい運転ができるよう、意識できるようなものがあるのも 

良いと思います。 

・ゴミ拾い等のイベントがある時は、ツイッターやケーブルテレビでお知らせを 

流すのも良いと思います。 

70歳代以上 男性 
根木名川の土手を整備して東京都内の様な、散歩道自転車道ができたら良いなと個

人的意見があります。雑草だらけで汚らしいです。 

50歳代 女性 

台風や大雨があった時の緑道の被害に対する対応がとても遅い。特にニュータウン

内は緑道での子供達の登下校が大分め、足場が危険な状態になることもしばしばで

ある。早急に被害状況を見極め緑道の整備に努めるべきである。 

また、アップダウンのある緑道はあらゆるところから土が流れて来て、斜面の一番低

い場所に土がかたまる。放置状態が続き雑草が生え、見苦しい状態に、、、。 

一般市民がそれを整備するべきなのか、、、？ 

しかるべきと所に税金をつかって頂きたいものでる。 

60歳代 男性 

・市の監視員は軽トラでの見回りにし、可燃ごみ袋が発見されたら回収するようには

できないですか？清掃工場の近くの山道に多くあるが赤テープ貼りで回収しないうち

にカラスに散乱される。誰が拾うの？ 

・航空機騒音対策が進まず、睡眠時間が短くなるばかりでは、環境問題から憲法で

保障された「快適な生活」はできない。このような市民をそのままにしていいのです

か？何千人もいるが？ 

20歳代 女性 
徒歩や自転車で移動したくても周りに店がなくマイカーを使用せざるを得ない。田畑

を守ることだけでなく開発をしていくことも大切だと思う。 

40歳代 女性 

ニュータウンに住んでいるが植栽がいき届いており街も道路もきれいです。 

歩道が広く道幅もゆとりがあるので運転者や歩行者にも優しい街だと感じとっても住

みやすいです。ただ中心から少し外れると歩道が整備されていなかったり草が伸び

放題になっている所も多々あります。全てを管理することは難しいのでしょうが少しず

つ改善するといいと思います。 

桜やイチョウの木も多く季節を感じられます。 

お手入れしてくれている方に感謝です。ゴミ袋代は懐には響きますが今後を見すえて

ゴミの廃棄代も考慮してしっかり徴収するべきと感じます。他の市町村より安く購入で

きますがゴミを多く出す所にそれなりのコストがかかるのは仕方ないと思います。ゴミ

袋が高くなればリサイクルや、ココを意識するひとが増えるのではないでしょうか？ 

10歳代 男性 

他の市に比べて自然も多く、施設も充実した住みやすい町だと思います。 

今後も、自然と文化、住みやすさのそろった成田市を、開発岳には、とらわれず残し

ていってもらいたいと思います。 

50歳代 女性 

成田山新勝寺のまわりの道がせまいのにお祭り等があると交通量も多いため、電柱

が有るため、一方通行とゆずりあいのため、渋滞を行す所が多々有ります。 

電柱の地中下を希望します。 

40歳代 男性 

近所の公園に犬のフンが散見されますが、だからと言って近距離で同じ主旨の注意

書きの看板は 3つもいりません。 

景観も悪いので撤去をお願いしたい 

 

今だに公園の樹木の幹に、花見自粛・行動制限の紙が巻き付けられてあり、これも

必要なく景観を乱し、市民の秩序も乱す原因になるので即刻撤去をお願いしたい 

70歳代以上 女性 

公園の維持・管理に関しては、退職後の老人達のボランティア活動を満足させるので

はなく、業務管理で生計を立てている本職の造園屋さん任せた方が綺麗な公園を楽

しめるものと思います。 

市の側としては、補助金の配分をしている立場からボランティア活動後の状態を確認

する必要があるとも感じることがあります。（近所の公園はその活動によって、美化さ

れた感がとても薄いように感じています。） 

同世代のシニアの当方として、共感したい気持ちもありながら、申し上げます。 
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40歳代 男性 

・町をきれいに！！この意識を実行。ここに住みたい。皆が協力しているそんな成田

市にしたい。プラス、成田山・成田空港・うなぎなどアピールイベントをしていきたい。

食も良いと思うので、いろんなイベント企画したら良いかと。肉フェスならぬ、うなぎフ

ェスとか、機内食フェスとか、山地フェスとか？ 

以外と市民は強力してくれると思うので、高齢者 70歳前後など、技術経験あると思う

ので、ボランティアで盛り上がれるのでは？ 

あと、土地や空き家の活用も推進すると良い。山林含め、土地を求めて何かしたいと

思っている人多いと思います。 

期待しています。 

40歳代 男性 

地元の人や観光客が何度も通いたくなるお店（鮮魚・肉・野菜）が欲しい。ここにくれ

ば「新鮮・安い・珍しい物」がて手に入る。 

そんな店な欲しい。 

コロナ禍で観光が遠のくなら現地の人が何度も着たくなるお店が欲しい 

地方では、新鮮な魚を安く売り連日午前中で、ほぼ完売のお店があった。肉屋も希

少部位が少量から購入、又は串焼きにして食べられる（気軽に購入できた）所があり

楽しかった。 

市場は成田にもあるが気軽に一般の人が購入出来るのかわからないが、一般人が

気軽にスーパー感覚で「新鮮・安い・珍しい物」が手に入るお店が欲しい。 

寺などの観光だと、コロナ禍では人が来ないが、特色あるスーパーなら常に安定した

集客が望めるのではないだろうか。 

70歳代以上 男性 
①国道 57号線の大渋滞の解消 

②県道？464号線の吉高交差点の朝・夕の大渋滞の解消 

50歳代 女性 農家の方が草などを燃やしてこまる 

40歳代 男性 
道路の一時停止のカーブミラーに草木の葉湯がかかって非常に見えずらい所がある

ので、巡回等を行なってみえづらい箇所の処置をしてもらいたい。 

30歳代 女性 

道路に草がのびすぎていて歩行者が車がギリギリの所がある 

成井交差点→日豊団地→あしかば団地、交通量が多いので草刈りを行なって欲し

い。自転車で通学する高校生が通りにくそう。 

通学路、成井交差点、エービンが出来てからべんりになったが、事故も増えたので、

押しボタン式の信号を増やして欲しい（中学生も通学路） 

70歳代以上 男性 
難しいと思うが、市街地域と農村地域それぞれで対応が違うと思うが、その違いに応

じた対策を立てて取り組んでもらいたい。 

40歳代 男性 
緑道をもっと広く長く出来たら良いと思います。ニュータウンから市内の方へも行ける

ようにする。 

60歳代 女性 道路上の標識（センターライン・停止線等）が消えかかっている所が多い。 

70歳代以上 女性 
緑地などまわりの草刈りや道路にとびでている木の枝の伐採をもっとしてほしい 

メイン通りばかりではなくて他の道もやってほしい 

60歳代 女性 
道路の白線が消えかかっている 

横断歩道が増えてますので補修をお願いいたします。 

60歳代 女性 

県道市道特にくさがおいしげり、自転車や歩行者に悪い印象が強い。 

車で運転していても周囲が草がおいしげりけしきがみっともない場所がふえている。 

木により標しきも見づらく、運転していてもけしきを楽しむことは出来にくくなっている。

ゴミもぎゃくにポイステしやすい環境を作っている。 

50歳代 男性 
道路の緑地化事業管理できないのなら危険なのでいらない 

路肩から見るのに見えない。 

70歳代以上 － 

里山がたくさんある自然豊かな所ですが、放置農地、荒れた里山が多く残念。 

又、公園内にもめずらしい山野草が咲くのですがあまりにも草刈機でかるので、なく

なっています。もう少し保護してほしい。 

30歳代 女性 

・高齢化地域に移動販売車が来る等、配慮してほしい。（1 人暮らしの方が困ってい

るという話を聞いたことがあります）・スーパー、イオン等に送迎してくれるサービス等

も良いと思います。 

→不便なところだと若者が都市部へ出ていく為、高齢化してしまう。田舎の良さを活

かしつつ、住みやすくしたら若者離れを防げるのではないでしょうか。田舎で子育て

ができたら最高です！！ 
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年代 性別 自由記入欄 

60歳代 男性 

成田市が環境の良い街並みとなる様 

更なる整備を一般市民がわかる様 

お願いしたいです。 

50歳代 女性 

市民のために、様々な取り組みをされていることを、このアンケートで改めてしりまし

た。市役所でも、職員の方々にいつも親切に接して頂いています。本当にありがとう

ございます。 

私が結婚をして成田に引っ越ししてきたのは、今から約 30 年前のことですが、その

頃には春になればツバメが群れで子育てし、夏には夜カブトムシやクワガタがとんで

きて、子供たちは早朝から虫取りに出かけていました。夏の終わりには、赤とんぼの

群れが社宅 3F までとび、バッタやちょうちょがたくさんいました。今は、（住んでいる

のが住宅地ということもあります）生物が本当に少なくなったなぁ、、、と寂しく思いま

す。子供がのびのび遊べる所もないなぁ、、、と思っていたところ、本城貯水池に運動

広場ができて、高齢の方もテニスを楽しみ、若い人達はバスケやスケボーに汗を流し

ていて、「成田市はなかなか良きことをしたな、、、」と思っています。畑は跡を継ぐ人

がいなくて、どんどん宅地か太陽光パネルに変わっていきますが、自給率がただでさ

え低いのに、大丈夫か？と案じています。気候変動で作物を作るのも苦労が絶えな

いですね。苦労して働いた分の充分の収入があれば、後を継ぐ人もふえるのです

が、、、 

30歳代 女性 

成田市は空港があり他県から人も来るのに道路の痛みや雑草が生えっぱなしなど 

環境整備がされていない。外国から来る旅行客からも見た目が良くないと思います。 

細めに管理して下さい。 

30歳代 男性 オーガニック・無農薬の街作りで人の健康と自然が調和したまちづくり。 

 

 

＜市民啓発＞ 

年代 性別 自由記入欄 

40歳代 女性 

質問にあった成田市が行なっている政策等は初めて聞くものが多かった。どんなこと

をしているのか、もっと知らせてほしい。子どもを通して伝えてもらえると分かりやす

いし、知る機会が増えるように思う。 

40歳代 男性 補助金の制度一覧のようなものを各家庭に配布して欲しいです。 

70歳代以上 男性 市からの回覧通知、ネットページ等々をインパクトのある表示を期待します。 

60歳代 男性 小さなことで出来ることを周知し次世代の教育が大事と思います。 

50歳代 男性 

重要だが、協力を迷っている、または関心のある層に働きかけを強めるべき。特に幼

稚園、小学生への教育が重要。無関心の２０％には費用対効果を考えて啓もうすべ

き 

30歳代 女性 

様々な取り組み、補助があるということを今回初めて知ったので、もっと住民に向け

て情報発信をしていくべきだと思います。成田市の LINE ももっと活用すれば良いと

思います。 

20歳代 男性 

今回のアンケートを回答して思ったが、市が取り組んでいることの中で知らないこと

が多かった。特に若者にとって、市の情報を得る機会や場が少ないと思う。アンケー

トにはなかったが、市が取り組んでいることの【情報の発信】の質を高めて欲しいと思

う。具体的には学校教育の場でも今以上に環境教育を推進し、若者が環境について

考えるきっかけを増やしたり、地域新聞だけでなく、それらを SNS で投稿するなどす

ると良いと思う。(既に活動されていたら、私が無知でした) 

私はこのアンケートをきっかけに環境について考えようと思えたので無作為ではあっ

たが、選ばれてよかった。 

20歳代 男性 
環境に関する情報を地域の回覧板や掲示板に掲載すると、高齢者らが情報を知るこ

とにも繋がるのではないか。 

40歳代 女性 

環境問題については、小さい子どもがいる家庭から教育し協力を促していくのが効果

的ではないかと思います。子どもの素直さや実行力で、「面倒くさい」と思っている大

人の意識を変えていくのはどうでしょうか？ 

70歳代以上 女性 

成田市も環境問題に取り組んでいるのは判るのですが一般の人達に浸透している

かどうかです。もしできるなら区長さんと相談して、区民が集まる時にでも来て説明し

ていただけたらと思いました。 
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年代 性別 自由記入欄 

30歳代 女性 
成田市の環境や今後の取り組みについて、説明会等説明してくれる場があれば、聞

きに行きたいと思っています。そうゆう場があってもいいのではないかと思いました！ 

50歳代 男性 

がんばって下さり、ありがとうございます。 

環境問題が少しでも良くなるように、家庭でできること 

をもっと実践していきたいです。 

1人 1人も心がけでよりよい成田にしていきましょう。 

60歳代 女性 

市民の協力や努力で改善できるものについては、強く発信してもらいたい。また、効

果の小さい施策は速やかに見直しをしていただきたい。一世帯あたりの目標値など

を具体的に示してもらえたら、意識を持ちやすいと思う。分別をしていないゴミ袋は回

収しない、等の強い姿勢も必要だと思う。再生エネルギー機器の導入には、メリット・

デメリットの正直な説明と助成金の充実が必要だと思う。環境基本計画などの施策

について、関心を持たない市民に問題はあると思うが、平易で簡潔な表現で、具体

的でわかり易い説明を、市民の目に度々触れ、人目を引いて興味が湧くように工夫

して示してもらいたい。 

70歳代以上 女性 

市が進めている環境問題の計画を、市民にもっと知ってもらえる様に、会社・学校な

どでわかりやすく説明をしていただいたり、わかりやすいパンフレットなど配布し、出

来ればエコ検定など推奨していただき、市民 1 人 1 人に感心をもってもらうことが大

事だと思います。 

成田市は美しい自然がたくさんありますし、成田山新勝寺・成田空港と世界的にも誇

れる財産がありますので、これからの未来の子供達のためにも、素晴らしい環境を残

して欲しいと思います。 

成田市役所の皆様、宜しくお願いいたします。 

70歳代以上 男性 

・新しい市場が出来上がった以前の古い市場はそのままとは無政である早く旧市場

を再開発等をした方が良い 

・廃校になった学校用地をグランドゴルフ場にするとか、そんなにたくさんグランドゴ

ルフ場が必要なのか。グランドゴルフをする老人がそんなに多く無いので早く中止に

するべきである。税金の無駄遣いの何ものでもない。 

・成田はコロナ感染者が他の市に比べかなり多い。何の対策も取っていないからな

のか、早急な対策を望む。 

・市の計画を見るといまだ田舎の考えから脱皮していない要は考え方が古い・田舎く

さいからもっと SENCEのある人々を集め事を考えてもらいたい 

さりとて、田舎が悪いと言っているのではない。メリハリのきいた開発を望む。 

・成田西口の開発であるが、以前のNEW TOWNが出来る頃の駅前ビル。西東の道

路等を作ろうとした所旧成田の（特に参道の商店）から反対があったのをもうお忘れ

だろうか。開発とは 10年 100年先まで市・県・国を考えて行うものである 

50歳代 男性 

一般市民が環境対策についての理解をそもそもしていないと思う。今を生きることで

精一杯になっているのではないでしょうか。将来、子供や孫の為に今何をするべきか 

という啓蒙活動からのスタートだと思います。SDGS とかも同様ですが、まずは自分

事となるかどうかです。このアンケートをもって市が取組をしようとしている事が分か

りました。少しでも多くの人に伝えられるような取組からスタートしていけば。勉強にな

りました。 

50歳代 男性 

・環境問題については、根本から検証してほしい。 

・このアンケートで今回いろいろ知ることが出来たが、こういう情報が全く入ってこな

い。成田市民として市政には大変関心があるが、何とかしてほしい。 

・成田に一生住み続ける者として、健全で先進的な市政に期待している。 

50歳代 男性 

省エネや環境保全など、各家庭で取り組める具体的な方法や数値的な目標を分かり

やすく示していただけると良いと思います。 

節電については現在、携帯電話のアプリでゲーム感覚で取り組んでいます。 

全世帯に向けての共通の発信が基本かと思いますが、実際に取り組んで行動できる

世代へ向けての集中したアピールも効果が期待できると思います。 

70歳代以上 男性 市長にもう一段階上の環境学習を進めてもらいたいと思います 

60歳代 男性 

市が進めている計画などを知る機会が少ない。 

新聞をとっていないので市政だよりも届かない。 

済んでいる地区は、ごみ収集場所にあみしかなく、いつもカラスにあらされています。

区のほうで箱やブロックを、設置しなければ市の方では何もしてくれないのでしょう

か？ 
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年代 性別 自由記入欄 

50歳代 女性 

各家庭、個人がどのような行動をすることが少しでも役だのか具体的にもっと発信し

てください。知らない・分からない・気がつかないことがたくさんあります。興味を持た

ないこちらも悪いのですが、、、教えていだだければ取り組めることもあると思います

ので、よろしくお願いします。 

60歳代 男性 

「ゼロカーボンシティ宣言」は知りませんでした。広報誌等で周知しているのでしょうが

見逃したかも。私は成田ケーブルテレビを視聴していますがケーブルテレビを利用し

て広報するのも一手だと思います。 

いずれにしても環境問題は緊急の課題であり次の世代に後回しされるものではない

です。 

市民の意識を環境改善・対策に向けて一歩一歩進んでいくべきです。成田氏のホー

ムページにも掲載する。 

70歳代以上 女性 
各家庭に分かりやすいパンフレットなど配布。広報成田では字が小さいので市民に

伝えたい事は目に付きやすいように工夫して下さい。 

70歳代以上 女性 
・環境問題は意識的に浸透する迄すべきです（市民の理解と協力が必要） 

・人間関係が大切（ふれ合いの場所を多く）互いに譲り合う 

70歳代以上 男性 

成田市の環境全般に関わる取り組みについて 個人の意識の問題が大きいと思うが 

計画・宣言・補助・協定など様々な取り組みがあり 行政として活動しているが内容の

理解が及ばない。 

難しいがもっと分かり易く広報にできないか・こういう事をやっていく・やっていきたい

というような具体的な事象を明示してほしい。 

 

＜その他＞ 

年代 性別 自由記入欄 

50歳代 男性 問 2の意味がよくわかりません。大事にすべきもの？ 

70歳代以上 女性 
この度は、大変お世話になります。ありがとうございます。年老いて、スマホもインタ

ーネットもやりません。 

60歳代 女性 設問がむつかしい。 

70歳代以上 女性 
温暖化の文に出できている、言葉が分からず返答する解答することか、正確に答え

られなかった。（普通に使用していない言葉） 

50歳代 女性 雨の日のレンタルかさ、レンタル自転車などの配置など。 

70歳代以上 男性 
環境問題は一番大切ですが、一番難しい問題ですね。御担当様がんばって下さい。

微力ではございますが、協力は惜しみません。 

70歳代以上 － 

・勉強になりました。 

・年をとり目が不自由になり声での情報が入りにくくなっています。自分としては大き

な課題です。 

60歳代 男性 ながらスマホの禁止の徹底 

50歳代 男性 
アンケートの記入については、塗りつぶし方式はとても手間がかかって時間を費やし

ます。レ点などの様に簡素化できると良いと思いました。 

70歳代以上 女性 太陽光は高電磁波となる？ 

50歳代 男性 

・市民アンケートに選ばれたのは、これで 4 回目なんだか、本当無作為に行なってい

るのか、不信感を抱いています。 

・YouTubeで限界ニュータウンとして臼里地区が紹介されていましたが、土地の有効

活用に目を向けることも環境対策に必要と思います。 

70歳代以上 男性 34才の私にはすぐに関係ない項目が多かった。 

70歳代以上 女性 私は 79才の女性です。むずかしい所がありました。 

70歳代以上 女性 アンケート依頼が「●●●●」でしたが、本人、認知症のため家族が記入しました。 

70歳代以上 女性 

こんかいの回答がおやすに立てたら嬉しいのですが難しい問題等、、、少し疲れまし

た。おとしよりには、、、どうぞ私達も協力しますので、職員の皆さま頑張ってくださ

い！ 

街路樹の伐採 木があまり成長しないうちによろしくお願いします。 

ボンベルタ付近の木々の伐採は、とっても良かったと思います。 
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２．事業者 環境意識調査 

 

問１ 貴事業所について 

 

（１）主たる業務（SA） 

 

回答者の主たる業務は、「その他サービス業」が最も多く 23%、次いで「卸売・小売業」が 22%とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

農林水産業 0

建設業・鉱業 19

製造業 17

電気 ガス等供給業 1

運輸・通信業 12

卸売・小売業 35

金融・保険業 7

不動産業 4

飲食・宿泊業 18

医療・福祉 8

教育・学習支援業 1

その他サービス業 37

公務 0

n= 159

0%

12%

11%

1%

8%

22%

4%

3%

11%

5%

1%

23%

0%

農林水産業

建設業・鉱業

製造業

電気 ガス等供給業

運輸・通信業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

飲食・宿泊業

医療・福祉

教育・学習支援業

その他サービス業

公務
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（２）就業者数（SA） 

 

回答者の就業者数は、「10人未満」が 46%と最も多く、次いで「10～29人」が 28%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）所在地区（SA） 

 

回答者の所在地は、「成田地区」が最も多く 41%、次いで「遠山地区」21%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数

10人未満 73

10～29人 45

30～49人 7

50～99人 9

100～299人 14

300～499人 4

500～999人 3

1,000人以上 4

無回答 0

ｎ＝ 159

46%

28%

4%

6%

9%

3%

2%

3%

10人未満

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300～499人

500～999人

1,000人以上

41%

11%

3%

2%

4%

1%

21%

2%

3%

7%

成田地区

公津地区

八生地区

中郷地区

久住地区

豊住地区

遠山地区

ニュータウン地区

下総地区

大栄地区

選択肢 回答数 割合

成田地区 65 41%

公津地区 18 11%

八生地区 5 3%

中郷地区 3 2%

久住地区 7 4%

豊住地区 2 1%

遠山地区 34 21%

ニュータウン地区 3 2%

下総地区 5 3%

大栄地区 11 7%

無回答 6 4%

ｎ＝ 159 100%
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（４）市内での活動年数（SA） 

 

回答者の市内での活動年数は、「30年以上」が 70%と最も多く、他は 1割程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）延床面積（SA） 

 

回答者の延べ床面積は、「100m2～500m2未満」が 40%と最も多く、次いで「100m2未満」が 26%とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数

５年未満 0

５～９年 9

１０～１９年 19

２０～２９年 19

３０年以上 112

無回答 0

ｎ＝ 159

0%

6%

12%

12%

70%

５年未満

５～９年

１０～１９年

２０～２９年

３０年以上

26%

40%

6%

11%

6%

7%

4%

100m2未満

100m2～500m2未満

500m2～1,000m2未満

1,000m2～3,000m2未満

3,000m2～10,000m2未満

10,000m2以上

無回答

選択肢 回答数

100m2未満 41

100m2～500m2未満 64

500m2～1,000m2未満 10

1,000m2～3,000m2未満 17

3,000m2～10,000m2未満 9

10,000m2以上 11

無回答 7

ｎ＝ 159
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（６）環境管理や環境マネジメントの実施状況（MA） 

 

回答者の環境管理や環境マネジメントの実施状況は、「特になし」が 69%と最も多く、前回調査より

12 ポイント上昇している。取組の実施状況は、全体的に前回調査より減っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 主に品質管理部および総務部で管理 

○ 産業廃棄物の減量に取り組んでいる 

○ SDGsへの取り組み 

○ 自社により環境マニュアルを策定 

○ 成田市水道設備指定工事店、排水設備指定工事店取得 

○ ゼネコン下請けなので現場で実施している 

○  SDGSパートナー登録(千葉県) 

○  エコ運転で東京都貨物輸送評価制度で 3星。 

○  グリーン経営承認 

 

 

  

選択肢 令和4年 平成28年

ISO14001 認証取得 9 14

エコアクション21を運用 1 1

CO2CO2（コツコツ）スマート宣言事業所 2

成田市地球環境保全協定 11 19

環境担当部署、担当者を配置 14

特になし 110 60

その他 16

n= 159 106

回答数

6%

1%

1%

7%

9%

69%

10%

13%

1%

18%

57%

ISO14001 認証取得

エコアクション21を運用

CO2CO2（コツコツ）スマート宣言事業所

成田市地球環境保全協定

環境担当部署、担当者を配置

特になし

その他 令和4年 平成28年
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問２ 関心のある環境のテーマについて（MA） 

 

環境のテーマについて、「ごみの減量・リサイクル」が 46%

と最も関心が高く、次いで「異常気象・自然災害」が 38%、

「産業廃棄物の処理」が 35%、「省資源・省エネ対策」が 34%

と続いている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 節電対策 

○ ＥＶなどの先進的エネルギー自動車、充電設備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

選択肢 令和4年

大気汚染 40

水質汚濁 31

土壌 地下水汚染 29

放射性物質による汚染 10

騒音 振動 36

悪臭 18

PM2.5(微小粒子状物質) 7

異常気象 自然災害 60

農地､農産物(地産池消) 17

鳥獣被害や外来生物 9

生物多様性 4

まちや事業所の緑化 14

産業廃棄物の処理 56

不法投棄 26

ごみの減量 リサイクル 73

温室効果ガス排出量削減 24

省資源 省エネ対策 54

再生可能エネルギー 29

SDGｓ 49

３R 21

その他 2

n= 159

25%

19%

18%

6%

23%

11%

4%

38%

11%

6%

3%

9%

35%

16%

46%

15%

34%

18%

31%

13%

1%

大気汚染

水質汚濁

土壌 地下水汚染

放射性物質による汚染

騒音 振動

悪臭

PM2.5(微小粒子状物質)

異常気象 自然災害

農地､農産物(地産池消)

鳥獣被害や外来生物

生物多様性

まちや事業所の緑化

産業廃棄物の処理

不法投棄

ごみの減量 リサイクル

温室効果ガス排出量削減

省資源 省エネ対策

再生可能エネルギー

SDGｓ

３R

その他
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問３ ごみ問題やリサイクル（再資源化）、地域清掃活動などについて 

 

（１）環境問題やごみ問題への取り組みをどのようにとらえていますか。（SA） 

 

環境問題やごみ問題の捉え方については、「負担が大きいが、取り組まざるを得ない」が 45%と最も

多く、次いで「特に考えていない」が 25%、「積極的に取り組むことで、新たな事業展開（ビジネスチ

ャンス）につながる」が 23%となった。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 取り組んでいるがビジネスではない 

○ 分別してリサイクルしている 

○ ゴミの分別を積極的にやる 

○ HACCAPになってから余計なコストがかかる 

○ 業者に依頼 

○ 取り組みたいが具体的にどうすれば良いのか不明 

○ 新たな事業展開に関係なく、積極的に取り組みたい。 

○ 現状を維持し、機会があれば保全活動を行う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23%

45%

25%

5%

3%

積極的に取り組むことで、新たな事業展

開（ビジネスチャンス）につながる

負担が大きいが、取り組まざるを得ない

特に考えていない

その他

無回答

回答数

選択肢 令和4年

積極的に取り組むことで、新たな事業展開

（ビジネスチャンス）につながる 36

負担が大きいが、取り組まざるを得ない 71

特に考えていない 40

その他 8

無回答 4

n= 159
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（２）ごみの減量やリサイクルの取り組みなどの実施・検討状況。（SA）。 

 

ごみの減量やリサイクルの取り組みなどの実施・検討状況について、「実施済み」が多い順に、「紙

類、ビン・カン類などの資源の分別とリサイクル」が 93%、「分別ボックスを置き、ごみの分別を徹底」

及び「両面印刷、両面コピー、使用済み用紙の裏面利用」が共に 84%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84%

93%

84%

50%

27%

35%

58%

35%

22%

11%

23%

22%

28%

25%

4%

3%

6%

32%

40%

16%

13%

19%

30%

13%

22%

25%

9%

16%

3%

1%

4%

9%

16%

20%

13%

26%

24%

43%

26%

21%

32%

23%

9%

3%

5%

8%

18%

30%

16%

20%

24%

33%

29%

31%

31%

36%

分別ボックスを置き、ごみの分別を徹底

紙類、ビン・カン類などの資源の分別とリサイクル

両面印刷、両面コピー、使用済み用紙の裏面利用

電子メディアなどを活用し、ペーパーレス化

使い捨て商品の使用や購入を抑制

包装の簡素化やレジ袋の有料化など

事業所から出る資源ごみのリサイクルルートを確保

ごみ処理やリサイクルの担当者を配置

ごみの減量やリサイクルの目標、計画など

食品残さの堆肥化などの実施

再生原材料や再生材などで作られた製品の活用や製造

リユースやリサイクルに配慮した製品の利用や製造

ペットボトルの店頭回収などの実施

運送用資材の回収やリユース、リサイクル

実施済み 検討中 実施しない 無回答

回答数 実施済み 検討中 実施しない 無回答
分別ボックスを置き、ごみの分別を徹底 134 7 4 14

紙類、ビン・カン類などの資源の分別とリサイクル 148 5 2 4

両面印刷、両面コピー、使用済み用紙の裏面利用 134 10 7 8

電子メディアなどを活用し、ペーパーレス化 80 51 15 13

使い捨て商品の使用や購入を抑制 43 63 25 28

包装の簡素化やレジ袋の有料化など 55 25 32 47

事業所から出る資源ごみのリサイクルルートを確保 93 20 20 26

ごみ処理やリサイクルの担当者を配置 55 30 42 32

ごみの減量やリサイクルの目標、計画など 35 48 38 38

食品残さの堆肥化などの実施 18 20 68 53

再生原材料や再生材などで作られた製品の活用や製造 37 35 41 46

リユースやリサイクルに配慮した製品の利用や製造 35 40 34 50

ペットボトルの店頭回収などの実施 44 14 51 50

運送用資材の回収やリユース、リサイクル 39 26 37 57
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（３）地域の清掃や資源回収を行う活動へ参加しようと思いますか。（SA） 

 

地域の清掃活動や資源回収への参加について、「わからない」が 28%と最も多く、次いで、「参加し

てもよい」が 26%、「現在、参加している」が 24%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24% 26% 16% 28% 5%令和4年

現在、参加している 参加してもよい
参加しない わからない
無回答

回答数

選択肢 令和4年

現在、参加している 38

参加してもよい 42

参加しない 26

わからない 45

無回答 8

ｎ＝ 159
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問４ 気候変動の影響について 

 

（１）地球温暖化などの気候変動の影響を受けていると感じることはありますか。（MA） 

 

気候変動の影響を感じることについて、「気温上昇による事業活動の中断（熱中症対策等）」が 52%

と最も多く、次いで「集中豪雨等による事業活動の中断（工事・作業等）」が 43%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 災害時、災害後の発注増加 

○ 水産資源の減少 

○ 冷蔵・冷凍施設の電気料金は外気に左右される（温暖化⇒コスト UP） 

○ 異常な積雪や勢力の大きい台風の上陸数が増え、事業活動（物流の麻痺や従業員の通勤などを

含む）に影響するとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

選択肢 令和4年

病害虫や雑草の増加 35

農作物・植栽・林地の生育障害や枯死 28

河川・湖沼・ダム等の水質の変化 14

取水制限等による農業・工業用水の不足 6

動物・植物等の生態系の異変 31

集中豪雨等による事業活動の中断（工事・作業等） 68

気温上昇による事業活動の中断（熱中症対策等） 83

光化学オキシダント等による事業活動の中断 2

その他 6

n= 159

22%

18%

9%

4%

19%

43%

52%

1%

4%

病害虫や雑草の増加

農作物・植栽・林地の生育障害や枯死

河川・湖沼・ダム等の水質の変化

取水制限等による農業・工業用水の不足

動物・植物等の生態系の異変

集中豪雨等による事業活動の中断（工事・作業等）

気温上昇による事業活動の中断（熱中症対策等）

光化学オキシダント等による事業活動の中断

その他
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（２）気候変動の影響を軽減し適応するために実施されていることはありますか。（MA） 

 

気候変動の影響を軽減する対策として、「熱中症対策グッズや空調服等の利用、こまめな水分補給」

が 62%と最も多く、次いで「気象情報サービス等の活用」28%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 除草剤を散布 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28%

8%

62%

2%

6%

13%

1%

気象情報サービス等の活用

日中を避けて作業を行うなど、業務時間帯の見直し

熱中症対策グッズや空調服等の利用、こまめな水分補給

気候変動に適応した新たなビジネスの展開

気象災害などを対象とした事業継続マネジメントの構築

特に対策をしていない

その他

回答数

選択肢 令和4年

気象情報サービス等の活用 44

日中を避けて作業を行うなど、業務時間帯の見直し 13

熱中症対策グッズや空調服等の利用、こまめな水分補給 98

気候変動に適応した新たなビジネスの展開 3

気象災害などを対象とした事業継続マネジメントの構築 10

特に対策をしていない 20

その他 1

n= 159
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問５ 温室効果ガス排出量の削減に関する目標について 

 

（１）国が進めている温暖化対策などの計画や取り組みについて知っていますか。（SA） 

 

国が推進する温暖化対策の認知度は、「知っている・関心がある」と「知っている・関心がない」を

合計すると概ね 4～5割程度に留まり、認知度に関わらない関心度は、「知っている・関心がある」と

「知らないが、関心がある」を合計すると 5割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39%

41%

36%

7%

11%

8%

43%

37%

41%

8%

5%

10%

1%

4%

3%

3%

2%

3%

地球温暖化対策推進法・地球温暖化対策計画

2050年カーボンニュートラル宣言

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削

減するという目標

知っている・関心がある 知っている・関心がない

聞いたことがあるが、わからない 知らないが、関心がある

知らない・関心がない 無回答

回答数

知ってい

る・関心

がある

知ってい

る・関心

がない

聞いたこ

とがある

が、わか

らない

知らない

が、関心

がある

知らな
い・関心
がない

無回答

地球温暖化対策推進法・地球温暖化対策計画 62 11 68 12 2 4

2050年カーボンニュートラル宣言 65 18 59 8 6 3

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削減するという目標 57 12 65 16 5 4
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（２）国の 2050年カーボンニュートラル宣言についてどう思いますか。（SA） 

（３）国の 2030 年度までに温室効果ガス排出量を 46%削減する目標についてどう思いま

すか。（SA） 

 

国の 2つの政策についての意見は、「現在の対策で達成できる」という意見は 0%で、「実現は難しい

が、対策を行う必要がある」がいずれも 6割程度と最も多く、次いで「更なる対策を行うことで実現

できる」2割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

＜2050年カーボンニュートラル宣言について＞ 

○ ウクライナ戦争の為、この目標は非常に困難になっている 

○ われわれより大きな事業所が実施すべき。 

 

＜2030年に二酸化炭素排出量を 46%削減することについて＞ 

○ 46%は誰が何を根拠に決めたの？一部の団体が独断で？ 

 

  

回答数
現在の対
策で達成
できる

更なる対
策を行う
ことで実
現できる

実現は難
しいが、
対策を行
う必要が

ある

更なる対
策を行っ
ても実現
は難しい

その他 無回答

2050年カーボンニュートラル宣言 0 16 100 28 2 13

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削減するという目標 0 22 100 23 1 13

0%

0%

10%

14%

63%

63%

18%

14%

1%

1%

8%

8%

2050年カーボンニュートラル宣言

2030年度までに温室効果ガス排出量を46%削

減するという目標

現在の対策で達成できる 更なる対策を行うことで実現できる

実現は難しいが、対策を行う必要がある 更なる対策を行っても実現は難しい

その他 無回答
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（４）成田市の「ゼロカーボンシティ」の実現についてどう思いますか。（SA） 

 

成田市のゼロカーボンシティの実現についての意見は、「利益の優先が重要であるが、社会貢献と

して可能な限り取り組んでいきたい」53 が%と最も多く、次いで「利益とのバランスをとって貢献し

ていきたいとは思うが、余裕がない」が 26%、「多少の利益は抑えてでも、ゼロカーボンシティの取り

組みを進めていくべき」が 12%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 大企業ならともかく、中小企業には負担が大きすぎる 

○ 誘導尋問みたい！ 

○ 利益が優先。そのために納税している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2%

12%

53%

26%

3%

利益より優先して、ゼロカーボンシティ

の取り組みを進めていくべき

多少の利益は抑えてでも、ゼロカーボン

シティの取り組みを進めていくべき

利益の優先が重要であるが、社会貢献と

して可能な限り取り組んでいきたい

利益とのバランスをとって貢献していき

たいとは思うが、余裕がない

その他

回答数

選択肢 令和4年

利益より優先して、ゼロカーボンシティの取り組みを進めていくべき 3

多少の利益は抑えてでも、ゼロカーボンシティの取り組みを進めていくべき 19

利益の優先が重要であるが、社会貢献として可能な限り取り組んでいきたい 84

利益とのバランスをとって貢献していきたいとは思うが、余裕がない 41

その他 4

n= 159
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問６ 地球温暖化対策、脱炭素に関することについて 

 

（１）地球温暖化対策、脱炭素についての取組みのおたずね。（SA） 

 

地球温暖化対策や脱炭素に関する取り組みを「実施している」ものは、「CSR を意識した企業経営」

が 15%と最も多く、次いで「SDGｓに関する取組方針を策定」と「エネルギー消費量の記録・分析、環

境報告書の作成」が共に 14%、「省エネルギーや再生可能エネルギーの導入方針・計画を策定」が 11%

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8%

7%

5%

7%

14%

11%

15%

14%

8%

24%

23%

23%

23%

26%

28%

24%

20%

22%

63%

65%

66%

64%

53%

54%

53%

60%

64%

5%

5%

6%

6%

7%

6%

8%

6%

6%

温室効果ガス削減・カーボンニュートラルへの取組方針を策定

2030年度までの温室効果ガス排出量の削減目標を設定

2050年度までの温室効果ガス排出量の削減目標を設定

気候変動への適応に関する取組方針を策定

SDGｓに関する取組方針を策定

省エネルギーや再生可能エネルギーの導入方針・計画を策定

CSRを意識した企業経営

エネルギー消費量の記録・分析、環境報告書の作成

環境に関する事項に関して県や市との連携協定の締結

実施している 検討中 実施していない 無回答

回答数
実施して

いる
検討中

実施して

いない
無回答

温室効果ガス削減・カーボンニュートラルへの取組方針を策定 13 38 100 8

2030年度までの温室効果ガス排出量の削減目標を設定 11 37 103 8

2050年度までの温室効果ガス排出量の削減目標を設定 8 36 105 10

気候変動への適応に関する取組方針を策定 11 37 102 9

SDGｓに関する取組方針を策定 22 42 84 11

省エネルギーや再生可能エネルギーの導入方針・計画を策定 18 45 86 10

CSRを意識した企業経営 24 38 84 13

エネルギー消費量の記録・分析、環境報告書の作成 23 32 95 9

環境に関する事項に関して県や市との連携協定の締結 13 35 101 10
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（２）脱炭素へ向けて取り組んでいるものはありますか。（SA） 

 

脱炭素へ向けての取り組み状況は、「節電や待機電力削減など、省エネ行動を推進」、「冷暖房機器等の

清掃やメンテナンスによる、効率維持」、「省エネ性能の高い電化製品・業務用機器等への更新」の 3つ

は圧倒的に多いが、それ以外は、「検討中」が最も多く、導入があまり進んでいないことが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25%

25%

14%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

55%

59%

42%

4%

6%

2%

1%

0%

1%

6%

5%

24%

22%

24%

17%

16%

13%

13%

4%

4%

5%

7%

6%

6%

6%

6%

7%

節電や待機電力削減など、省エネ行動を推進

冷暖房機器等の清掃やメンテナンスによる、効率維持

省エネ性能の高い電化製品・業務用機器等への更新

建物のZEB（ゼロ・エネルギー・ビル）化・省エネ改修

再生可能エネルギー設備等の導入

ビルエネルギーマネジメントシステム（BEMS）等の導入

再エネ100%電力の購入

カーボン・オフセットクレジットの購入

カーボンニュートラル都市ガスの購入

積極的に取り組んでいる 取り組んでいる 検討中 無回答

回答数
積極的に
取り組ん
でいる

取り組ん
でいる

検討中

取り組ん
でいな

い・該当
しない

無回答

節電や待機電力削減など、省エネ行動を推進 40 87 9 16 7

冷暖房機器等の清掃やメンテナンスによる、効率維持 39 94 8 12 6

省エネ性能の高い電化製品・業務用機器等への更新 23 66 38 24 8

建物のZEB（ゼロ・エネルギー・ビル）化・省エネ改修 6 6 35 101 11

再生可能エネルギー設備等の導入 4 9 38 99 9

ビルエネルギーマネジメントシステム（BEMS）等の導入 2 3 27 117 10

再エネ100%電力の購入 1 1 26 121 10

カーボン・オフセットクレジットの購入 2 0 20 127 10

カーボンニュートラル都市ガスの購入 2 2 20 124 11

エコドライブの推進・実施、自動車通勤の抑制 12 33 30 76 8

電気自動車（EV）の導入 5 7 50 91 6

太陽光発電又は再エネ100%電力によるEV等への充電 1 2 37 111 8

バイオマス由来水素等による燃料電池自動車等への充填 1 1 19 129 9
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（３）導入されているエコカーの種類を教えてください。（MA） 

 

導入されているエコカーは、「ハイブリッド車（HV）」が 39%と最も多く、次いで「電気自動車（EV）」

4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39%

1%

4%

1%

ハイブリッド車（HV）

プラグインハイブリッド車（PHEV）

電気自動車（EV）

水素自動車（FCV）

回答数

選択肢 令和4年

ハイブリッド車（HV） 62

プラグインハイブリッド車（PHEV） 2

電気自動車（EV） 6

水素自動車（FCV） 2

n= 159
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（４）導入している再生可能・省エネルギー設備種類を教えてください。（MA） 

 

再エネ・省エネ設備の導入は総数として少なく、「太陽光発電（主に自家消費）」が 8%が最も多く、

次いで「エコキュート（高効率給湯機）」と「電気自動車等住給電設備」が共に 4%、「蓄電池（主に自

家消費の需給調整）」が 3%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げ

られた。 

○ 公設新市場は太陽光発電が当

然と思っていたので、そうでな

い事に驚きました。市に対して 

○ もっと安価（タダに近い）もの

があるのでは？ 

○ 現在工場を建設中、太陽光発電

等検討中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8%

1%

3%

1%

1%

4%

0%

1%

0%

0%

0%

4%

1%

0%

2%

太陽光発電（主に自家消費、売電も含む）

太陽光発電所（主に売電・供給事業用）

蓄電池（主に自家消費の需給調整）

蓄電池（供給事業用の供給量調整）

太陽熱利用（太陽熱温水器等）

エコキュート（高効率給湯器）

エネファーム（小型燃料電池；発電と給湯）

地中熱利用システム

小型風力発電（外灯や自家消費）

風力発電所（主に売電事業用）

小水力発電

電気自動車等充給電設備

バイオマス発電（木質発電・メタンガス発電）

バイオマス熱利用（木質ボイラー等）

その他

回答数

選択肢 令和4年

太陽光発電（主に自家消費、売電も含む） 12

太陽光発電所（主に売電・供給事業用） 2

蓄電池（主に自家消費の需給調整） 4

蓄電池（供給事業用の供給量調整） 1

太陽熱利用（太陽熱温水器等） 1

エコキュート（高効率給湯器） 6

エネファーム（小型燃料電池；発電と給湯） 0

地中熱利用システム 1

小型風力発電（外灯や自家消費） 0

風力発電所（主に売電事業用） 0

小水力発電 0

電気自動車等充給電設備 6

バイオマス発電（木質発電・メタンガス発電） 1

バイオマス熱利用（木質ボイラー等） 0

その他 3

n= 159
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（５）事業活動の脱炭素化に向けた課題は何だと思いますか。（MA） 

 

事業活動における脱炭素化への課題は、「具体的な施策を策定・実行するための資金が不足」が 39%

と最も多く、次いで、「具体的な施策を策定・実行するための人材が不足」が 28%、「何から始めたら

よいか分からない」が 25%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 出来るものから一歩ずつ 

○ 石油・ガス給湯器がなくなったら考える 

○ 料理をすると CO2が出る 

○ 本社に従う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16%

14%

14%

13%

28%

39%

25%

3%

これ以上省エネ対策（運用面・設備面）の実施余

地がない（又は少ない）

具体的な施策を実行するための設備・技術が見当

たらない（技術開発等が必要）

自家消費型再エネ設備の設置が資金面以外の理由

で困難（敷地、既存構造物の耐力不足、法令上の

規制等）

取組を推進するための社内各部署の関心・理解が

不足

具体的な施策を策定・実行するための人材が不足

具体的な施策を策定・実行するための資金が不足

何から始めたらよいか分からない

その他

回答数

選択肢 令和4年

これ以上省エネ対策（運用面・設備面）の実施余地がない

（又は少ない） 25

具体的な施策を実行するための設備・技術が見当たらない

（技術開発等が必要） 23

自家消費型再エネ設備の設置が資金面以外の理由で困難（敷

地、既存構造物の耐力不足、法令上の規制等） 23

取組を推進するための社内各部署の関心・理解が不足 21

具体的な施策を策定・実行するための人材が不足 45

具体的な施策を策定・実行するための資金が不足 62

何から始めたらよいか分からない 40

その他 4

n= 159



 

 64 

 

問７ 成田市の環境全般に関わる取り組みについて 

 

（１）市が進めている計画や取り組みについて知っていますか。（SA） 

 

市が推進している取り組みの認知度については、「成田市環境基本計画」が 25%と最も高く、それ以

外は概ね 2 割以下に留まる。認知度に関わらず関心があると回答した人は、全体的に概ね 4 割～6割

に昇る。認知度向上の対策が必要と考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22%

14%

16%

9%

7%

6%

6%

12%

15%

8%

14%

7%

14%

11%

3%

4%

3%

4%

3%

4%

3%

1%

3%

2%

6%

2%

3%

3%

35%

34%

29%

20%

25%

19%

18%

18%

21%

25%

19%

21%

26%

26%

25%

30%

32%

42%

40%

42%

42%

50%

35%

36%

36%

41%

28%

30%

9%

11%

13%

18%

17%

21%

25%

12%

21%

23%

19%

20%

22%

22%

7%

7%

6%

7%

9%

8%

8%

7%

6%

7%

6%

9%

8%

8%

成田市環境基本計画

成田市ゼロカーボンシティ宣言

成田市一般廃棄物処理基本計画

成田市環境保全率先実行計画

成田市生活排水対策推進計画

成田市循環型社会形成推進地域計画

成田市動植物生息調査

家庭や職場で実践できる環境にやさしい取り

組みの紹介

住宅用省エネルギー設備設置費補助

雨水貯留施設設置費補助金

合併処理浄化槽維持管理費補助金

地域電力会社（㈱成田香取エネルギー）

成田市地球環境保全協定

なりた環境ネットワーク

知っている・関心がある 知っている・関心がない

聞いたことがあるが、わからない 知らないが、関心がある

知らない・関心がない 無回答

回答数

知ってい

る・関心

がある

知ってい

る・関心

がない

聞いたこ

とがある

が、わか

らない

知らない

が、関心

がある

知らな
い・関心
がない

無回答

成田市環境基本計画 35 4 56 39 14 11

成田市ゼロカーボンシティ宣言 22 7 54 47 18 11

成田市一般廃棄物処理基本計画 26 5 46 51 21 10

成田市環境保全率先実行計画 15 6 32 66 29 11

成田市生活排水対策推進計画 11 4 39 64 27 14

成田市循環型社会形成推進地域計画 9 6 30 67 34 13

成田市動植物生息調査 9 4 28 67 39 12

家庭や職場で実践できる環境にやさしい取り組みの紹介 19 2 28 80 19 11

住宅用省エネルギー設備設置費補助 24 4 33 55 34 9

雨水貯留施設設置費補助金 13 3 39 57 36 11

合併処理浄化槽維持管理費補助金 22 10 30 57 30 10

地域電力会社（㈱成田香取エネルギー） 11 3 34 65 32 14

成田市地球環境保全協定 23 4 41 44 35 12

なりた環境ネットワーク 17 5 42 47 35 13
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（２）市がどのような取り組みを優先していく必要があると思いますか。（MA） 

 

市の取組として優先すべきと考えられているものは、「家庭や事業所での節電など､省エネ対策の普

及」が 47%と最も高く、次いで「住宅や事業所での太陽光発電設備の導入支援」38%、「公共施設への

太陽光発電設備の導入」34%となっている。 

 

「その他」の意見には、以下が挙げられた。 

○ 成田市全域をはしる市バスの取組 

○ 貴重な山林を切り崩しての太陽光発電の認定を出さない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47%

38%

34%

28%

16%

21%

26%

30%

26%

31%

1%

家庭や事業所での節電など､省エネ対策の普及

住宅や事業所での太陽光発電設備の導入支援

公共施設への太陽光発電設備の導入

太陽光発電以外の再生可能エネルギーの活用

エネルギーの効率的利用に向けた管理

３Ｒなど、ごみの減量やリサイクルの推進

徒歩や自転車が利用しやすい環境の整備

バスなど公共交通の整備と利用環境の充実

地球温暖化などに関する環境学習の推進

子どもの頃からの環境教育や環境学習の推進

その他

選択肢 令和4年

家庭や事業所での節電など､省エネ対策の普及 74

住宅や事業所での太陽光発電設備の導入支援 61

公共施設への太陽光発電設備の導入 54

太陽光発電以外の再生可能エネルギーの活用 44

エネルギーの効率的利用に向けた管理 26

３Ｒなど、ごみの減量やリサイクルの推進 34

徒歩や自転車が利用しやすい環境の整備 41

バスなど公共交通の整備と利用環境の充実 47

地球温暖化などに関する環境学習の推進 42

子どもの頃からの環境教育や環境学習の推進 50

その他 2

n= 159
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問８ 自由意見（FA） 

回答者数：13件 

＜環境全般＞ 

業種 自由記入欄 

その他サービス業 近隣公園の整備、利用 

金融・保険業 
取り組みが情報として伝わっていません。アンケートで初めて知りました。もっと報道した

方が良いと思います。 

その他サービス業 

成田市提唱の「自然と文化を大切にし美しい成田を作りましょう」を念頭に成田市

内の道路や河川等の公共空間における環境整備や環境保全活動を行うことから始

めていき、様々な問題についても企業として取り組んでいくことが必須と思われま

す。しかしながら、中小企業としてどのように進めていけるのか段階ごとにどこま

で取り組んでいれば良いのか、分かりません。本当の危機感は無いのだと思います。

地球環境問題は、個人•家庭•すべての立場の人たちの協力や行動があってこそだと

思いますが、すべての生き物にとって心地良い地球を維持していけるよう、成田市

の取り組みがお手本になれるよう皆でやっていくしかないですね。 

 

＜地球温暖化＞ 

業種 自由記入欄 

不動産業 

交通渋滞関係 

イオンモール成田近辺 408 号線、51 号線の交通渋滞緩和措置を講じてほしいです。 

渋滞に伴う CO2 の排出低減、石油エネルギーの代替が社会一般的な課題かと思い

ますが、成田地域においては、モビリティ課題は 2～5 年後にはまもなく露見して

くるかと考えます。 

つきましては、成田地域として MaaS の積極的推進や新しいモビリティの導入等

をご提案させていただきます。 

卸売・小売業 

太陽光発電ですが、森を削って太陽光パネルを施設していることがあります。ですが、こ

れだと CO2 を本当に減少させていることになるのでしょうか？自然を破壊し、CO2 を吸

収している木木を伐採しているのですから、旧耕地など場所を考慮した少なくとも太陽光

パネル施設をお願いしたいです。 

その他サービス業 
太陽光発電と EV 給スタンドの設置、駐車場（何台以上）保有しているところへ義務化及

び補助金、設置にともなう規制の例外 

医療・福祉 
歩道や自転車道の整備の推進。蓄電池購入への補助。電気自動車購入の補助等助か

ります。 

 

＜その他＞ 

業種 自由記入欄 

運輸・通信業 
アンケートと返送用封筒が同封された大きな封筒が郵送されてきましたが、QR コードと

URLが印刷されたハガキで充分だと思います。 

飲食・宿泊業 このアンケート用紙や封筒、もったいないです。 

卸売・小売業 
このようなアンケートに紙を使用し、郵送等で運送費を使用こそエコでは無いのか疑問

です。 

製造業 

環境をクリーンは、分かっていますが、急ぎすぎでは？ 

今、NHK の受信料の契約しないと逮捕される。法律最近できたの知ってますか？恐ろし

い事ですよ！ 

不動産業 
空港から成田市内への公共交通機関のダイヤが貧弱なので通勤時間帯だけでも増発

をしてほしい 

製造業 水の上地区の上下水道整備は今後このままなのでしょうか 
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３．小学５年生 環境意識調査 

 

Q1.普段感じている環境問題（MA） 

 

普段感じている環境問題として、「ごみやリサイクルの問題（ごみのポイ捨てなど）」が 84％と最も

多く、次いで「地球環境問題（地球の気温が上昇する地球温暖化や異常気象などの気候変動）」が 63％

となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2.大切にしたい身近な環境（MA） 

 

大切にしたい身近な環境は、「自然の豊かさ（動植物や水辺、森林など）が身近にあること」が 66％

と最も多く、次いで「空気のきれいさ（自動車や工場などから出る排気ガスなどで汚れていない）」が

51％となっている。 
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Q3.学校や家で行っていること（MA） 

 

学校や家で行っていることは、「シャワーや流しの水をこまめに止めるなど、水のむだ使いをしな

いようにしている」が 67％と最も多く、次いで、「電気をこまめに消したり、見ていないテレビは消

すなど節電を心がけている」「食べ物は残さずに食べるようにしている」が 59％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4.環境を守るためにあなたができること（MA） 

 

環境を守るためにあなたができることは、「ごみや空き缶拾いなどの地域をきれいにする活動」が

70％と最も多く、次いで「草花などを植える活動」が 47％、「資源物の分別（雑がみ、プラスチック、

ペットボトルを分けて捨てる、リサイクル）」が 44％となっている。 
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Q5.地球温暖化という言葉を知っていますか（SA） 

 

地球温暖化という言葉の認知度は、「おおよそは知ってい

る」が 39%と最も多く、次いで「内容までくわしく知ってい

る」が 27%と、6割近くに浸透している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6.地球温暖化を止めるためにはどのようなことが必要と思いますか（MA） 

 

地球温暖化を止めるために必要と思うことは、「電気などを無駄使いしないようにする（こまめに

電気のスイッチを消す）」が 80％と最も多く、次いで「ごみの量を減らす（買い物の時にレジ袋を受

け取らない、ものを大切に使う、きちんとごみを分けて捨てる）」が 76％、「森林などの緑地を守る（木

は二酸化炭素を吸収します）」が 64％となっている。 

 

 

 

 

  

内容までく

わしく知っ

ている

27%

おおよそは知って

いる

39%

聞いたこと

がある

26%

知ら

ない

8%

回答数

内容までくわしく知っている 261

おおよそは知っている 385

聞いたことがある 256

知らない 82



 

 70 

 

Q7.地球の気温が上がるのを防ぐことの大切さ（SA） 

 

地球の気温が上がるのを防ぐことがどのくらい大切かに

ついて、「とても大切」が 83%と最も多く、次いで「やや大

切」が 16%となった。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q8.ごみを減らすことの大切さ（SA） 

 

ごみを減らすことがどのくらい大切かについて、「とても

大切」が 82%と最も多く、次いで「やや大切」が 17%となっ

た。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても大切

83%

やや大切

16%

どちらでもない

1%

あまり大切

ではない

0.1%

大切で

はない

0.2%

回答数

とても大切 820

やや大切 151

どちらでもない 10

あまり大切ではない 1

大切ではない 2

とても大切

82%

やや大切

17%

どちらでもない

1%

大切で

はない

0.1%

回答数

とても大切 806

やや大切 165

どちらでもない 10

あまり大切ではない 2

大切ではない 1
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Q9.生き物や森林、水辺などの自然を大切にすることの大切さ（SA） 

 

生き物や森林、水辺などの自然を大切にすることの大切

さについて、「とても大切」が 85%と最も多く、次いで「や

や大切」が 13％となった。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q10.みんなで環境を守るためできることに取り組むことの大切さ（SA） 

 

みんなで環境を守るためできることに取り組むことの大

切さについて、「とても大切」が 81%と最も多く、次いで「や

や大切」が 16%となった。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても大切

85%

やや大切

13%

どちらでもない

1%

大切で

はない

1%

回答数

とても大切 834

やや大切 131

どちらでもない 13

あまり大切ではない 2

大切ではない 4

とても大切

81%

やや大切

16%

どちらでもない

2%

大切で

はない

0.1%

回答数

とても大切 801

やや大切 160

どちらでもない 17

あまり大切ではない 5

大切ではない 1
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Q11.自由意見（FA） 

地球温暖化やごみの問題などの環境問題について普段考えていることやみなさんが大人に（20～30歳

ぐらい）になったときに「こうなっていたらいいな」と思うことについての自由意見を以下に示す。 

 

＜地球温暖化・環境問題＞ 

○ 地球温暖化などの環境問題などがなくなればいいと思います 

○ 自然が多く悪い環境にならずにゆったりできる環境になっていたらいいな 

○ 石油を使わないで発電できるような社会 

○ 地球温暖化が進んでいないといいな 

○ 最近、40度越えの地域とかが出てきて近所でも虫が乾涸びていてこのままだと熱中症とかの患者

さんとかが増えてきてしまうから、温度がせめて、35度以下とかになってたらいいなと思いまし

た。またポイ捨てとかは町中が汚くなってしまっていい気持ちで過ごせないので、ポイ捨ては重

い法律にしたほうがいいと思います。生き物や森林についても、生き物の気持ちを考えてみんな

が気持ちよく過ごせたらいいと思います。 

○ 地球温暖化を気にしない世界 

○ 大人になったら新型ウィールスなどを気にしない地球温暖化を気にしなくていい生活をしたい

です 

○ 雑音が少なくなり 省エネの建物が増えるといい 

○ 20 歳 30 歳になっても地球温暖化があまり進んでいなかったらいいなと思います あと動物や植

物があまり減ってなければいいなと思います 

○ みんなが環境問題について考えてお互いに、話し合ってより良い案を提案して、助け合っていけ

る世の中になって欲しいです。 

○ 地球温暖化が少しでもおさまっているといい。 

○ みんなが環境や地球温暖化の取り組みに取り組んで環境が良くなって地球温暖化も良くなって

地球が今よりももっと環境の良い国になっててほしい。これ以上地球温暖化がひどくならないで

みんなが住みやすくなっててほしい。みんなが協力して環境を綺麗にしてほしい。そしてポイ捨

てとか環境の改善にみんながわかり合って協力する未来になってほしい。 

○ 電気自動車が普通の乗り物になっていたらいいと思う 

○ 環境を大切にし，平和な国になってほしい。 

○ みんなで地球温暖化について学び、そのための取り組みをする。 スマホ,タブレット,パソコン

の使用を控える。使用を控える。 

○ 地球温暖化がなくなって地球温暖化の危険性が無くなって欲しい 

○ 地球温暖化が少なくなればいいなあと思いました。 

○ 誰もが環境も守れる暮らしになってほしい。そして、地球温暖化の進行を止めたりすることがで

きる豊かな環境だったらいいなと思います。自然・ゴミの分別・水辺を大切にしていこうと思い

ました。私たちもみじかなことから心がけて行きたいと思います 

○ ガソリン車が使えるぐらい地球温暖化などの対策が進めばいいなと思いました。 

○ 地球温暖化が治まってほしい 

○ 電気とかを無駄使いしないことと森や森林を汚さない。 

○ 地球温暖化がなくなっている。 
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○ 地球の環境が自然豊かになっていたら良いと思う 

○ 地球温暖化がなくなって大変じゃない豊かな暮らしになってほしい。 

○ 地球温暖化が止まっていたらいいです！ 

○ 温室効果ガスがきれいな空気に変わるようになっている 

○ ガソリン車があっても地球温暖化にならないようになってほしい  

○ 地球温暖化の問題がある程度解決して気温が下がっていて今いる生き物が残っていてほしい 

○ 地球温暖化が治っていて、気温が高すぎない。 

○ 地球のまく（オゾン層）が良くなり地球温暖化が止まり 災害があまり起こらない平和な日本国 

○ なるべく近いところは、車で行かないようにしたい。 大人になったら地球温暖化をなくなって

ほしい。 

○ 電気自動車やソーラーパネルのどうろがあってほしい。 

○ 環境が良くなっていて欲しい。 

○ 電気自動車やソーラーパネルの道路があってほしい。 

○ 温室効果ガスが出さない車があるといい。 

○ 二酸化炭素を出さない発電方法が多く使われるようになっていたらいいなと思う。 

○ 今よりも環境問題が話題になっていなければいいな 

○ 綺麗な世界で地球温暖化にならないようにしたい 

○ 地球温暖化がなくなり、平和になってほしい 

○ 省エネができる便利なものを作り他の動物、地球に優しく出来るようなことを考えている 

○ みんなが地球温暖化に、気に触れなくていいように 

○ 子供から、大人まで環境を守ることを、深く理解してみんなで協力できるようにしていると、と

ても嬉しいと思います。 

○ みんなが環境を守るために取り組んで、温度が高くならないようになったら良いです。 

○ 少しでも地球温暖化が解決していたらいいなと思いました。 

○ 地球温暖化が改善していること。 

○ 地球温暖化という問題が、無くなってほしい。 

○ 地球温暖化が少しでも良くなっていること 

○ 地球温暖化が治まったいたら良いなと思う。 

○ 地球の気温があまり高くなっていたら良いと思う。 

○ 地球温暖化がなくなり、みんなが公平に生きれて、無駄に戦争をして人を殺したり、自然環境を

破壊したり、お金になるからってむやみやたらに動物を殺さないない世界になってほしいです。 

○ 地球温暖化が止まっているといいな。   自然を守れる世界になってほしいな。 

○ 地球温暖化の進行が止まっていると良いと思う。 

○ みんなが地球温暖化のことを知って地球温暖化に気をつけて暮らしているのが当たり前な世界

になってるといい 

○ 太陽光で充電できる電気自動車が普通になってほしい。 

○ 地球温暖化の進行が、止まっていると良いと思う。 

○ 環境が変わったらいいな 

○ 地球温暖化やごみの問題などの環境問題は、おさまっているといいなと思います 

○ 自動車(ガソリンを使っているやつ)が無くなったら、いいなと思います。あと、二酸化炭素を軽

減したら、いいと思います。 

○ 世界中の人が環境問題をまもる活動を自分から進んで出来るようになっていたら良いと思った 
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○ ガスは使わないようにする 

○ 地球温暖化がなく、涼しい環境がとても住みやすくなったらいいなと思います。 

○ 太陽光で電気は使わず車もガソリンを使わず太陽光を使って生きる社会にしたい。 

○ 電気を節約し水もつけっぱなしがない。地球に関する取り組みにはなるべく参加すると 

○ 地球温暖化が止まって涼しくなっていたらいいな 

○ 地球温暖化が進むのをみんなで止めていきたい。ポイ捨てなどの環境問題を全部改善したい。 

○ 地球温暖化がなくて、二酸化炭素の排気が少なくなってほしい。 

○ 大人になっても環境のことを意識しながら自然を大切に活かせたいです 

○ いろんな発電方法をみんながしてポイ捨てしない未来 

○ 成田市が地球温暖化の影響を受けなければ良いと思います。理由 成田市がもっと綺麗になれば

みんなが気持ち良く生活出来るから。 

○ 未来は暑くなるからエネルギーは使いわないようにする 

○ 地球温暖化が止まったり環境に優しくなってほしい 

○ 地球温暖化が止まってたら良いな。ポイ捨てが無くなるといいな。 

○ 地球温暖化がこのまま進んでいけば未来の地球は外に出たら熱中症どころかもっとひどくひど

くなるからエネルギーはできるだけ使わないようにする 

○ 気温が少しでも下がっていたらいい。 ポイ捨てがなくなっていたらいい。地球温暖化が、なく

なっていればいい。 

○ 地球温暖化が止まったり動物や植物が無くならない環境に優しくなってほしい 

○ 地球温暖化が無くなって快適に過ごせれば良いなと思う 

○ 環境問題を少しでも無くなったらいいなと思います 

○ 地球温暖化の話題が出ない世界になってほしいです。 

○ 今年の六月、もう少しで 40 度近くまでなっているので地球温暖化だなと思ってしまうことがあ

るので大人になったら地球温暖化だなと思わない暮らしにしたいです。 

○ 近未来化していて温暖化やゴミの問題が解決していてほしい 

○ 地球の温度がもっと下がり、工場から出る煙もなるべく少なくなっていたら良いと思います。 

○ 水や、電気、食べ物を無駄にしないでいきたいです。なので、節水、節電を心がけたいです。そ

して大人になってから、水や、電気などで環境問題を少しでも減らせる素晴らしい未来の地球に

していけるよう自分達で協力していきたいです。 

○ 水や、電気、食べ物などを無駄にしないようにしたいです。なので、特に節水、節電を心がけた

いです。 そして、大人になったら水や電気を使って環境問題を減らしていけるような素晴らし

い未来の地球を作っていけるよう、自分達も協力していきたいです。 

○ 気温が上がらないためになるべく自分に出来ることはする。緑がふえ、自然で埋め尽くされる地

球になってほしい。 

○ ニュースなどに「〇〇なくなって来ました」などがないようにアメリカや中国が二酸化炭素排出

量が減っている、ようになってほしいです(もちろん日本も千葉も成田も) 

○ 地球温暖化が治ればいいなと思います 

○ いつでも暑くならない涼しい世界になってほしい 

○ 二酸化炭素を出さない自動車ができていたらいいな。・みんなが 3R を守っているといいな。・地

球にきれいな水と森林があるといいな。 

○ もっと涼しかったらいいな 

○ 温度が上昇しないように自分たちで出来ることはなるべく出来たらいい。全てが緑、自然で埋め
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尽くされている地球になってほしい。 

○ 地球温暖化が無くなり、環境がとても良く豊かな地球になることを願います。 

○ 二酸化炭素や排気ガスが 0%の時代になりたい！ 

○ 地球温暖化が進まないで豊かな自然を大切にしている 

○ 地球温暖化で夏の平均気温がすごく高くなっていて熱中症で倒れる人が続出しなければいいな

と思っている 

○ Co2が無くなればいいな。 

○ 環境を守る人 

○ 電気などを節約するようになって欲しい。    

○ 車が電気自動車になって Co2が減ったらいい。 ポイ捨てがなくなってほしい。 

○ 新しい技術を増やしながらもエネルギーなどはなるべく使わないような技術も作っているよう

になっていたらいいなと思います。 

○ 森林などの木が多く植えられていたらいいと思いました。 理由 木は、二酸化炭素などの空気

を吸ってくれるから。 

○ 木などをたくさん植えてそれ以上地球温暖化が進まないようにしたい 

○ 地球温暖化というのがなくなってゴミの問題や環境問題が詳しく考える事がない時代 

○ 地球温暖化が収まってるといいなと思う 

○ Co2の出ない火があったらいいな 

○ 緑がたくさんで二酸化炭素が少なくなっていたら 

○ co2排出 0 山や川などへゴミを捨てる行動などを 0 ゴミの分別を 100％ 

○ 地球温暖化の問題がない発展した世界になってるといいと思います。 

○ 2酸化炭素排出量 0?? 

○ 森林破壊したり、密猟者がいなくなって、地球温暖化が進まくなるようにする 

○ 森などが砂漠化しないようになっていたり、マイクロプラスチックを魚などが食べないようにな

り、空気がキレイになっていたら嬉しい。 

○ 地球温暖化が止まっていて人間や虫が明るく楽しく生きている楽しい世界 

○ 地球温暖化があまりしない国になってほしいです。他にも、ポイ捨てなど生活に害を与えない清

潔な国になってほしいと思います。 

○ 地球温暖化が止まり、自然も綺麗な星がいい 

○ 地球が 100年前とほぼ同じ状態 

○ ごみが落ちてなくて、静かな町。 家からから出て、暑かったり、寒かったりしない。 

○ 地球温暖化なんて言葉もない世界になっているといいなと思う。 

○ 地球温暖化になっていなくなっているといい。ゴミがあまり出ない世界。自然がいっぱいある世

界。 

○ みんなが協力して地球温暖化を止めること！ 

○ 涼しくなっていたらなーー 

○ 【地球温暖化のことをみんながよく知ってみんなが意識して暮らせるようにできたらいいな】と

思いました。 

○ 地球温暖化が､なくなっていたらいいなと思います。 

○ これから地球温暖化が進んで、もっと大変なことになる前に人間が、地球温暖化について考える

ようになってほしなと思います。 

○ 地球温暖化やゴミ問題など地域の人たちが協力してそういう問題をなくせばいいと思う。 
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○ 気温などが、高くなくなってほしい。 

○ 地球の豊を守る 

○ 今よりも問題(課題)が少ない 

○ 排気ガスや二酸化炭素温室効果ガス球温暖化のない世界にしたりポイ捨てや込みの分別などの

ルールやマナーを守る世界にしたい。 

○ 地球温暖化が止まってほしい。 

○ ほぼ電気自動車になるといい。 脱炭素化になるといい。 

○ SDGsの問題が目標の 2030年までに終わること。 

○ 地球温暖化が止まって何も気にせず、平和に暮らせるようになっていたら良いなと思う。 

○ 海面上昇があまりしていなくて、環境問題がほとんど解決したらいいと思う。 

○ 違法な森林伐採がなくなればいいまた、たくさんの人が環境の問題について考えるようになった

らいいと思う、結局はどれだけ行っても心の中は変わらないと思うから。 

○ 地球温暖化などが、なくなってほしい。 

○ 地球が暑くなったり、動物が今より少なくならないようにしたい 

○ エネルギー問題や、地球温暖化と地球に関するいろいろな問題が解決していればいいな～と思い

ます。 

○ 地球温暖化が進んでいないでゴミがあまり出ない環境。 

○ 地球温暖化がなくなっていて、まちも綺麗でゴミが落ちていない。森や林がある。 

○ 地球温暖化がおさまって海面上昇で沈む国がなくなる 

○ 今起こっている問題を、大人になっているときはもう問題がないようにしたい。 

○ 温室効果ガス､二酸化炭素排出量が 2022年の半分くらいに減らす｡ 

○ 地球温暖化問題について無くなってほしい 

○ 地球温暖化がなくなっていること 

○ 地球温暖などが減っていればいいなと思います 

○ 地球温暖化が止まって環境に優しくなっている 

○ 地球温暖化がなくなる 

○ 地球の気温が上がらなくなっていること 

○ 地球に害のない生活! 

○ 地球温暖化がないこと 平和な生活が送れること 

○ 全部電気自動車 

○ 地球温暖化がちょっと減ってほしい 

○ 環境を大切にしてたらいいな 

○ 環境を守る取り組みが増えたり、技術が発展して、電気を無駄遣いしないような機械ができたら

いいなと思います。 

○ 地球に負担んがかからない工夫がたくさんある街などがたくさん出来ていたらいいと思います。 

また、地球温暖化が止まったり、無くなっていたら良いと思いました。 

○ 地球環境が良くなって地球温暖化などの地球に悪影響がなくなってほしい。 

○ みんなが環境を守る為に活動をして地球温暖化が発生しなければ良い 

○ 地球温暖化がなくなったらいいなと思った。 

○ 地球温暖化が進まなくなり ゴミのポイ捨てがなくなり 自然が増えるといいなと思います 

○ 自転車を使う人が増えてポイ捨てをする人が居なくなる 

○ 地球温暖化が進まなくなり 自然が増え ゴミのポイ捨てがなくなっていたらいいと思います 
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○ 南海トラフ地震がおきていなければいいです。 ちきゅう温暖化が進んでいなければいいです。 

○ 日本や世界が暑くならない時代 又、空気が綺麗な時代 

○ 二酸化炭素があまり出ないような車や、ゴミの燃やし方があったらいいな。 

○ 地球温暖化をおさえたい 

○ 地球温暖化が少し収まって欲しい。環境問題が少なくしたい。自然崩壊を防ぎたい 

○ ゴミや地球温暖化ないいて気持ちい環境がいいなと思います。 

○ 地球温暖化がなくなっていてほしい 

○ 温暖化がストップして、みんなで安全に過ごせたらいいな 

○ 地球温暖化が無くなったらいいなと思います 

○ 異常気象、地球温暖化を防ぐ防災が増えてほしい。 

○ 地球温暖化のことを考えなくてもよくなってればいいと思う 

○ 地球温暖化がストップして、みんなが自然や動物を大事にしたり、みんなで温暖化対策を取り組

んでいたらいいなと思います。 

○ 温室ガスが減っていたらいい 

○ 脱炭素社会になればいいと思う 

○ 節水、節電を行う 

○ 地球温暖化やゴミの問題などがなくなれば良い 

○ 節水、節電、などをきちんと行う 

○ 地球温暖化で北極、南極の氷が溶けていって、そこにしか住まない生き物も絶滅するかもしれな

いから、自然の大切さボランティアなどに参加して自然を大切にし、海水の高さも 5cm ぐらい下

がればいいと思う。 

○ 地球温暖化がなくなり、全ての人（生き物）が快適に暮らせる社会。 

○ 電気は風などで使っていてゴミはすべてリサイクルできるものにする 

○ 絶滅機種の種類が少なくなっていればいいなと思います。 

○ 地球温暖化の問題が、今（2022年）より問題が少なくなっていて欲しい。 

○ 気温が高過ぎない方がいいなと思う。 

○ 気温が高過ぎない方がいいなと思う 

○ 節電する 

○ 森林が今の倍ほど増えて欲しい.ガソリンを使わない車があるといい。 

○ 地球温暖化が収まっていたらいいです。 

○ 気温がさがればいいな 

○ 最高気温も下がって、川や海もゴミもなくなっていればいいなと思う。 

○ 日本温暖化がなくってほしい 

○ 何も悪くない環境 

○ 空気が綺麗になっていて、エネルギーも残っていたらいい 

○ 環境に負担がかからない工夫などがみじかにたくさんあるようになっているといいな～と思い

ます。 

○ 大人になった時には，地球温暖化を止めたいから，止めるために身の回りでできることをちゃん

と協力してやりたいと普段から思っています。 

○ 自然に害が無い世界、地球温暖化を少なくできる世界これを達成したいです。 

○ 地球温暖化が抑制されていれば良いと思います。 

○ 二酸化炭素を排出しない車や、二酸化炭素が出ないろうそくや、火があったらいいと思う。 
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○ 地球温暖化が治まっていれば良い 

 

＜自然環境・生態系＞ 

○ 今の春夏秋冬を大切にしたいので地球温暖化が進まないように昔のように打ち水をしたり繰り

返し物を使ったりする 

○ 自然が多く、空気や街が清潔で地球温暖化やごみの問題などがすべて解決するといいなと思う。 

○ 絶滅危惧種のいない世界 

○ 自然豊かで何も不便がないような感じになってたらいいです。 

○ 地球温暖化や生物が減らない、川や海 湖の水が綺麗になるといいです 

○ 空気や川が綺麗になっていてほしいです(全体的に綺麗になってほしい) 

○ 自然豊かで、生き物がたくさんいて、街が静かで、自然にゴミが落ちていないような環境になっ

ていると良いです。 

○ 生き物が増えてたらいい 

○ 空気が綺麗で森林が多く夏は暑くなく冬は雪が全国的に降って世界でも人々の生活の傾きが無

くサステナブルな社会であるといいと思います。 

○ 自然が多いい世界でゴミが落ちてない世界 

○ 今生きている虫が絶滅しないでいたらいいと思います。 

○ 生き物たちがたくさんいて、地域の人たちが協力して環境を守っている。 

○ 毎日ちょうどいい気温で住んでいるところが綺麗で植物などが植えられていたらいいなと思い

ます。 

○ 自然環境を大切に守ってたら良いな。 

○ 自然がいっぱいの成田になっていて SDGs も守れているといい。 

○ 夏でも 35℃が少ないぐらいあつくない環境になってほしいです 

○ 人間だけでなく自然（生物・森）などみんなが楽しく、くらしていたい 

○ 動物が自由に暮らせるようになってれば良いなと思います。 

○ 雑木林、きれいな水の川がたくさんのこっていたらいいなと思います。 

○ 自然を守り空気も綺麗で嫌な匂いもせずゴミも落ちていなく静かで綺麗な街になっていたらい

い 

○ 街の中にたくさんの虫などがいて池や川がとても身近になってほしい 

○ 自然が増えて嫌な匂いもせず空気も綺麗で街にゴミも落ちていなく静かで綺麗な街になってい

たらいい 

○ みんなが、今より更に、気持ちよく過ごせる世界にしたいです。 

○ 良い環境になっているといい 

○ 緑が増える ・みんなが安全に過ごせる ・仲良くなる 

○ 社会で生きていたらいいです。 

○ 暮らしやすい環境がいい 

○ 緑がたくさんあってゴミを分別ができたり生き物などがたくさんなっていたら良いなと思いま

す 

○ 今より自然が豊かになっていたり、みんなが節約できているといい 

○ 木や自然が街にあふれているといいなと思う 

○ 自然豊かで動物や植物が生き生きとした世界になっていたらいいです。 

○ 自然な世界になっていたらな｡コロナがなくなってたらな｡h 
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○ もう少し気温が低くなったら嬉しいです。生き物が増えると嬉しいです。 

○ 自然が豊かになってほしい 

○ 自然豊かな街になっていたらいいな♪ 

○ 自然が守られていたら良いと思う。 

○ きれいなちきゅうで,もんだいがなくくらせるせかいにしたい 

○ 緑が多く空気が澄んでいて動物が多い未来になって欲しい 

○ 今よりもっと街が綺麗になってる 

○ 食品ロスや、自然を大切にしてくれているといいです。 

○ 動物のぎゃくたいがなくなってほしい。 

○ 今、絶滅しそうな生物が暮らせるようなまちになってたらいいと思います 

○ 町などが綺麗になってほしい 

○ 全員が動物と暮らせたら良いと思う 

○ 自然を大切にする。 

○ みんなが綺麗な空気を吸って豊かに暮らせるようにしたいです 

○ 暑くなくて自然が残っていきものがたくさんいてゴミが落ちていないで空気もいい 

○ 草原が広がっている豊かな場所などを全て建物などで埋め尽くすではなく自然も大切にしてい

くことが大切だと思う。環境を守る取り組みも大切。 

○ 少しだけ、夏の時期に涼しくなっててほしい。 

○ 夏には 30 度以下で自然も豊かにゴミをあまり出さない日常生活、災害なので被害が起きないよ

うな環境、平等な世界、 

○ 緑が増えていたらいい。地球温暖化が止まるいい。 

○ 空気がきれいだといい 

○ 20～30 歳ぐらいになったら、自然が豊かで空気のキレイな成田市にしたい。『理由』帰り道に排

気ガスがたくさん出ているから。 

○ 自然を大切にして、平和な世界になってほしい 

○ 空気が綺麗になっていたらいいと思った 

○ 自然が増えて、ポイ捨てがなくなったらいいなと思います。 

○ 動物や自然が残っており、私が死んでも地球があり続けていてほしいです。そのためにゴミの分

別なのに協力していきたいです！ 

○ 良い自然になってほしい。 

○ 近くに森林があり、ゴミが転がっていない自然豊かな世界 

○ 「生き物がたくさんいて、ゴミが少なく、暑く無く北極の氷が溶けない地球」に、なっていたら

いいなと思う。 

○ 動物や植物を大切にする。 

○ 自然豊かでポイ捨てが無い街になってたら良い 

○ 自然豊かでポイ捨てが無い街になってたら良い 

○ 「生き物がたくさんいて、ゴミがあまり無く、暑く無く北極の氷などが溶けないような地球にな

っていたらいいな」と思う。 

○ 綺麗な池、川が流れているといい。電気は、火力発電から、太陽光発電や、水力発電などを使っ

ている。自然が増えてきて、自然豊かな街があるといい。ゴミは、リサイクルして繰り返し使え

るようにできたないい。絶滅危惧種の動物や、数が減っている動物が増えているといい。 

○ 自然の大切さを学びたい 
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○ 魚のことを守れるようになりたい 

○ 自然豊かでゴミが落ちていないようになってると良い 

○ 自然が、豊かになってほしい。 

○ 生き物が生きやすくきれいな海や川にしたい。  生き物（海にいるいき物）がプラスチィプラ

スを食べないようにしたい。 

○ 綺麗で自然が多い 

○ 空気がきれいになっていたらいいな 

○ 綺麗な環境になっていること 

○ 自然を大切にする人がふえるといいな 

○ 自然があふれてるように 

○ 自然があふれてるように 

○ ゴミが落ちてなければ良い 

○ 自然がいっぱいある地球になってほしいです。 

○ 森とか自然が、ある所になっていたらいいなと思います。 

○ どこでも空気がきれい 

○ 地球全体が綺麗になってたらいいな。 

○ 生き物や森、林が減らずにいると良いと思います 

○ 一人一人がそれぞれ地球をまもる行動をしてほしい 

○ 動物を守るひと 

○ 自然が半分ほどあって、電気などの問題もない。 

○ 環境ゆかたに自然や動物がいっぱいいたらいい。 

○ 緑豊かな状態でいてほしい。 

○ みんながルールをきちんと守って豊かな自然になって欲しいです。 

○ 川や池が綺麗になっていたり自然がいっぱいあればいいなと思った 

○ 絶滅危惧種の生き物が増えることを願ってる 

○ 排気ガスなどが出ないキレイな地球になっている。 

○ 自然が増えていたり自然がきれいになってほしい 

○ 動物たちの自然が守られていて、ゴミが少なく、川や海がキレイな世界。黒人、白人差別が無い。

みんながずっと仲良くいる世界で生きたい。 

○ 海が汚れていて魚がたくさんいたり、森に動物がたくさんいる 人間も空気が綺麗になっていて、

「環境問題」とういうものが減っている 

○ 魚や生き物、動物など自然豊かな環境を作る 

○ 自然を大切にしたり、環境を守ったりしている世界になっていたらいいなと、おもいました。 

○ 人間のせいで動物が死なない、今シロクマが生きるために必死だからそんなに必死にならなくて

も、生きれるようにしたい。 

○ 虫や、動物が沢山生きれる環境や森林の保護、管理ができているといいな 

○ ゴミなどが街に落ちてなく、清潔感が保たれるといいな。 

○ 空気が清潔で、自然が守られていて、ゴミの量が減っていたら良い。 

○ 川 や 海 が い っ ぱ い あ っ て ゴ ミ が あ ま り な く て 自 然 が い っ ぱ い に な っ て た い い

な！！！！！！！！！！！！！！！ 

○ 地球を大切に出来る大人になりたい 

○ 海がすき通るキレイな海になってほしい！ 
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○ 自然豊かな生活になったらいいな。 

○ 緑が増えたらいいな 

○ 地球に自然豊かになっていること。地球がこわされていないこと。動物が全滅していないこと。

木が人間に切り倒されていないこと。人間が動物の狩りをしていないこと。 

○ 地球がなくなっていないで欲しい  

○ 普段は、水を大切にしようと心がけています。 

○ 動物が楽に生きられるようになっていたらいい 

○ 自然や昆虫などが増えたらいいなと思います。 

○ 緑が広がる世界があったらいいなと思いました。そして、空き地があったらそこに木など植物を

植えたりしたい。 

○ 自然も動物も豊かに暮らせるようなような、ポイ捨てがない世界になっていてほしいです。 

○ 環境にやさしくて人にも暮らしやすい社会 

○ 自然がいっぱいで（自然がいっぱいすぎても嫌です）、地球温暖化とかがなくなっている。 

○ 自然がたくさんある町 

○ 自然や地球を守れる人 

○ 空気がキレイになつてほしい。 キレイな川になててほしい。 

○ ゆかたな自然が乗っこっていればいいな 

○ 今より自然豊かな街がいい。 人が暮らしやすい環境がいい。（貧しい人に募金したお金を配っ

て、みんなが平等に生きれる未来がいい。） コンクリートだけでなく自然も守ってほしい。 木

が生きやすい街がいい。 

○ 空気が綺麗だったらいいな，と思います。   空気が汚れていると体に害を与えるから。空気

が綺麗だったら，具合が悪くならないと思います。 

○ 今のような地球では無く、自然もあって便利さもあって生物も色々いたりする「綺麗」な地球に

なって欲しいです。 

○ 自然が豊になってたらいいなーと思います。 

○ 動物が増えて空気も綺麗になり水質も良くなり、魚が増えて、草花増えて、ポイ捨ても少なくな

って、人間も住みやすくなると良い。 

○ 自然や緑があること。 

○ 自然が増えていて生き物が過ごしやすい環境になっていたら良いです｡ 

○ 自然を大切にして美しい世界になっていたらいいと思う 

○ 高い建物が少ない、森林がたくさんある、ゴミが少ない、みんなが協力できている、犯罪が少な

い、街が綺麗、死人が少ない 

○ みんながとてもいい環境で暮らせる日本になっていたらいいと思う 

○ 都会でも動物や植物が、短に感じれるようになっていたら良い。 

○ 自然がたくさんある街になってほしい 

○ 生き物や動物が安全に過ごせたらいいなと思います。 

○ 自然がたくさんあって綺麗な街 

○ 自然いっぱいのきれいな国 

○ 自然が豊かで木がいっぱいあり家から出てもゴミがない地球て欲しい 

○ いい街や、いい環境になってて欲しい 

○ 自然がどれだけ大切か知ってもらえるようにしたい 

○ 地球が自然にあふれ、程良い温度になったら良いなと思う 
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○ 空気が綺麗で緑地がとても良い世界 

○ 自然がいっぱいで、ポイ捨てなどがなく動物や植物が生き生きできるできる環境になってたらい

いと思う 

○ 大人になったら自然があったらいい 

○ 自然豊かな世界、星になっていて欲しいまた環境問題で生き物や、絶滅危惧種が多発しているた

め、その動物の餌になる虫や果物など、大切にして自分で育てたりしていく。 

○ 動物や人間や川があったらいいなと思います。 

○ 自然が豊かで、環境問題（地球温暖化など)がなくなっているといい。 

○ 在来種だけの世界になってほしい。 

○ 自然を守れる人 

○ 自然豊かになってほしい 

○ 空気の綺麗な世界、地球温暖化がなくせる世界、これを達成したいです。 

○ あまり見なくなった日本の生き物が増えてほしい。 自然が豊かになってほしい プラスチック

がなくなってほしい 

○ 自然を大切にして、平和な世界になってほしい。 

 

＜ごみ・リサイクル＞ 

○ ゴミが落ちていない世界。 

○ タバコや空き缶のポイ捨てがなくなったらいいな 

○ ２０～３０歳になったらゴミがなく空気もキレイな町でありたい 

○ ゴミを少しずつ減っていたら良いな 

○ ポイ捨てがないまちで生活したい。 

○ 歩いてて、ゴミが落ちてなかったりすること 

○ ゴミが、街に落ちていない 

○ ゴミのポイ捨てがなく、綺麗な町で過ごせるようになりたい。 

○ 街が綺麗になってくれればいいです。 

○ 私たちが大人になった時は、ゴミが減ってるといいです。 

○ ゴミも落ちてなく、温暖化もなくなり、温暖化もなくなり、生き物を大切にしている地球になっ

ていてほしい 

○ ゴミが落ちていることが少ないこと 

○ ごみの量が、少なくなる・ゴミを燃やすときに、二酸化炭素が少なくなる 

○ ゴミが道などに落ちていなかったらいいなと思う。川、海、湖、池が汚れていないといい。 

○ コロナが終わっていたり、ポイ捨てがなくなったりした方がいいなと思います 

○ ポイ捨てが内容になってたらいい 

○ ポイ捨てがなくなって欲しい。海が汚くならないようにしてほしい。 

○ ポイ捨てがなくなったらいいな 全国のコロナの人数が 0になったらいいな 

○ ポイ捨ては、しない 

○ ポイ捨てがなくなってほしい，自然破壊をなくなっててほしい 

○ ポイ捨てが少なくなって居て欲しい 

○ 大きくなったら、空き缶、ペットボトルなどのごみは、捨てるのを 0にできるといいな！ 

○ ゴミ風呂いや環境の溜めにいろいろする 

○ 綺麗な街になってたらいいな 



 

 83 

○ 道にゴミが落ちていなかったらいいと思います 

○ ゴミのポイ捨てが減っていたらいいな 

○ ポイ捨て禁止 

○ ポイ捨て禁止 

○ ゴミなどがなくなっている地球 

○ ゴミが 0になっているといいです。 

○ ゴミが落ちていないようになって欲しい｡ 

○ ポイ捨てなどが無くなり世界中が綺麗になっていたら良いと思います 

○ 世界からゴミやガスを無くす・他の星に住める 

○ ゴミや二酸化炭素がないようになってたらいい。（できるだけ） 

○ 街にゴミが落ちていないようになってるといいなと思う 

○ みんながポイ捨てなどをしないようにするといいと思います。 

○ ポイ捨てが無いようになって欲しい 

○ ゴミの量が減っていたらいいと思います. 

○ ゴミが減っていると良いなと思います.海や川、海岸ゴミが落ちてないと良いなと思います. 

○ ゴミなどが落ちていないで空気が良くて暑くなくて生き物がたくさんいる。 

○ 自然を大切にしゴミを減らしたい。 

○ ゴミの量が減っていたらいいなと思います．海や川、海岸にゴミが落ちてないといいと思います.

電気の使う量が減っているといいと思います． 

○ 海や川、海岸にゴミが落ちてないといいと思います。ゴミの量が減ってるといいと思う。 

○ ごみがない世界になって、自然がある街にしたい。 

○ ポイ捨て､ゴミが少なくなっていると良い 

○ 町がきれいにみんな過ごしやすいようになっていたらいいなとおもった。 

○ ゴミを少しずつ減らしていきたい 

○ ポイ捨てがなくなっている緑が多く、海とかにゴミがなくなる、 

○ ゴミが少なくポイ捨てがない風になってたらいいと思う 

○ ポイ捨ては、なくなったら良い＼ 

○ 外に捨ててあるゴミを拾う。 

○ 出来るだけ無駄使いなどゴミが落ちてないようになってたらいい 

○ ゴミのポイ捨てがなくなるといい。電気のつけっぱなしをしないといい。 

○ ２０歳になったらゴミ拾いやいろいろな事をしたい。 

○ 街にゴミがなく、 みんなが清潔で、街の空気がっ綺麗だとうれしい。 

○ 海もゴミが無くて沢山の魚が楽しそうに泳いでいたらいいと思います。 

○ ゴミが無い世界  自然豊かな世界 

○ 周りを見てもゴミがなかったり、川や海、池の水が綺麗になっていてほしいです 

○ ポイ捨てがないようになってたらいいな 

○ 綺麗な街だといい。 

○ ごみを少なくしたいです 

○ ゴミやプラスチックが落ちていないくて，人間も動物健康な環境 

○ 20歳、30歳になった時には、ゴミの問題や、戦争、地球温暖化がなくなり、どんな生き物も危険

がなく豊かにみんなが、安心・安全に暮らせるような、地球になってほしいです。 

○ 道に、ゴミが落ちていないようにしたい。 
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○ 街にごみがないといいと思います   

○ ポイ捨てや電気の無駄がなくなったらいいな。 

○ 大人になったときに、道を歩いていてもゴミが落ちていない世界だったらいいなと思う。 

○ 大人になったときに、道を歩いていてもゴミが落ちていない世界だったらいいなと思う。 

○ 道路にゴミがない。 

○ ゴミや電気の使いすぎの問題や、戦争うなどがなくなっていてほしいです 

○ ポイ捨ての量が少しでも減っているといいということ 

○ 戦争や、ゴミがなくなっていてほしい。残菜率やゴミの量を減らしたい。 

○ 戦争やゴミ、危ない物がなくなっていてほしい。残菜率やゴミの量も、少なくなっていて欲しい。 

○ ポイ捨て無くなっていたり、地球温暖化が止まっていたらいいなと思います 

○ ポイ捨てが，ない時代 

○ 魚がプラスチックゴミを食べないようにゴミをちゃんと捨てる社会になっていて欲しい 

○ ポイすてする人が減り、自然を大切にする環境になってほしいと思う 

○ ごみの分別がしっかりできててほしい。 

○ ポイ捨て 0 

○ ゴミをあまり出ないようになって欲しいです。 

○ ゴミなどの使い物にならないものをリサイクルして地球の資源を無駄なく活用できるとなって

いたらいいなと思う 

○ 歩道や公園とかにゴミが落ちてなければいいなと思った。 

○ 自然が無くならないようになったり、ゴミやポイ捨てがなくなってほしい。 

○ リサイクルをいっぱいする。 

○ 今よりもっとまちがきれいになっていればいいなと思います。 

○ 道路にゴミがなく捨て猫がいなかったらいいなと思います。 

○ ゴミが少なくなっていればいいと思った。 

○ ゴミの量が減って無駄遣いのない（ガソリンなどのもの）暮らしやすい環境になっていたらいい

なと思います。 

○ ゴミが減っているといいなって思います 

○ 海がゴミじゃなくてきれいな海になってほしいです。 

○ ゴミをそこらへんに捨てないでいい環境にしたい。 

○ ゴミがそこらへんに散らばっていないいないようになっていてほしい。（ポイ捨てがない） 

○ ポイ捨てなど無くなっていたらいいと思う。 

○ ゴミの分別や空気が綺麗になっていたらいいと思います。 

○ ゴミの出る量が減ってたらいい。 

○ たくさんの人が、ゴミを分別してくれるといいなと思います。 

○ ゴミの量が減っていたらいいなぁと思います。生き物が減らないようにした方がいいなと思いま

す。 

○ ゴミがない世界  

○ ポイ捨てや森林の自然を大切になっていたらいいなて思います 

○ 道路とかにゴミが無い。 

○ ポイ捨てがなく 自然豊かで 地球温暖化がない ガソリンではなく、ハイブリットカー、電気

自動車などの環境に優しい地球に市したい 

○ 大人になった頃はポイ捨てや電気、水の無駄使いをしないと良いと思ってる。 
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○ 公園などにゴミが落ちていない。 

○ ポイ捨てとかがなく、温室効果ガスが排出されない方法があったらいいと思います 

○ ゴミなど捨てる 森林を大事にする人 

○ 綺麗な町・市になっていてほしい！ みんなで協力し合えてほしい。 

○ ゴミのポイ捨てがなくなってほしい。（ちゃんとゴミ箱に捨ててほしい） 

○ 皆んながポイ捨てしない。もししていても、間違っている、と教えられる世界 

○ 道に落ちているゴミを拾う 

○ ゴミが少なく温暖化を止めることができていたらいいな。 

○ ゴミが減り、生き物たちがのびのび暮らせる 

○ 今は、公園とかにゴミが落ちているけど、私が 20から 30になる時は、公園とかにごみが落ちて

いることがないようになってほしいと思いました。 

○ 普通に道路（公園）などにゴミが落ちていたりしていないといいです。 

○ まだ環境問題についてはくわしくないから、大人になったら理解して、ゴミの分別はなにが燃え

るゴミでなにが燃えないゴミなのかをもっとくわしくしりたい。いつか SDGS'の目標をすべて達

成したい。 

○ ゴミが少なく自然が多いといい 

○ ポイ捨てをなくして、電気を節約する。 

○ ごみも、ポイ捨ても、地球の温度も、上がらずに地球に適した環境があったり成田市が豊かにな

ったらいいと思います。 

○ ゴミが落ちていない 

○ ゴミがなくなり綺麗なところにしたい。みんなが気持ちよく生活したい。 

○ ゴミは、ゴミ箱にすてる。 

○ レジ袋が、エコバックに、なってほしい。 

○ ゴミが少なくなって欲しい。 

○ これからも、ポイ捨てなどがない生活を送りたい。 

○ ゴミの分別を習慣づけ地球温暖化が悪化しないようにする。 

○ 自分が大人になったら、ゴミが少なく、自然が豊かな地球になっていたらいいなと思う。 

○ ゴミの量をへらしたいです。 

○ ポイ捨てのゴミがなくなり、水や緑がある街で、ポイ捨てをしたら犯罪になる街 

○ なるべくごみが出ない自然と融合している街になってほしいです 

○ ゴミもポイ捨てされてなく、地球温暖化が進んでなかったらいいなと思う。。 

○ ゴミが少なくなっている 

○ ゴミが少なくなっている 

○ たまにゴミ（マスクやペットボトル）ポイ捨てらさてる時があるのがあってマスクとかは誰かが

使ったあとなので嫌だなと思うことがちょくちょくあります 

○ もしもできていたら地域のゴミ拾いをしてごみの量を減らすことに協力して出来るだけのこと

を自分や友達、その地域の人に声を呼びかけたりなどしてゴミを減らすなど協力する 

○ ポイ捨てなどが無くなってほしい 

○ 普段から一週間に一度街のゴミを拾う、ポイ捨てをしない、分別や 3Rを心がけるようにする。 

○ 汚くしない 

○ ポイ捨てせずに、みんなが気持ちの良い生活 ・環境エネルギーをたくさん活用したい ・生き

物も心地の良い暮らし 
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○ ロボットが自動的に勝手にゴミを集める 

○ ポイ捨てが無くなっていて海のゴミがなくなっていてほしい。自然がたくさんの世界が良いと思

う。 

○ ポイ捨てしない 

○ 暑くない ポイ捨てない 

○ 街にゴミなどが落ちてない 

○ ゴミをそこらへんに捨てないこと 

○ 林などにゴミが落ちていることがある。 

○ ポイ捨てしない、自然の生き物のこと。 

○ ゴミをポイ捨てをしない 

○ 無い 

○ 道端にゴミが落ちていない 

○ ポイ捨てが無くなってたらいいな 

○ ポイ捨てがない、自然の動物のことも気をつける。 

○ ポイ捨てが少ない 

○ ゴミが街中にない 

○ 周り（町）にゴミがポイ捨てされてないといいなと思う。 節電や節水がされているといいなと

思う。 

○ ポイ 

○ ゴミが減ってほしい 

○ ポイ捨てなどが減っている 

○ ポイ捨てなどがなくなっていたらいいなと思う。 

○ ゴミが落ちてないきれいな町になってほしいと思います。 

○ 空気が綺麗になったら良いな 

○ 大人になった時には、ポイ捨てなどがなくなり、ゴミが減っていて欲しいなと思った。 

○ 残さず食べることと環境や少しずつ良くしていくこと。 

○ 一人一人協力し、ポイ捨てをしないなど誰でもできることをやっていくようになったらいいと思

います。 

○ 食べ物は残差ないようにする 

○ ごみ拾いやリサイクル活動に参加する人 

○ ゴミがそこら辺に落ちてなくて、空気も綺麗で、虫も喜ぶような自然がいっぱいあって犬のフン

がたまに落ちているので、みんなに拾ってもらいたいなと思いました。 

○ 地球にごみの島などがなくなっていたらいいなと思いました 

○ 大人の時にはゴミのポイ捨てや、水と電気の無駄遣いがなくなっていれば良いな。 

○ 海にゴミが無いようにして、空気がキレイになっている 

○ ポイ捨て 0?? みんなが過ごしやすい環境 

○ ポイ捨てが無くなったらいいなと思った 

○ ポイ捨て 0?? みんなが過ごしやすい環境 

○ 家庭で出たゴミをゴミをゴミ箱に入れたら無機物になる。 食べ残したものをゴミ箱に入れたら

新鮮な状態になって使うことができる。 

○ みじかゴミが落ちていないようにする。もし落ちていれば分別して、ゴミを捨てる。ゴミは分別

する。地球温暖化を無くすために、車にたよらず、自転車などにたまに乗る。マイバックを持参
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する。使うものだけを買うようにする。掃除をこまめにし、温暖化をなくす。ゴミをそこら辺に

ポイ捨てしない。人 1 人 1 人が、幸せな地球にしたい。私が 20～30 さいまでに、ゴミが落ちて

いなく、かたよりの無い地球にできていたらいいです。 

○ ポイ捨てがなくみんな生き物に詳しく虫の命を絶たないのと自然を大切にしみんなやさしく仲

良くしてキャンプなども積極的におこなっていてほしいと思います！ 

○ ゴミの分別をして地球を豊かにする。 

○ ゴミを分別して街や自然を豊かにする 

○ 「ゴミをみんな気付いたら拾える用にしたい」と思う。 

○ みんながゴミの分別をちゃんとしたり、自然（木など）を守れるようして温暖化を少しでも止め

られるようになっていたらいいと思います 

○ ゴミ捨てて無いなくて温暖化がを終わってて地球環境も良くなって星いいですね。 

○ ゴミなど（ポイ捨て）などが少なくなっていることです。 

○ ごみがない 

○ ゴミがなく綺麗にしたい。 

○ ゴミが少なくなればいいと思う 

○ ゴミ一つ落ちてない町 

○ 空気がきれいでゴミがあまり無い国でいてほしい 

○ 道路や道にゴミが落ちていない町や、動物や植物が減ったりしない大雨が少ない町がいいです。 

○ 住んでいる町に、ゴミが 1つも落ちてない！昔あった問題がもうなくなってみんなが楽しく、く

らせているような感じになっていればいいです｡ 

○ ゴミやのポイ捨てが、無くなっていて欲しい。 

○ ポイ捨てが無くなり、災害が少なくなっていたらいい。 

○ ポイ捨てなどが無く、病気などにならないようになっていたら嬉しいです。そのためにも、一人

一人が考えることがあると思います。なので、みんなで協力していきたいです。 

○ リサイクルできるものは､リサイクルすること。電気をあまり使わないようにする。 

○ ゴミを、ポイ捨てしない 

○ みんなごみを捨てない 

○ ポイ捨てする人が減っていると良いです。 

○ ポイ捨てがなく、太陽光発電で電気を発電していているといいな 

○ ゴミを捨てている子供や大人の人に注意できるようなりたい 

○ ポイ捨ての無い未来がいい 

○ ゴミのポイ捨てがなく、森や水辺にもたくさん生き物が住んでいるといいなと思いました。 

○ 世界中が綺麗な、街になっていたら、とても嬉しいです。 

○ ゴミとか拾う 

○ ゴミを、減らす環境になって欲しいです。 

○ 廃棄物やゴミが海や川に流れない 植物や動物が減らないこと 工場から汚い空気を出さない

こと 

○ 食べ物は残さず食べようと考えている 

○ 最終処分場がなくらずにごみがあまりなくリサイクル（5R）ができている 地球の温暖化の変化

が少なくなり、エコなエネルギーが開発されていたりして色々なことがエコになっている 

○ 街にゴミが落ちてなくてとてもきれい 

○ 街にゴミが落ちていなくてとてもきれい 
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○ ゴミなどのない綺麗な地球 

○ 自分の住んでいる所がきれいになってたら良い 

○ ごみの量が少しでも、減っていたらいいな。 ビニール袋ではなく、みんなエコバックを使って

いればいいな。 生き物がたくさん絶滅してないといいな。 

○ ポイ捨てがなくなっているように 

○ みんなが、ゴミをポイ捨てすたり水や、電気を無駄にしないといいと、思う。 

○ ごみのポイ捨てが 1つも無い世界 

○ 町にゴミがないこと 

○ ゴミがない環境になってて欲しいです。 みんなが環境を守れるようになりたいです。 

○ ゴミが 1つもない 

○ きれいでみんなから愛されるような素敵な地球になっていて欲しいのである 

 

＜その他＞ 

○ 地域のこと（行事、ボランティア）に自分から取り組めるような人になっていたらいいなと思っ

た。 

○ ない 

○ 問題がすべて終わる 

○ 20さい 

○ この世からコロナウイルスが亡くなりますように 

○ コロナが無くなってみんなが幸せになってほしい 

○ 特にないです！！！！！！！取り敢えず普通に生活できるならいいで s((((( 

○ なし 

○ 安全な世界 

○ 安全になっていたらいいなと思う。 

○ 特にない 

○ みんなが安全に健康に暮らせる町になっていてほしい。 

○ 資源などを使いすぎないようになったらいいな 

○ 今と同じようだったらいいと思う 

○ 自由になる 

○ 平和な世界になってたらいいな 

○ かぞくを、しあわせにして、かぞくを、こまらせないように、したい！！ 

○ 自由になる 

○ ガソリンが安くなっていたり、レジ袋が無料だったらおもいます。 

○ 特に無い 

○ 分かりません 

○ 特に無い 

○ わからない 

○ 特にない 

○ ありません 

○ 戦争が無い平和な暮らし  

○ なし 

○ 誰か 1人がやるのでわなく自然とみんなができたらいいなと思う 
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○ 体がやわらかくなっていればいいな 

○ 人を助けられる 

○ 車が自動的に動いてくれたら良い。 

○ みんなで助け合うこと、みんなが自由に暮らせること 

○ いろんなことにとり組みたい 

○ 無い 

○ 良い街になっていたらいいな。 

○ SDgsが達成しててほしい 

○ 住みやすい世界 

○ 不自由のない過ごしやすい町 

○ 何事もなく、普通に生活できたらいいな。と思います！ 

○ まだこの町が残っていたらいいと思う 

○ SDGSを全員が守って、問題が全てなくなっていると良いなと思った。 

○ 特にありません 

○ SＤGs の全ての目標が達成されて、街の中でも自然が溢れてて、ニュースとかで地球温暖化を見

なくなるようになっていたらいいな、と思います。 

○ だれもがたのしく暮らせる地球になっていたらいなと思います。 

○ ない 

○ なし 

○ 仲良くなりたい 

○ 街が綺麗で犯罪が無くなっていたらいいなぁ～と思いました。 

○ 街が綺麗で犯罪が無くなっていたらいいなぁ～と思いました。 

○ 無い。 

○ ないです。 

○ ボランティアになると思う絶対なります 

○ 健康で楽で幸せです 

○ 平和なってほしいです。 

○ 不便なことや問題があっても解決できるようになってほしい。 

○ 平等で自然豊かな街。間違いを認め合い 戦争や攻撃がなくて、世界のみんなが幸せになる暮ら

し。 

○ 全くない 

○ 豊かに暮らせるようになっていたらいい 

○ あいさつ 

○ 事故や火事が無かったらいい 

○ 資源の無駄を最小限に収めたい 

○ 私が大人になったら今ウクライナでおこっている戦争を世界中に起こしたくないなと思う。みん

なが平和に暮らせさせたい。 
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４．中学２年生 環境意識調査 

 

Q1.普段感じている環境問題（MA） 

 

普段感じている環境問題として、「ごみやリサイクルの問題（ごみのポイ捨てなど）」が 80％と最も

多く、次いで「地球環境問題（地球の気温が上昇する地球温暖化や異常気象などの気候変動）」が 79％

となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2.大切にしたい身近な環境（MA） 

 

大切にしたい身近な環境は、「空気のきれいさ（自動車や工場などから出る排気ガスなどで汚れて

いない）」「自然の豊かさ（動植物や水辺、森林など）が身近にあること」が最も多く、同率で 53％と

なっている。 
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Q3.学校や家で行っていること（MA） 

 

学校や家で行っていることは、「電気をこまめに消したり、見ていないテレビは消すなど節電を心

がけている」が 61％と最も多く、次いで、「シャワーや流しの水をこまめに止めるなど、水のむだ使

いをしないようにしている」が 59％、「食べ物は残さずに食べるようにしている」が 56％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4.環境を守るためにあなたができること（MA） 

 

環境を守るためにあなたができることは、「ごみや空き缶拾いなどの地域をきれいにする活動」が

67％と最も多く、次いで「資源物の分別（雑がみ、プラスチック、ペットボトルを分けて捨てる、リ

サイクル）」が 57％、「草花などを植える活動」が 40％となっている。 
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Q5.地球温暖化という言葉を知っていますか（SA） 

 

地球温暖化という言葉の認知度は、「おおよそは知ってい

る」が 58%と最も多く、次いで「内容までくわしく知ってい

る」が 37%と、9割以上に浸透している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6.地球温暖化を止めるためにはどのようなこと（MA） 

 

地球温暖化を止めるために必要と思うことは、「森林などの緑地を守る（木は二酸化炭素を吸収し

ます）」が 76％と最も多く、次いで「ごみの量を減らす（買い物の時にレジ袋を受け取らない、もの

を大切に使う、きちんとごみを分けて捨てる）」が 73％、「太陽光発電などの温室効果ガスが排出され

ない方法で電気を作る」が 71％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他には、以下の意見が挙げられた。 

○ ガソリンなどで石油を何かで代用する 

○ ゴミ拾い 

○ みんなが地球温暖化について知ってもらう！ 

○ リサイクルの無償化、家の近くに地球温暖化が対策できる対策できる施設。 

○ 家の駐車場やコンクリートに水をやる 

内容までく

わしく知っ

ている

37%

おおよそは知っ

ている

58%

聞いたこ

とがある

4%

知らない

1%

回答数

内容までくわしく知っている 345

おおよそは知っている 543

聞いたことがある 37

知らない 9
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○ 工場からの排出を工夫する 

○ 今ある温室効果ガスなどを、別のものに変え、減らしていくようにする。 

○ 再生可能エネルギーで発電 

○ 再生可能エネルギーを使う 

○ 車などエンジンなどの二酸化炭素がよく排出してしまう物を減らす 

○ 車のエンジンのつけっぱなし。 

○ 電気工場のどの煙を最小限控える 

○ 電気自動車の普及率を上げる。 

 

 

Q7.地球の気温が上がるのを防ぐことの大切さ（SA） 

 

地球の気温が上がるのを防ぐことがどのくらい大切かに

ついて、「とても大切」が 84%と最も多く、次いで「やや大

切」が 14%となった。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q8.ごみを減らすことの大切さ（SA） 

 

ごみを減らすことがどのくらい大切かについて、「とても

大切」が 77%と最も多く、次いで「やや大切」が 22%となっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても大切

84%

やや大切

14%

どちらでもない

2%
あまり大切

ではない

0.1%

大切で

はない

0.1%

回答数

とても大切 781

やや大切 136

どちらでもない 15

あまり大切ではない 1

大切ではない 1

回答数

とても大切 721

やや大切 199

どちらでもない 12

あまり大切ではない 2

大切ではない 0

とても大切

77%

やや大切

22%

どちらでもない

1%
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Q9.生き物や森林、水辺などの自然を大切にすることの大切さ（SA） 

 

生き物や森林、水辺などの自然を大切にすることの大切

さについて、「とても大切」が 85%と最も多く、次いで「や

や大切」が 14%となった。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q10.みんなで環境を守るためできることに取り組むことの大切さ（SA） 

 

みんなで環境を守るためできることに取り組むことの大

切さについて、「とても大切」が 77%と最も多く、次いで「や

や大切」が 21%となった。 

しかし、一部で「大切ではない」という意見も見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても大切

85%

やや大切

14%

どちらでもない

1%

大切で

はない

0.2%

回答数

とても大切 788

やや大切 130

どちらでもない 12

あまり大切ではない 2

大切ではない 2

とても大切

77%

やや大切

21%

どちらでもない

2%

大切で

はない

0.1%

回答数

とても大切 716

やや大切 193

どちらでもない 18

あまり大切ではない 6

大切ではない 1
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Q11.自由意見（FA） 

地球温暖化やごみの問題などの環境問題について普段考えていることやみなさんが大人に（20～30歳

ぐらい）になったときに「こうなっていたらいいな」と思うことについての自由意見を以下に示す。 

 

＜地球温暖化・環境問題＞ 

○ 今よりも過ごしやすい町になっていてほしい。・夏の暑さがもう少し軽減されていたらいいなと

思う。 

○ 20～30歳ぐらいになった時に、環境問題が少しでも解決しているといいなと思います。 

○ 20歳位には石油とか地球温暖化で困らないようになっていたらいいなと思います 

○ 30℃を超える日があまりないのが良い 

○ 3分の 2が森になってるといいと思う 

○ 6月の温度が 30℃超えない 

○ 8月の東京の最高気温が 30℃を下回る。ゴミが少ない（3R守ってる、リサイクルショップが沢山） 

○ Co2排出量ゼロ  

○ あまり気温が高くならない時代になれば良いと思う 

○ いい感じの気温になってほしい 

○ エコでクリーンな世界 

○ エネルギーを再生したり、環境を守ったりして、気温が上がらない地球になっていたらいいな。 

○ エネルギーを大切に使ったり再利用やリサイクルをして、自分たちにもできることをして行けた

らいいなと思った。 

○ ガソリン 0 

○ ガソリンで動く自動車や乗り物、などが電気だけで動くようになっていて欲しい。 

○ ガソリンを使う事がない 

○ ガソリンを使う自動車全てがリコールされ、電気自動車や、水素自動車だけが道路を走るような

世界になっていたらいい。 

○ ガソリンを使わず走れる車が手に入りやすくなって欲しい。 

○ ガソリンを使わないで走る自動車 

○ これ以上地球温暖化が進まないこと。 

○ どんな人から見てもきれいな町を目指したい。 地球が暖かくなる→冷房を使う…のようなサイ

クルがなくなればいいと思う。 

○ ほとんどが再生可能エネルギーで発電や冷房などをやっていけたらいいなと思った。 

○ ほとんどの自動車がガソリンを使わない。 

○ みんながガソリンを使わない電気自動車に乗っていて、異常気象などが減ってほしい。 

○ みんなが再生可能エネルギーをたくさん使えるようになって温室効果ガスの排出が減っている 

○ みんなが再生可能エネルギーを使っている状態 

○ みんなで環境に対して取り組み合える社会 

○ みんな一人一人が環境を思いやれるような社会。地球温暖化がストップして、みんなが安全に暮

らせる社会。みんなのことを思いやれて、ごみの分別問題や騒音問題がなくなっている社会。 

○ もう少し気温が下がってたらいいな 

○ 安定した気候バランスを保てたらいいな  ポイ捨て（動物を含む）などがない世界 
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○ 異常気象が少なくて四季がはっきりとした世の中 

○ 温室効果ガスがあまり無い 自然がいっぱいある 街にゴミが落ちていない 

○ 温室効果ガスが減り、動物や植物が暮らしやすい環境になったら、良いと思いました。 

○ 温室効果ガスが減りきれいな空気、季節に合った気温になる 

○ 温室効果ガスが排出されないエネルギーが作られていること。 

○ 温室効果ガスの削減、植物が増える 

○ 温室効果ガスの出ないエネルギーを普段から使うような世界 

○ 温室効果ガスの排出がほとんどなくなること。 

○ 温室効果ガスの排出ゼロ 

○ 温室効果ガスの排出量の削減の実現、ゴミに対しての人々の考え方(ポイ捨て?リサイクル の様

に考え方を変化させる) 

○ 温室効果ガスをエネルギーに変換する技術が生まれればいいな 

○ 温室効果ガスをださない環境に良い車が多くなること 

○ 温室効果ガスをなくす 

○ 温暖化がストップしみんなが豊かに暮らせるようになったらいいな、と思う。 

○ 温暖化が減少し、海などにゴミが捨てられていない 

○ 温暖化が止まっていて、道にゴミが落ちていない。 

○ 温暖化が止まって過ごしやすいようになっていたらいいと思いました 

○ 温暖化が進まなくなって，緑で綺麗な地球になってればいい 

○ 温暖化が進まなくなり、過ごしやすくなっているといいなと思う。 

○ 温暖化が進んでいない、綺麗な地球になったらいいなと思います。 

○ 温暖化とかで死にんとか出てなければ 

○ 温暖化と言葉を耳にしない生活 

○ 温暖化についての問題が出なくなっていたらいいなと思います。 

○ 温暖化を気にせず生活できるようにしたいです。 

○ 温暖化問題がなくなる 

○ 温度差があまり変わらないと嬉しいです。 

○ 化学燃料を使わずに再生可能エネルギーを積極的に使っていたらいいなと思った。 

○ 化石燃料ではなく、他の再生可能エネルギーを化石燃料ぐらい使えたら良いなと思います。 

○ 化石燃料を使わずに発電している。使わなくなったものはすぐ捨てずにリサイクルなどをする。 

○ 何も問題がない環境になってたら良いと思う 

○ 夏が暑すぎじゃないのと、木（森林）がいっぱいあったらいいなと思います。 

○ 夏に 30度超えない、木々が増えて生き物が増える 

○ 夏に涼しくなって熱中症の人が少なくなったらいいなと思う 

○ 夏の気温が 40度いかない 

○ 夏の気温がもう少し低くなったり、元々、日本に居た生き物が増えて、外来種のグッピーやアリ

ゲーターガー、ブックバスが減ると良い後、海や山からプラスチックの破片が無くなって自然豊

かになって欲しいです。 

○ 夏の気温が下がってればいいな 

○ 夏の気温が二十五度くらいになっていること。 

○ 夏の時に暑くならないようになってたらいいな 

○ 夏の平均気温が 23度ぐらいが良い 
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○ 夏の平均気温が下がっていてほしい 

○ 夏場の気温が 30℃から 28℃まで下がっていてほしい。 

○ 火力発電が 0になってて欲しい 

○ 火力発電などがなくなり、原子力発電になっていて欲しい。リサイクルをしっかりできるように

なってほしい。 

○ 火力発電などを廃止して原子力発電が（昔より強度が高い）復旧して二酸化炭素を大幅に減らせ

ていたらいいと思う。 

○ 火力発電所や清掃工場等から排出される有害物質・温室効果ガスの減少および森林・緑地を増や

し、太陽光発電などの再生可能エネルギーの発電・利用を促す 

○ 海面上昇が進んでなくて、街が清潔などの基本的なことが当たり前の世の中。（地球温暖化と騒

がれない社会） 

○ 皆が環境問題について深く考え、一人一人が意識して生活できるようになれば良いと思います。 

○ 外出や勤務などの時は CO2が排出しない電気自動車で行っていたらいいと思う 

○ 街に住んでいる人みんなが環境問題について意識を高めてボランティア活動に協力して少しで

も地球温暖化を防げたらいいです。 

○ 街も綺麗にできて、地球温暖化対策も出来ること。 

○ 完全な電気自動車が完成して車からガスの匂いがしないようになっていてほしい 

○ 環境がよくなれば 

○ 環境が今よりも良くて住み続けたいなーと思うとこ。 

○ 環境問題が減っているといいと思います。 

○ 環境問題が少しでもなくなっていて欲しい 

○ 環境問題が少なくなっていたらいいなと思う 

○ 環境問題についての対策、改善方法が世の中に知れ渡ってそれをするのが当たり前になっている

こと。 

○ 環境問題について全員が積極的に取り組んでいる 

○ 気温がもう少し低くなっているといると良いと思います。 

○ 気温が高くない 

○ 気温が高くなりすぎない 

○ 気温が高すぎず、今よりもっと過ごしやすい環境 

○ 気温が今より低くなって過ごしやすい毎日がおくれるようになりたい。 

○ 気温が暑くない。 

○ 気温が暑すぎない 

○ 気温が上がりすぎていないといいな 

○ 気温が普通に戻っている 

○ 気温が毎年少しずつ上がらない事 

○ 気温上昇が少しでも減っていること。 

○ 今とさほど気温が変わらなくて、異常気象や災害が少ない自然環境 

○ 今と変わらない、もしくは地球全体での取り組みが行われ始めていればいいなと思う 

○ 今のような地球にあまり良くないエネルギーでは無く、再生可能エネルギーを使うことが当たり

前の世の中になっていて欲しい。 

○ 今の気温は、まだ、6月だったのに 40°超えている市があったり、まだ、夏というほど夏ではな

いのに熱中症警報アラートも出ていて、8 月になたらどれだけ暑くなるのだろうかと思う。だか
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ら大人ぐらいになったら地球温暖化が落ち着いてほしいと思う。 

○ 今よりもっと気温が下がって公園などにゴミがないようになっていたら良いと思います。 

○ 今よりもっと暑い気温にならないといい 

○ 今よりも二酸化炭素や温室効果ガスの排出量を減らすことができ再生可能エネルギーが今より

も使われてそれで保てるようになっていたらいいと思う 

○ 今より悪化してないことを祈る 

○ 今より気温が上がってほしくない 

○ 今より進んでいなくて、進めさせないで生活できるようになってたらいいな。環境問題は一人ひ

とりが意識して行くのが必要 

○ 今環境を守り、10年後くらいに化石燃料を使わずに生活できる。 

○ 再生可能エネルギーが主流で化学燃料はほとんど使われない    自然がたくさんあり、ゴミ

がない綺麗な街並み 

○ 再生可能エネルギーが主力になっていて欲しい 

○ 再生可能エネルギーが色々な所で主流になっていてほしい。 

○ 再生可能エネルギーが多くなっていてほしい 

○ 再生可能エネルギーでの発電が主流で火力発電がない 

○ 再生可能エネルギーでの発電方法が確立されている。 

○ 再生可能エネルギーのみでほぼ全ての人々の電力が供給できるようになっていて欲しい 

○ 再生可能エネルギーの普及率が上がり自然と共存できる社会 

○ 再生可能エネルギーを活用できている社会 

○ 再生可能なエネルギーだけの街 

○ 最近、よくニュースで『地球温暖化』という言葉を見かけるが、あまり詳しくなかった。が、最

近は買い物に行く時に、マイバッグを持って行っている。また、大人になった時には、綺麗な街

になっていたらいいな、と思う。 

○ 最近は気温が高いことが普通になってきてしまい、マスクも付けているので熱中症が多くなって

いるというニュースをよく見ます。なので道路などが暑くならなく頑丈な素材になっていたらい

いなと思います。ゴミの問題としては AI技術が進んでいるのでその技術でゴミを拾う AIが作ら

れていたらいいなと思いました。 

○ 最近地球温暖化が進みすぎていて危ないと思う 

○ 最高温度が 30度を超えないこと。 

○ 最高気温が低くなっていること 

○ 最高気温を低くしたい。 

○ 私が大人になったら今よりも地球温暖化のリスクを少しでも下がっていれば良いなと思う。 

○ 私は電気を無駄使いしないように太陽光発電にしてほしいです 

○ 自転車での移動がしやすいようにように、車道を広くしてほしい（普段車道脇を走っていると車

が大きく避けてくださって、事故が心配になる）。道などにごみをポイ捨てした人の顔と名前が

公開されてしまえばいいと思う 

○ 自動車がガソリンで動くのではなく電気で動く電気自動車が当たり前になればいいと思う思う 

○ 自分から地球温暖化のことを考えて二酸化炭素が少しでも減って欲しいと思う 

○ 自分が大人になった時に地球温暖化の問題などが解決していて、住みやすい環境になっていたら

いいと思います。 

○ 自分が大人になっている時には，今よりも温度が下がっていてほしい 
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○ 自分たちが大人になったときにガソリンに頼らない自動車が増えているといいと思う 

○ 自分は水素エンジンなどの二酸化炭素を排出しないような乗り物が、8 割～9 割ほどの人がみじ

かに乗れていたらいいなと思います。 

○ 車がガソリンではなく全て電気で走る世の中 

○ 車から CO2が出ないようになっていること 

○ 車から温室効果ガスが出ないこと 

○ 車が全て電気自動車になってほしい 

○ 車が全部電気自動車であって欲しい 

○ 車などバスとかも二酸化炭素を排出しないやつで、自然を大切にして、自然をもっと増やす 

○ 車は水素や電気のものを主流にしてほしい。でも今まで通りの車の形を残しておいてほしい。そ

して水素エンジンだったり電気などの車ができるまで他の部分で地球温暖化を防いでいく努力

をしていきたい。 

○ 出来れば、行動範囲を狭くし、歩ける距離で移動する、という風にすれば、ガソリン等も節約で

きるかな、と思います。 

○ 暑くない 

○ 暑すぎず､寒すぎずぐらいの温度。 ゴミが落ちていない町になっていてほしい。 

○ 少しでも地球温暖化を防げていたらいいなと思う 

○ 省エネが多く暮らしやすい社会 

○ 植物を植えて二酸化炭素が少しでも減らしたい 

○ 森林が増えていてほしい（二酸化炭素を吸収して地球温暖化をなくす）、ゴミが落ちていない状

況になっていてほしい 

○ 森林が伐採されず，ゴミが落ちていない綺麗な街 

○ 森林を減らさないで欲しい。道路を綺麗にして欲しい。これ以上温度差をあげないように、環境

を守ることについて、もっと呼びかけてほしい 

○ 水面上昇がなくなればいい 

○ 水力や電気などの車が走っていて排気ガスがあまり出ていない。ポイ捨てが減り街が綺麗になっ

ていたら嬉しい。 

○ 世界が涼しくなっている。 

○ 世界各国が地球温暖化の深刻さに気づいて、真剣に対応してほしいと思います。 

○ 石油や石炭を使うことで、車などから温室効果ガスを出しているので、大人になった時に温室効

果ガスを出さない電気自動車が主要になっていてほしい。 

○ 石油を使わない車ができていたらいいなと思います。 

○ 節電などを行い、地球温暖化などが悪化していない 

○ 全てエコな発電で電気を賄えるといい 

○ 全ての家に太陽光発電がついている。 ガソリン車が走っていない 

○ 全ての自動車が電気自動車になっていてほしい。 

○ 全員が環境問題について考え、身の回りのことに自覚を持って生活していたらいいなと思います。 

○ 全員が環境問題を解決しようと考える社会になれば良いと思う。 

○ 全員が今の問題について把握し改善策を実施している状態 

○ 大人になったら、地球温暖化などがなくなっているといいなと思った。 

○ 大人になった時、火力発電の割合が半減し、再生可能エネルギーをもっと使用しているといいと

思います。 
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○ 大人になった時には今地球で起きている問題がなくなっていてほしい。 

○ 大人になった時に電気自動車がもっと増えて温室効果ガスの排出量が減っていたら良いと思う。 

○ 大人になっている時地球の平均気温が低くなっているといいなーと思う 

○ 地域の環境活動を率先して行っている。 

○ 地球の気温が地球温暖化以前に戻ったら、いいなと思う。 

○ 地球温暖化が、進まないでほしい。ゴミなどが、落ちていない国になってほしい。 

○ 地球温暖化があまり進まなくなったらいいと思う 

○ 地球温暖化がある程度なくなって、ごみが最低限の量になって、全体的に自然豊かになっている。 

○ 地球温暖化がおさまって、気温が変わらないで元の日本にもだって欲しい。自然、水がとてもき

れいな地球であって欲しい。 

○ 地球温暖化がおさまってたらいい 

○ 地球温暖化がおちついてたら良いなと思う 

○ 地球温暖化がこれ以上進んでおらず、街などに落ちているゴミが少ない状態になっていればいい

なと思う 

○ 地球温暖化がストップしてるといい 

○ 地球温暖化がそれなりにお落ち着いてきててよりよくする方法が見つかっていてほしい。 

○ 地球温暖化がとまっていて、みんなで成田の自然を守ろうと協力できるようになっていてほしい。 

○ 地球温暖化がなくなって、環境も整っている今よりも住みやくなってたらいいと思う。 

○ 地球温暖化がなくなっている 

○ 地球温暖化がなくなっている 

○ 地球温暖化がなくなっている ゴミや食べ残しが少なくなっている 

○ 地球温暖化がなくなっていればいいと思います 

○ 地球温暖化がなくなって過ごしやすい町 

○ 地球温暖化がなくなり、夏に 40℃近くいかなくなっていてほしい 

○ 地球温暖化がニュースなどで騒がれない 

○ 地球温暖化が悪化していないでほしいです。また、住みやすい環境であってほしいです。 

○ 地球温暖化が今より進んでいないように 

○ 地球温暖化が止まっていて欲しい 

○ 地球温暖化が止まっている。 

○ 地球温暖化が止まって住みやすい気候になっていたらいいなと思った。そのために今から一人一

人が自分ができる対策をしていけば良くなると思う。 

○ 地球温暖化が止まり、人間が他の生物と仲良く共存できる世界になるといいと思った。 

○ 地球温暖化が止まり、綺麗な空気になってほしい 

○ 地球温暖化が止まることは難しいと思うので少しでも進みが遅くなり海面の上昇が落ち着いて

いればいい 

○ 地球温暖化が治まっていて、自分の街に住んでいる人たちが環境に対するボランティアなどを積

極的に行ったりしている。 

○ 地球温暖化が収まって涼しい夏が来たらいいなと思う。 

○ 地球温暖化が少しずつ解消され、夏は暑すぎるというのがなくなる。 

○ 地球温暖化が少しでも止まってるといいです 

○ 地球温暖化が少しでも無くなっていればいいと思う 

○ 地球温暖化が少なくなれば良いと思う 
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○ 地球温暖化が進まないようになってほしい 

○ 地球温暖化が進まらなかったらいいな 

○ 地球温暖化が進む速さが 50%抑制されていて、プラごみの排出量も 50%削減されている世界。 

○ 地球温暖化が進んでいなければいいなと思う。 

○ 地球温暖化が進んでない 

○ 地球温暖化が進んでないこと 

○ 地球温暖化が進んでなような将来が良い、みんなが楽しく暮らせるのが良い。 

○ 地球温暖化が進行いていない 

○ 地球温暖化が進行し続けている。→緑が増えていて、ゴミが落ちておらず、温度が高すぎない環

境になっていてほしい。 

○ 地球温暖化が無くなって、日本全体、世界全体が綺麗になってて欲しい 

○ 地球温暖化が無くなっていたら良いと思う。 

○ 地球温暖化が無くなっていて自然豊かなところ 

○ 地球温暖化が無くなり、快適に過ごせるようにようになってもなるべく電気などのエネルギーを

節約して行けたら良いなと思いました。 

○ 地球温暖化という言葉がテレビなどで流れないこと 

○ 地球温暖化と言う言葉を忘れられるくらい、環境問題の課題を解決していたらいいと思う。買い

物に行って買うものにリサイクル用品が多くあったら嬉しい。 

○ 地球温暖化などの影響で異常気象や、異常なほどの気温がなくなっていたらいい。他にも海洋プ

ラスチックや、ごみの分別を義務化せれていたらいいと思う。 

○ 地球温暖化などの環境問題がなくなってるといいなと思う 

○ 地球温暖化などの環境問題がなくなるということはきっとありません。これから世界の技術が進

歩して、暮らしやすくなるたびに地球温暖化は進んでいくと思います。けれど、私たちが少し努

力するだけで環境問題は良くなると思います。本当に小さなことなのかもしれないけれど、その

小さなことを大勢の人がやったのならばきっと大きなものにいつか変わると思います。これから

私が死んで、次の人たちの時代が来て、またその次の人の時代が来て、というふうに私の知らな

い時代まで今、私ができているような暮らしができたらいいなと思います。 

○ 地球温暖化の影響で夏の気温が上がったりなどの季節によって寒暖差が激しいので夏の気温が

そんなに暑くならないでほしい。車から出る二酸化炭素などの温室効果ガスを減らすために電気

自動車などの温室効果ガスが出ない乗り物が増えて欲しい。自然が豊かな公園やその自然と触れ

合える場所が増えて欲しい。(小学生から)環境問題について知ってもらって勉強の基本が SDGs

や環境問題でやってほしい。そうしてい頃から知っていれば将来技術なども上がっていくんじゃ

ないかと思います。 

○ 地球温暖化の割合が減少しているといいなと思う 

○ 地球温暖化の原因になっている物事が減り，自然豊かで生き物との共存ができている世界 

○ 地球温暖化の進行が止まって、SDGsが達成できている世の中 

○ 地球温暖化の全体が綺麗な街になってほしい 

○ 地球温暖化の対策が取れていたら良いと思います。 

○ 地球温暖化や環境問題がない世界 

○ 地球温暖化を気にしないで過ごせたらいいと思います 

○ 地球温暖化を気にせず、みんなが過ごしやすい地球になっている。ゴミの分別を当たり前におこ

なえる。 
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○ 地球温暖化を止めたい 

○ 地球温暖化を少しでも止められてたらいい 

○ 地球温暖化対策で電気自動車などの開発が進んでいるが異常気象などが進んできていて遅れて

いるような気がする。 

○ 地球温暖化防止，空気がキレイ 

○ 地球温暖化問題がなくなって、持続可能な社会になってたらいいなと思います。 

○ 地球温暖化問題がなくなってるといい 

○ 地球温暖化問題が解決しててその中でどんどん発展していってる感じ 

○ 電気も再利用できるよう世界 

○ 電気やいろんなことをきにかけるようになってほしいです・猫の保護ボランティアをできるとよ

いよのなかになってほしいです。 

○ 電気自動車 

○ 電気自動車が増えていたらいいなと思う 

○ 電気自動車が発達していて、ゴミが一つも落ちていない世界 

○ 電気自動車などが今より発達してガソリンをなるべく使わないようになっていたらいいです。 

○ 電気自動車などが周りでよく見かけるようになっていたらいいなと思う。 

○ 電気自動車などが増えているといい 

○ 電気自動車になってほしい 

○ 電気自動車や燃料電池自動車のための施設や体制が整備されていること、太陽光発電の取り付け

が無料になること、魚や動物たちのための生活ばしょを確保していること。 

○ 電子機器が進化しているけれどみんなが節電をちゃんとしてたらいいなと思います 

○ 難しいことかもしれないけど日本だけではどうにもならない問題なので世界で協力して環境を

良くして行けたらいいと思います｡ 

○ 二酸化炭素（温室効果ガス）があまり排出されない物などが開発されて、二酸化炭素の排出量が

0に近づいていたらいいな、と思う。 

○ 二酸化炭素があまり出ない車などがあればいいなと思います 

○ 二酸化炭素が減って地球温暖化の進みが遅くなっていること 

○ 二酸化炭素が出ない車が一般的になっている 

○ 二酸化炭素の排出がゼロになる 

○ 二酸化炭素の排出量がほとんどないようなこと 

○ 二酸化炭素の排出量が減って、二酸化炭素など気にしなくなる未来 

○ 二酸化炭素の排出量が減る事 

○ 二酸化炭素の排出量を実質 0になれば良いと思ってる 

○ 二酸化炭素を作らない自動車、原子力ではなくて風力発電であったらいい。 

○ 二酸化炭素を出さないエネルギーが使われている 

○ 二酸化炭素排出を実質 0ができれば良いと思ってる。 

○ 二酸化炭素排出量 5％まで低下 

○ 年の最高気温が 40℃を下回ってること 

○ 年平均温度２5度。 

○ 排気ガスが少なくなって、空気がキレイな世界がいい 

○ 排気ガスや二酸化炭素が少なくなっていたらいいなと思う。 

○ 発電方法が地球に優しくなっていたり、自然のおおおい公園などが増えていたらいいと思う 
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○ 風力や太陽光の力だけで、電気を作れるようになっている 

○ 物を大切に使っていたり環境を大切にしている大人 

○ 平均温度があまり上がんないの 

○ 平均気温が 28℃ 

○ 平均気温が下がってほしい 

○ 猛暑が続かない日本 

○ 問題が少しでも減っていればいいなと思います。 

○ 問題になっていないのが一番いいけど、みんなが環境問題を意識して今よりもずっといい環境に

なってて欲しい。 

○ 涼しくなってほしい 

 

＜自然環境・生態系＞ 

○ お花とかがいっぱいあるようになってる 

○ キレイな空気であって欲しい。 

○ これ以上森林などが減っていないこと 

○ ちゃんと４つの四季感じれる 

○ どこにでも蛍が見れるようになったらいいなと思います 

○ どこに行っても空気がおいしくて、涼しく、住みやすい場所がいい 

○ どこに行っても綺麗で清潔な街並みになってたらいいなと思います。 

○ マンションなどの大きな建物の周りに木などの植物があって、緑を身近に感じれるような建物が

増えていて欲しいです。 

○ みんなが住みやすいように 

○ みんなが住みやすい街になってたらいいな 

○ みんなが住みやすい環境にする。空気が汚染されていると病気になったり森林などにも被害が出

る。 

○ みんなが住みやすい町 

○ みんなが少しずついろんなことをやっていけば未来では、過ごしやすい環境ができると思います。 

○ もっと自然が溢れてほしい 

○ もっと自然が増えていて欲しい。都心のビルの屋上などにも、もっと木が増えていれば良いと思

う。 

○ もっと生き物が増えてほしい・絶滅危惧種を減らす・生き物を必要以上に出荷しない（カブトガ

ニの青い血を抜くなど） 

○ 悪臭の無い綺麗な空気で温暖化のない世界 

○ 一人一人が意識していかないと何も変わらないので大人や大企業に今どれだけ地球がやばいか

しっかり周りの大人や子供にも伝えていっていって欲しい。あと、南アフリカのアマゾン伐採を

やめて欲しい。あと 10～20年後には自然と調和の取れた過ごしやすい地球になってほしい。 

○ 海綺麗になっている。  

○ 街に緑がある 

○ 街や都市などが自然にあふれている世界線 

○ 街中に緑の多い市 

○ 魚が安全に育ち、食べられる世界 

○ 魚が見えるくらい綺麗な川や海になっていてほしい。 
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○ 空気が汚染されていない  

○ 空気が綺麗 

○ 空気が綺麗 

○ 空気が綺麗で、自然がすぐ近くで感じられ 

○ 空気が綺麗で動物たちがたくさんいる 

○ 空気が綺麗になっていて、ゴミや電気の無駄使いなど、大切に扱える 

○ 空気が綺麗になる ゴミを減らす 

○ 空気や自然が綺麗になっていること。 

○ 空気中の酸素の量が増えていること 

○ 蛍などの自然生物が今より減らず維持されていること、海などで鯨や亀がゴミなどを食べること

を減らすこと 

○ 見渡せば必ず自然がある世界になっていれば良いと思う。 

○ 今ある生物が残っていて子供とかが自然で遊べるような環境 

○ 今より住みやすい環境になってたらいいなと思います 

○ 最近、家付近や道を見てみると植物があまり見られなくなっていたから、大人になったときは自

然豊かになってほしい 

○ 四季がはっきりしていてほしい、自然がきれいであっていてほしい 

○ 自然 

○ 自然がいっぱいで（できないかもしれないけど動物が外にいるような綺麗な環境に）綺麗な空気

を保ててるようになってていいないいなと思った 

○ 自然がとても豊かで、二酸化炭素の排出が 0になっている社会。 

○ 自然がみじかにある 

○ 自然が溢れているといいな。 

○ 自然が今よりも増えており、ゴミが今の街の状態より 9割なくなっていてほしい。 

○ 自然が今より減っていない 

○ 自然が増えて、木が多くなってくれると嬉しい。 

○ 自然が増えている 

○ 自然が多く、ゴミも落ちていない綺麗な町並みだったらいいなと思う。 

○ 自然が多く、そこらへんにゴミが落ちてない。 

○ 自然が豊かでごみのポイ捨てが少なくなり町が綺麗になっていたら良いなと思う 

○ 自然が豊かな町 

○ 自然が綺麗で空気が綺麗な世界 

○ 自然と街並みがまじりまじりあった綺麗な環境 

○ 自然と人間が共存 

○ 自然や動物たちがすみやすい環境 

○ 自然を大切にして行けたらいい。エコな社会を作る 

○ 自然を大切にする 

○ 自然を大切にする。 

○ 自然環境とバランスよく調和した町づくり 

○ 自然豊かで、空気が美味しくて、綺麗な町になっていると良いなとおもいます。 

○ 自然豊かでポイ捨てなどがなくなり空気が綺麗 

○ 自然豊かで綺麗な環境  
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○ 自然豊かな街並み 

○ 自然豊かな地球。気温が 20°前後になっていたら良いなと思う。 

○ 自然豊かになって欲しい。 

○ 自分たちが大人になったときに虫とかを食べないで生きていけるようにしていきたい 

○ 自分達が暮らしやすいような環境になっていてほしい 暑すぎず、寒すぎず、ちょうどいい生活 

○ 周りに木がたくさん植えられてどこでも空気が綺麗な環境 

○ 住んでいるところが自然豊かで綺麗になっている 

○ 将来皆んなが快適に過ごせる環境になっていたらいいと思います。 

○ 少し外に出るだけで生き物と触れ合えるような 

○ 森林などがもっと身近に感じられるようなマンションがあったら、素敵！        

○ 身の回りに自然が増えて、自然のありがたみや大切さをみんなが知っている。 

○ 身の回りに整った自然と気持ちの良い空気、人々の心掛ける雰囲気があふれていたい。 

○ 身近で自然が増え、蛍などあまりいなくなってしまった生物が増えること。 

○ 人と自然が共存してお互いがお互いを支え合っていたらいいと思います。 

○ 人と自然が平等に生き、生き物や自然、人間が共に嬉しい環境になっているといいなと思います。 

○ 人も動物も過ごしやすい環境 

○ 人間が地球の環境を壊してるんだなと思い、みんなが環境のことについて知って、みんなが動い

て、海や川が綺麗な、自然を守る社会になっていたらいいなと思った。 

○ 人間が動物の住処を奪ってしまっているのは確かだから，自然豊かで、空気や水が綺麗で動物も

共存しているような都市が増えているといいな 

○ 人間と動植物が共に生きられるようになっていたらいいと思う｡ 

○ 水が綺麗で、緑があること 

○ 生きていられる世界。 

○ 生きやすい世界 

○ 生き物が延べ伸びくらせるようになっていればいいなと思う 

○ 昔よりも空気が綺麗 

○ 大気が綺麗になっている 

○ 大人になった時に、空気が綺麗で自然に溢れていたらいいなぁと思います。 

○ 大人になった時に自然が無くならずとても綺麗であるといい 

○ 誰もが住みやすいと思える環境になってほしい。  

○ 地球がとても綺麗で美し所になっていたら嬉しいです。 

○ 地球がもっと緑豊かになって欲しいです。 

○ 地球が綺麗になる事 

○ 地球の環境が良くなっていろんな動物が一緒に暮らせればいいと思う。 

○ 地球の空気が綺麗になってて欲しい。 

○ 動物、植物が今より多くなる 

○ 動物が近くにいる自然豊かな環境 

○ 動物が困らなくて、人間への被害が少なくなっている世界 

○ 日本全体が樹海、草原で、生き物がたくさんいる豊かな環境。 

○ 暮らしやすくて、自然環境が豊かな町になってたらいいと思う 

○ 木がたくさん生えていて綺麗なところがたくさん増えて、あと気温が上がりすぎてない暖かいと

ころで暮らしたい 



 

 106 

○ 木が増えている 

○ 木とかが植えられていてそして整備されていたらいいなと思います 

○ 木や花が歩道に咲いていて通る時に綺麗だなと思う道になっていると良いなと思います 

○ 様々ないきものが、共存できる世界。 

○ 様々な生物達を大切にし、またそれらにとって生きやすい世界になっていて欲しい 

○ 利根川で泳げるようにようになりたい 

○ 利根川の外来種が減ってれば良いなと思う 

○ 理想の地域になっていること 

○ 緑・自然が多い市 

○ 緑あふれる街 

○ 緑があり続いていればいいなと思う 

○ 緑が生い茂っており､ガスをあまりつかはないようになってて欲しい 

○ 緑が増えて、地球環境がよい 

○ 緑が多い 

○ 緑とか自然が残ってたら嬉しい 

○ 緑豊かで、暮らしやすい環境 

○ 綺麗だったらいいな 

○ 綺麗な街、緑のある街になっていれば良いとおもう。 

○ 綺麗な環境 

○ 綺麗な環境や自然が増えていること。 

○ 綺麗な空気 

○ 綺麗な空気 

○ 綺麗な自然がいろんなところにあると良い 

○ 綺麗な町 

○ 綺麗になればいいと思う 

 

＜ごみ・リサイクル＞ 

○ 食べ残しの問題についてたくさんの人に知ってもらい、残しを減らそうと意識する人が増えて欲

しい。 

○ ・ゴミの問題が少しでも減ってるといいな・地球温暖化が少しでも防げるような社会になってる

といいな・みんなゴミ問題や地球温暖化がどれほどの重大さかを知っているといいな 

○ ・道などにゴミやチラシみたいな紙が落ちておらず、綺麗な状態になっていること 

○ 20歳になった時には道にゴミが落ちていなく、通る自動車などはほとんど電気自動車になってい

て欲しい 

○ いろんな人がちゃんとゴミを分別できるようになっていてほしい 

○ ゴミがいろんな所にポイ捨てられているのでこのようなことを無くして綺麗で自然豊か町にし

たいです。 

○ ゴミができるだけ落ちていない 生き物がたくさんいる 温暖化がおさまっている 

○ ゴミがない 

○ ゴミがなくなったらいいと思う 

○ ゴミがなくなり綺麗な町になっているといい。 

○ ゴミがなく清潔な環境 
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○ ゴミが結構そこら中に落ちているのでそのゴミを無くしたいです 

○ ゴミが減ったらいいなと思いました 

○ ゴミが減っていたり、地球環境が良くなっていたらいいな。 

○ ゴミが減らされている 

○ ゴミが今よりも減っている 

○ ごみが捨てられていない町 

○ ごみが少ない町。自然が多い世界。 

○ ゴミが少なくて臭くない街 

○ ゴミが少なくなって自然豊かな街になってたらいい 

○ ゴミが地面に落ちていなけばいい 

○ ゴミが道に落ちてなくて分別がしやすくなっていたら良いと思う 

○ ゴミが道端に落ちていない、森林の伐採が少なくなっていて生活がしやすい環境ができている街

にしたい。世界各国でも環境問題に取り組んでいない人が少なくなるくらいみんなが環境につい

て何かできるようになっていてほしい。 

○ ゴミが道路などに落ちていない 環境問題にならない 

○ ゴミが落ちていない 

○ ゴミが落ちていない 植物などの手入れが行き届いている 空気が綺麗 

○ ゴミが落ちていなくて、空気が綺麗になっていたらいいな! 

○ ゴミが落ちていなくて空気が美味しくくなってたらいいなって思います。 

○ ゴミが落ちてたりしない清潔な街が増えてたらいいです。 

○ ごみステーションが増えてほしい。まちが綺麗になってほしい。 

○ ゴミステーションのゴミがあふれかえることをなくす 

○ ゴミなどがおっちてなく綺麗な環境になっていてほしい 

○ ゴミなどが減り一人一人が意識して生活できていたらいいと思いました。また、その取り組みで

環境問題が少なくなっているといいなと思いました。 

○ ゴミなどが道に落っこちていないといい 

○ ゴミなど落ちていない、車など、ほとんどが電気自動車になって二酸化炭素の排出を抑えるもの

が増えるといい． 

○ ゴミのないところ 

○ ゴミのポイ捨て、電気の無駄使いなどがない綺麗な環境になってほしい。 

○ ゴミのポイ捨てが少なく、自然が豊かになったらいいなと思う。 

○ ゴミのポイ捨てが少なくなっていたらいいと思う。 

○ ゴミのポイ捨てが少なくなっていたらいいなと思います 

○ ゴミのポイ捨てなどがあったら進んで捨てたい。 

○ ゴミのリサイクルが徹底されみんなが地球温暖化の事を重く受け止め行動できるようになって

いたらいいな｡ 

○ ゴミの大半をリサイクル可能、または捨てても環境に害を及ばさない物に変更されていたら良い

と思います。 

○ ゴミの分別がきちんとできている 

○ ごみの問題だと、海一面がゴミに覆われている場所があるのでそういう場所も綺麗になっていた

ら良いと思います 

○ ゴミはぶんべつする 住宅地の中にも整備された草木が生えていれる緑豊かな街 
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○ ゴミひとつない綺麗な街 

○ ゴミもなく、川や海がとても綺麗 

○ ゴミも無かったり、急に暑くなったりなどの急な気温の変化が無くなっていると良い。 

○ ゴミや騒音が少なくなっていて欲しい 

○ ゴミをなくす 

○ ゴミをポイ捨てしない。街にゴミが落ちていない。 

○ ゴミをみんなが分別している。今よりも海、森等が綺麗になってたらいいな。 

○ ゴミを捨てると分別してくれるゴミ箱かあると良い。 

○ ゴミを捨てる人達が少なくなる社会。 

○ ゴミを道端に捨てないようにしている。プラスチックなどの分別をしっかりしている。大人にな

った時に、世界が清潔で綺麗な世界になっているといいと思う。 

○ ゴミを無くしてとても綺麗な海や川、森。 

○ ゴミ一つない綺麗な環境 

○ コンビニとかでもらえる袋がなくなって欲しい。 

○ シンガポールみたいにポイ捨てしたりしたら、罰金を取る制度を作ってほしい。 

○ そこら辺にゴミが落ちてたら拾う事 

○ どこに行ってもゴミがないこと 

○ とても綺麗でゴミやタバコが落ちていなくて生き物が暮らしやすい地球になっていて欲しい 

○ プラスチックストローが無くなっている、道にお菓子の袋やビニール袋が１つも落ちていない、

ポイ捨てをする人がいない、多くの人がリサイクル活動に積極的に取り組んでいる。 

○ プラスチックなどがほとんど無くなっていて、温暖化は今の状態で止まっていればいいなと思い

ます。 

○ プラスチックなどはできるだけ減らす 

○ プラスチックの大体はゴミ処理で燃えるゴミに捨てられているのをよく見ます。なので将来しっ

かり再利用されていてほしいなと思います。 

○ ポイ捨て、何かを燃やす臭い、丁度いい気温になっていたらいいなと思います 

○ ポイ捨てがされていない奇麗な町になっていたらいいと思います。 

○ ポイ捨てがない 

○ ポイ捨てがなくなっていたらいい 

○ ポイ捨てがなくなっていたらいいなと思います。 

○ ポイ捨てがなくなる 

○ ポイ捨てが減って、異常気象が少ない環境。 

○ ポイ捨てが減っていて欲しい 

○ ポイ捨てが少なくなっていたらいい 

○ ポイ捨てされていない 

○ ポイ捨てされていない環境をつくるために、ゴミ捨て場所を近場に何個も設置しておく。 

○ ポイ捨てされているゴミを見かけることがあまりないこと 

○ ポイ捨てしないこと 

○ ポイ捨てする人がいない。海にゴミが無く綺麗。 

○ ポイ捨てする人がいなくなってほしい。地球温暖化が進んでいないでほしい。 

○ ポイ捨てなどがなくゴミなどが落ちていない。 

○ ポイ捨てなどのない綺麗な環境 
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○ ポイ捨てのない街 

○ ポイ捨てをしない 

○ ポイ捨てをする人がいない世界になっていたらいいなと思います。自然を大切にする人が増えて

いったらいいなと思います。 

○ まちにゴミの落ちている量が少なくなったり、電気をつくとこが減っていたらいいと思う 

○ まちにごみや犬のふんなど落ちていないこと、川を綺麗にし魚に影響を与えないこと 

○ まわりにゴミが落ちてない状態。地球温暖化が解決されている、もしくは、全員が環境問題に意

識が向いている状態 

○ みんながエコバックを持っている 

○ みんなが当たり前にゴミを分別できたりポイ捨てをしないこと 

○ みんなポイ捨てをしないで、ゴミが落ちていない環境 

○ もっとゴミが少なく、緑が多くなっていてほしい 

○ もっとゴミ箱が町中に増えて、ポイ捨てなどが増えにくいようになったら良いと思う。 

○ もっと自然が増えてポイ捨てなどがない環境が多くできているといい 

○ もっと自然が増えて川や海のゴミがなく、綺麗な状態 

○ レジ袋が有料じゃなくなってること 

○ 一人ひとりがちゃんと責任を持ち、ポイ捨てや、ゴミの分別の事や他のこともちゃんと心がけて

ポイ捨て等をしないようになっていたらなって思います。 

○ 一人一人が、少しでもゴミを減らそうという努力、活動をしていること。 

○ 一人一人がゴミの分別やマイバックの持参など、できることを意識してできると良いと思う。 

○ 海 川がゴミのない綺麗な所になっていてほしい 

○ 海にゴミが落ちてない 

○ 海のゴミがごみがなくなって、海の生物が生きやすい環境になっていること、川がきれいな状態

になること。 

○ 海や川にゴミがない環境になっていて欲しい 

○ 海辺にはゴミがなく、水がきれいで自然災害が少ない 

○ 外で歩いてる時ゴミが１つもない 昆虫そこらじゅうにいる 空気が綺麗 

○ 外にゴミが落ちていない 

○ 街が綺麗になったりポイ捨てがなくなる｡石油を使わない車を作る｡ 

○ 街にゴミがあまり落ちていないような綺麗な街になっていたらいいなと思います。 

○ 街にゴミがなく、植物などが多くなっていればいいなと思う 

○ 街にごみがひとつもないようになってたら良いなと思いましたそしてまたこの街に来たいなと

思えるなっててほしい 

○ 街にゴミがひとつも無く住みやすい街になっていたらいいと思う 

○ 街にゴミが一個もない。空気うまい 

○ 街にゴミが落ちていない。ポイ捨てされていない 

○ 街にゴミが落ちていない。再生可能エネルギーががいろいろなところで使われる。 

○ 街にゴミが落ちていないような綺麗なところがいい。 

○ 街にゴミが落ちていない綺麗な状態になっていたらいいと思います。 

○ 街にゴミなどが落ちていないことや、二酸化炭素などの温室効果ガスの排出が少ない社会 

○ 街にゴミなど落ちていなくて地球温暖化が少なくなっていること 

○ 街に落ちているゴミがへってたらいい 
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○ 街に落ちているゴミが少なくなっているといいな。 

○ 街に落ちているゴミの数が大幅に少なくなっている 

○ 街のあちこちに空き缶やお菓子の袋が落ちてたりしなくなってたらいいと思う 

○ 街のゴミのポイ捨てがなく、きれいでみんなが過ごしやすい環境になっていたら良い 

○ 街のポイ捨てがなくなっていて、どの家庭も節電を心がけ、環境問題について考えていたりして

いていてほしい 

○ 街の周りがとても綺麗になっていてポイ捨てなどがない状態にしていきたい。生き物や人間がと

ても住みやすい世界だったら良いと思います 

○ 街の道にゴミが落ちていない ポイ捨てする人がいない 

○ 街の道端などにゴミが落ちていないようになってたら良い。利根川や印旛沼が綺麗になってたら

良いな。 

○ 街中を歩いている時にゴミが 1つも落ちていない社会 

○ 公園とかにゴミなどが落ちていなかったらいいなと思います 

○ 公園などでのゴミのポイ捨てが増えていて、多くの人が気づいているはずなのに、ゴミを拾う人

は、かなり少ないから、どんどん地域に落ちているゴミが増えていく。拾う人の数を増やすこと

も大切だと思う。 

○ 今の時代にポイ捨てなどをしないで、きれいな環境で過ごしたい。 

○ 今よりか食べ残しやゴミが、減っているといいなと思う。 

○ 使える物は最後の最後まで使い、もうそれ以上使えなくなったら捨てるといったように、リサイ

クルに力を入れていたらいいと思う。 

○ 市民の一人ひとりがポイ捨てや電気・水の無駄遣いをしないことを心がけて今みたいな異常気象

や猛暑が減ってほしい 

○ 自分たちの町が、ポイ捨てや省エネ対策ができるような姿になってほしい 

○ 周りにゴミが落ちていない、温暖化がなくなっているといい 

○ 少しだけでもいいからポイ捨てする人が減ってほしい 

○ 身近にゴミが落ちていないようになっていたらいい 

○ 川の前などにゴミ箱を設置すれば川のゴミ問題は少し改善すると思う。 

○ 草花を植える活動やゴミや空き缶などの地域をきれいにする活動など自分が色んな活動などに

参加していたらなと思いました。 

○ 地域でゴミがそこら辺に落ちてないようにしたい。 

○ 池や海がとてもきれいでプラスチックなどのゴミが一切ない状態 

○ 町にごみとか落ちていたら拾って分別して捨てたりする 

○ 町に限らず日本全体でポイ捨てがなくなっている事 

○ 町のどっかにゴミ箱ができたら良いな(外) 

○ 町のみんながゴミが落ちていたら拾う。 

○ 町の一人一人が環境に心掛けて、きれいな町になっているといいなと思う。 

○ 登下校中にもゴミがポイ捨てされていて一人一人が意識していないな～と思う。 

○ 登校中などに意識しなくてもわかるくらいゴミが落ちているのがとても気になる。ポイ捨てする

人が少しでも減ることができるならもっと安全に、過ごしやすく、きれいな町になれると思う。 

○ 都会でも自然が溢れていて、道にはゴミが落ちてない街。 

○ 道などにポイ捨てがないこと。 

○ 道にゴミが少ない 
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○ 道にゴミが落ちていないのが当たり前になってほしい 

○ 道にゴミが落ちていなかったり、川や、海が綺麗になっていたらいいなと思います。 

○ 道にゴミやタバコが落ちていない。 

○ 道に一切ゴミが落ちてない 

○ 道や浜辺などにゴミが落ちていなかったり、海や川がきれいだったり、もしゴミが落ちていたら

拾うことが当たり前になっていたらいいなと思います。また、今のように地球温暖化について考

えないで過ごせるようになっていたら嬉しいなと思います。 

○ 道端にゴミが落ちていない綺麗な国になったらいいと思う。 

○ 道路などにゴミが落ちていなくて地球温暖化のことをテレビとかで何回も言わなくても地球温

暖化が進むことなくみんなが自分から取り組めるようになっていればいいなと思う。 

○ 道路にゴミがない 夏に温度が 40度いかない 

○ 買い物でレジ袋はなく、全員がマイバックを使っている。木が今よりもたくさん生えている。 

○ 買い物は、レジ袋がなくなり、ゴミは分別を必ずするように法律を作る。もし、自然に害を与え

たら逮捕という法律がいいなと思います。 

○ 浜辺にゴミがなくなっていたらいい 

○ 分別をしっかりとやっている人が沢山いる 

○ 辺りにゴミが落ちていると気分も下がってしまう。一人一人がゴミは持ち帰るというマナーを意

識して欲しい。また、成田市は建物が多い割には植物などの緑が少なく感じるので、もっと自然

との関わりを増やして欲しい。 

○ 綺麗で自然溢れる街 ゴミ問題についてはゴミの分別で微妙な物があって結局燃えるゴミに捨

ててしまうことです。 

 

＜その他＞ 

○ 1人 1人が意識して生活していくべきだと思う。 

○ S DGsが少しでも早く達成してあげたい 

○ SDGsが完全にクリアしていたらいいな 

○ SDGsの 17の目標のうち 5つくらい達成していたらいい 

○ SDGsの目標が達成できているといい 

○ ああああ 

○ おおよそ解決してくれたらいいなーと思いました 

○ この今の状態が続かないで欲しい 

○ コロナの脅威がなくなりガスなどを使わないで車などを使えたりどんな病気にも勝てる薬があ

る 

○ ない 

○ なくなるといい 

○ ボランティア活動などに進んでできる人  

○ みんなが安心して暮らせる世界 

○ 悪化していなければいい 

○ 安心して暮らせる世の中 

○ 一人一人が、自分のできることを考えて、少しでも後の世代、次の時代にバトンを渡せるように

なっていたらいいです。 

○ 一般的に良い人と呼ばれる人。 
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○ 化学と自然が共存する 

○ 街のみんなが安心して暮らせるかんきょう 

○ 技術が進んでガソリンや土地を増やすことがなくなっていればいい 

○ 自分たちもこの問題についてこれから先このような問題がないことが 1番だがこの問題について

知りこの問題のためにみんなが積極的に取り組めるようになると良いと思いました 

○ 大人になったら、もっと豊かで平和な街を作っていきたい 

○ 大切だと思っていることがしっかり取り組めていたらいい 

○ 誰でも住みやすいまち 

○ 誰でも住める 

○ 特にありません 

○ 特にありません。 

○ 特にない 

○ 特になし 

○ 普通に暮らす 

○ 分かりません 

○ 平和 

○ 平和 

○ 平和 

○ 平和で争いのない世界 

○ 平和な暮らし（問題などがない）になっていたらいいなっと思います 

○ 無い 

○ 良くなっていると良い 
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Q12. 未来に残したい成田市の環境（MA） 

 

未来に残したい成田市の環境については、「ごみが落ちていないきれいな街並み」が 68％と最も多

く、次いで「自然環境とバランスよく調和したまちづくり（開発をする時に太陽光発電の設置や公園・

緑地を作るなど）」の 65％となりました。 

 

その他には、以下の意見が挙げられた。 

○ みどりとスポーツが融合した公園 

○ 市民のマナーの良さ 

○ 生き物がいっぱい 
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参考資料 

１．市民調査票 
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２．事業者調査票 
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３．小学５年生調査票 

 

〔パンフレット〕 
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〔設問〕 

 

Q1.ふだん感じている環境問題は何ですか。次の項目であてはまるものすべてにチェックしてくださ

い。 

 地球環境問題（地球の気温が上昇する地球温暖化や異常気象などの気候変動） 

 ごみやリサイクルの問題（ごみのポイ捨てなど） 

 資源やエネルギー（石油や石炭など）を使いすぎている問題 

 身近な地域の自然（森や水辺）や生き物（虫や動物）が減っていく問題 

 家庭や工場などから出る水などによって川や池がよごれる問題 

 地下水の使いすぎなどで地面が下がる問題 

 自動車や工場などからの騒音や振動が発生する問題 

 自動車や工場などから出る排気ガスによって空気がよごれる問題 

 外でものを燃やすけむりや工場から嫌なにおいが出される問題 

 

Q2. 身近な環境についてお聞きします。次の項目の中から、家の周りの環境で特に大切にしたいと思

うものを３つ以上選んでください。 

 自然の豊かさ（動植物や水辺、森林など）が身近にあること 

 空気のきれいさ（自動車や工場などから出る排気ガスなどで汚れていない） 

 においが気にならないこと（悪臭がしない） 

 水辺がきれいなこと（川や池がきれいあること） 

 まちの静かさ（騒音や振動がない） 

 まちの清潔さ（まちの中にごみなどが落ちていない） 

 自然が感じられる街並みの美しさ（公園や道路に木などが植えてあること） 

 市民のマナーの良さ（ポイ捨てしない・ごみの分別） 

 台風や大雨などの異常気象への備え 

 

Q3. 学校や家で行っている事を教えてください。次の項目であてはまるものすべてにチェックしてく

ださい。 

 シャワーや流しの水をこまめに止めるなど、水のむだ使いをしないようにしている 

 雑がみ（お菓子の紙箱など紙マークがあるもの）、プラスチック（お菓子の外袋などプラマーク

があるもの）などのごみをきちんと分別して捨てている 

 電気をこまめに消したり、見ていないテレビは消すなど節電を心がけている 

 物は大切に修理しながら長く使うように心がけている 

 食べ物は残さずに食べるようにしている 

 買い物のときにはマイバッグを持参して、レジ袋を受け取らないようにしている 

 いらなくなったものをフリーマーケットなどに出したりしてごみを減らしている 

 ハイキング、キャンプなど自然観察を通じて自然にふれあい楽しんでいる 
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Q4. 成田市やあなたの家のまわりの環境を守るために、あなたができることや参加したいと思うこと

を 3つ以上選んでチェックしてください。 

 ごみや空き缶拾いなどの地域をきれいにする活動 

 草花などを植える活動 

 身近な自然（動植物や昆虫など）の観察会 

 田畑や林・森・山を守る活動 

 地球環境問題を体験的に学ぶイベント 

 農作業の手伝いや貸農園・体験農園などでの農作業体験 

 フリーマーケットやバザー（オンライン型含む） 

 野外キャンプなどの自然を体験するイベント 

 資源物の分別（雑がみ、プラスチック、ペットボトルを分けて捨てる、リサイクル） 

 

Q5. 石油や石炭を使って発電したり、ガソリンで車を動かすと二酸化炭素などの温室効果ガスが出ま

す。温室効果ガスが増えることで、地球の気温が上がることを地球温暖化といいます。地球温暖化

という言葉を知っていますか。 

 内容までくわしく知っている 

 おおよそは知っている 

 聞いたことがある 

 知らない 

 

Q6. 温室効果ガスが増えて地球温暖化が進むことで動物や植物が少なくなったり、大雨が増えたりす

ると言われています。地球温暖化を止めるためにはどのようなことが必要だと思いますか。必要だ

と思うものすべてにチェックしてください。 

 電気などを無駄使いしないようにする（こまめに電気のスイッチを消す） 

 ごみの量を減らす（買い物の時にレジ袋を受け取らない、ものを大切に使う、きちんとごみを

分けて捨てる） 

 森林などの緑地を守る（木は二酸化炭素を吸収します） 

 太陽光発電などの温室効果ガスが排出されない方法で電気を作る 

 省エネ化した建物（電気などを使う量が少ない家やビル）を増やす 

 出かけるときには自転車などを利用する（ガソリンを使う量を減らす） 

 その他 

 

Q7. あなたは「環境を守る」取り組みのうち「地球の気温が上がるのを防ぐこと」はどのぐらい大切

だと思いますか？ 

 とても大切 

 やや大切 

 どちらでもない 

 あまり大切ではない 

 大切ではない 
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Q8. あなたは「環境を守る」取り組みのうち「ごみを減らすこと」はどのぐらい大切だと思いますか？  

 とても大切 

 やや大切 

 どちらでもない 

 あまり大切ではない 

 大切ではない 

 

Q9. あなたは「環境を守る」取り組みのうち「生き物や森林、水辺などの自然を大切にする」はどの

ぐらい大切だと思いますか？ 

 とても大切 

 やや大切 

 どちらでもない 

 あまり大切ではない 

 大切ではない 

 

Q10. あなたは「環境を守る」取り組みのうち「みんなで環境を守るために身近でできることに取り

組むこと」はどのぐらい大切だと思いますか？ 

 とても大切 

 やや大切 

 どちらでもない 

 あまり大切ではない 

 大切ではない 

 

Q11. 地球温暖化やごみの問題などの環境問題について普段考えていることやみなさんが大人に（20

～30歳ぐらい）になったときに「こうなっていたらいいな」と思うことがあれば自由に書いてくだ

さい。 
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４．中学２年生調査票 

 

〔パンフレット〕 
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〔設問〕 

 

Q1～Q11は、小学５年生調査票と同じ。 

 

Q12.未来に残したい成田市の環境について 3つチェックしてください。 

 自然環境とバランスよく調和したまちづくり（開発をする時に太陽光発電の設置や公園・緑地を

作るなど） 

 利根川や印旛沼、根木名川などの水辺環境 

 豊かな農耕地や新鮮な農産物 

 田園風景や里山の自然 

 中台運動公園などの街の中の緑 

 成田山公園、坂田ケ池総合公園などの自然とふれあえる場所 

 水辺や田園、里山などに生息する豊かな動植物 

 ごみが落ちていないきれいな街並み 

 その他 
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